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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA PRIMEIRO 
DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELO VEREADOR JOSÉ WEDER BASILIO RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José 
Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), 
José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Marco Antônio de Araújo 
Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel 
Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 
e em nome da comunidade. Foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de 

silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 
janeiro, do ano em curso. Após a execução do Hino do Município, o Senhor Presidente 
colocou o conteúdo da ATA em discussão e não havendo quem se manifestasse 
contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
determinou que o secretário fizesse a Leitura do Expediente: Ofício N° 1612 B/2021 
GAB, Ofício N° 1712 B/2021 GAB, Ofício N° 907/2021 SEDUC, Ofício N° 1302/2021 
INSS, Ofício Bradesco, Ofício N° 1301 N2022 GAB, Ofício N° 1301 B/2022 GAB, 
Ofício N° 1301 C/2022 GAB, Ofício FUNASA, Ofício SINDSEP, Ofício N° 3101 A/2022 
GAB, Mensagem 01/2022, Projeto de Lei N° 001/2022 que Institui o Programa de 
Recuperação Fiscal — REFIS 2022 e dá outras providências. Projeto de Lei N° 
002/2022 Reajusta os vencimentos dos servidores públicos do Município, institui o 
valor mínimo de sua remuneração, reajusta os vencimentos dos cargos que indica, e 
determina a cessão de servidores. Projeto de Lei N° 003/2022 Altera as disposições 
que indica da Lei n° 1.851, de 23 de março de 2.018. Projeto de Lei N° 004/2022 
Denomina de "MARIA IRISMAR FERREIRA" a sede do CREAS (Centro de Referência 
Especializada de Assistência Social), equipamento pertencente à Secretaria Municipal 
da Assistência Social - SAS, neste município, e dá outras providências. Projeto de 
Resolução 01/2022 Dispõe sobre a Revisão Geral Anual nos vencimentos dos 
Servidores Efetivos do Poder Legislativo Municipal de Morada Nova — CE para o 
Exercício Financeiro de 2022, com base no art. 37, x, da CF/88 e no art. 92 da Lei 
Orgânica do Município de Morada Nova, e dá outras providências. Projeto de 
Resolução 02/2022 Dispõe sobre a Revisão Anual nos Subsídios dos Cargos em 
Comissão que indica e dá outras providências. Projeto de Resolução 03/2022 Altera 
disposições da Resolução n° 01/2019, de 28 de fevereiro de 2019. Nenhum Vereador 
quis fazer uso do Pequeno Expediente. Nenhum Vereador usou a tribuna no Grande 
Expediente. A sessão foi interrompida para a análise dos projetos que deram entrada. 
Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação favoráveis ao Projeto de Lei N° 004/2022 Denomina de "MARIA IRISMAR 
FERREIRA" a sede do CREAS (Centro de Referência Especializada de Assistência 
Social), equipamento pertencente à Secretaria Municipal da Assistência Social - SAS. 
neste município, e dá outras providências. Projeto de Resolução 01/2022 Dispõe 
sobre a Revisão Geral Anual nos vencimentos dos Servidores Efetivos do Poder 
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Legislativo Municipal de Morada Nova — CE para o Exercício Financeiro de 2022, com 
base no art. 37, x, da CF/88 e no art. 92 da Lei Orgânica do Município de Morada 
Nova, e dá outras providências. Projeto de Resolução 02/2022 Dispõe sobre a 
Revisão Anual nos Subsídios dos Cargos em Comissão que indica e dá outras 
providências. Projeto de Resolução 03/2022 Altera disposições da Resolução n° 
01/2019, de 28 de fevereiro de 2019. Aprovados em primeira votação. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para a mesma data. Do que eu, José Weder Basílio Rabelo, Segundo Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada 
por mim e pelo Senhor Presidente. 

Presidente: 	  
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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA PRIMEIRO 
DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELO VEREADOR JOSÉ WEDER BASÍLIO RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José 
Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), 
José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha. Marco Antônio de Araújo 
Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel 
Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 
e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, o Senhor 
Presidente colocou o conteúdo da ATA em discussão e não havendo quem se 
manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do Expediente: Nada 
constou. Nenhum Vereador quis fazer uso do Pequeno Expediente. Nenhum Vereador 
usou a tribuna no Grande Expediente. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação favoráveis ao Projeto de Lei N° 
004/2022 Denomina de "MARIA IRISMAR FERREIRA' a sede do CREAS (Centro de 
Referência Especializada de Assistência Social), equipamento pertencente à 
Secretaria Municipal da Assistência Social - SAS, neste município, e dá outras 
providências. Projeto de Resolução 01/2022 Dispõe sobre a Revisão Geral Anual nos 
vencimentos dos Servidores Efetivos do Poder Legislativo Municipal de Morada Nova 
— CE para o Exercício Financeiro de 2022, com base no art. 37, x, da CF/88 e no art. 
92 da Lei Orgânica do Município de Morada Nova, e dá outras providências. Projeto 
de Resolução 02/2022 Dispõe sobre a Revisão Anual nos Subsídios dos Cargos em 
Comissão que indica e dá outras providências. Projeto de Resolução 03/2022 Altera 
disposições da Resolução n° 01/2019. de 28 de fevereiro de 2019. Aprovados em 
segunda votação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão e convocou outra para o dia Dez de Fevereiro de Dois Mil e Vinte e 
Dois. Do que eu, José Weder Basílio Rabelo, Segundo Secretário, determinei que 
fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo 
Senhor Presidente. 
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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA DEZ DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA 
DO VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Gomes da Silva 
(Dedé do Gildo), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio 
Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de 
Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel 
Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 
e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 
pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 
faleceram no município, durante o mês de fevereiro, do ano em curso. O Senhor 
Presidente colocou o conteúdo da ATA em discussão e não havendo quem se 
manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do Expediente: Ofício N° 
2022.01.31.005 PMMN, Oficio N° 2022.01.31.011 PMMN, Ofício N° 0802-A/2022 
IPREMN, Ofício N° 0702-B/2022 GAB, Ofício N° 0902-A/2022 GAB, Projeto de Lei N° 
05/2022 que Institui o Projeto INTEGRAR PARA SOCIALIZAR a ser desenvolvido pelo 
Município, através da Secretaria da Assistência Social, e dá outras providências. 
Projeto de Lei N° 06/2022 que Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de 
crédito com o BANCO DO BRASIL S.A., e dá outras providências. Projeto de Lei N° 
07/2022 que Cria o programa contínuo de diagnóstico e tratamento da depressão pós-
parto, na rede pública municipal do município de Morada Nova, e dá outras 
providências. EMENDA N° 001/2022 ao PROJETO DE LEI N° 002/2022, DE 
INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL CUJA EMENTA: "Reajusta os vencimentos 
dos servidores públicos do Município, institui o valor mínimo de sua remuneração, 
reajusta os vencimentos dos cargos que indica, e determina a cessão de servidores." 
A Presidente do SINDSEP Francisca Glauberlene Rabelo esteve presente nesta Casa 
de Leis, usando o espaço da tribuna livre, para discorrer acerca da pauta da campanha 
salarial 2022 dos servidores públicos municipais. No Pequeno Expediente, o Vereador 
Kécio Martins pediu para que fosse respeitado pela Presidência da Casa, o seu direito 
de se posicionar nesta tribuna. Requereu da SEINFRA-MN, a realização de serviços 
visando recuperar o bueiro localizado no Assentamento Retiro - estrada do Massapé 
— Distrito de Boa Água, neste Município. Destacou que não quer ser um vereador de 
Situação e não ter prestígio junto ao prefeito. O Vereador Hilmar Sérgio requereu envio 
de votos de aplauso, elogio ou semelhante ao Sr. ÂNGELO MICAEL FREITAS 
RABELO. Ângelo Micael Freitas Rabelo é estudante morada-novense, natural do 
Distrito de Lagoa Grande, neste Município, o qual foi aprovado em primeiro lugar no 
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curso de Medicina na Universidade Estadual do Ceará — UECE, fato de grande 

significação municipal. O Vereador Marcos Viana requereu envio de votos de aplauso, 

elogio ou semelhante ao Sra. INGRID LAYLA NOBRE VIANA. Ingrid Layla Nobre 

Viana, filha do Sr. Gláucia Gerleno Viana de Oliveira e da Sra. Jaqueline Nobre 
Marinho Viana, é estudante morada-novense, a qual foi aprovada para o curso de 
Medicina na Universidade Estadual do Ceará — UECE, fato de grande significação 
municipal. O Parlamentar Elesbão Filho comentou que está fazendo um ano da partida 
precoce do seu querido irmão, ex-vereador Carlos Alberto Lopes Menezes, fato 
marcante para sua família. No Grande Expediente, o Vereador Claúdio Maroca falou 

que hoje neste plenário, estão presentes, representantes de todos os distritos. Disse 
que torce para que haja um entendimento, entre as partes, na reunião que ocorrerá 
na próxima segunda-feira entre servidores e a gestão. Destacou que na próxima 
semana vai tramitar projeto que oficializa a doação do terreno da fábrica Coopershoes, 
no Aruaru, bem como doação do terreno para construção de uma escola estadual 
naquele distrito. Falou da necessidade de se expandir a área urbana do Aruaru. 
Agradeceu ao prefeito por retomar as obras de sua localidade como calçamentos de 
ruas. Falou do projeto de reforma do gramado do estádio Oscar André dos Anjos, obra 
que se iniciará em abril e será um presente para a juventude daquele distrito. 
Ressaltou que mente vazia é oficina do diabo e que o esporte promove a retirada dos 

jovens do mundo das drogas. O Vereador Kécio Martins discorreu sobre a falta do 

Programa Hora de Trator em Morada Nova, prejudicando fortemente os agricultores, 
que vivem nas comunidades secas e carentes. Citou com tristeza profunda, a 
Indicação do ex-vereador Jorge Brito feita em 2017, que indicava a criação de 
programa de subsídio de horas de trator para pequenos produtores do município e 
que nunca virou lei. Disse que é inadmissível o descaso com o setor primário e com 
homem do campo. Citou que os gestores dos municípios vizinhos são exemplos de 
cuidado com agricultores. Parabenizou professores municipais por sempre 

batalharem por seus direitos. O Vereador Marcos Viana pediu que a administração 

resolvesse a questão dos precatórios. Disse que todos os anos o dinheiro da 
educação somente aumenta, bem como os pagamentos daquela secretaria. Disse que 
a gestão tem de se adequar a esta questão e acabar com o empreguismo, não tirando 

o direito dos professores. Relatou que tem prefeituras dando aumento salarial ao 
professor superior a trinta e três por cento. Pediu que se desarmem os espíritos no 
município. Comentou que da forma que as coisas estão fluindo fica difícil se equiparar 
nossa educação com a de Sobral. Disse que as cidades vizinhas estão satisfeitas com 

o respeito ao direito do professor. Citou que a oposição somente deseja que o 
entendimento entre as partes prevaleça e que não ocorra a paralisação da educação. 
Citou que os calçamentos do Aruaru, são frutos de uma emenda parlamentar do 
Deputado Mauro Filho e que o citado deputado vai visitar aquela obra. A Vereadora 

Naiara Castro leu um texto elaborado por um servidor público, tratando do tema dos 
precatórios do FUNDEF — Um sonho que virou pesadelo. Cita o texto que sessenta 
por cento dos quarenta e um milhões de reais que adentraram aos cofres públicos, na 
área da educação, era para ser distribuído entre professores. Lembra que estes 
profissionais ficaram muito felizes e esperançosos. Salienta que gastaram grande 
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parte do dinheiro e o sonho de muitos, de ter uma casa nova, um filho na faculdade, 

se tornou um pesadelo. Lembra o texto que a Emenda Constitucional n° 114/2021 
obriga os prefeitos a pagarem os precatórios e sendo assim o prefeito anunciou que 
vai pagar. Pontua que somente restam onze milhões de reais e que o restante foi 
gasto no período eleitoral de 2020 com pseudos reformas de escolas. O texto encerrou 
falando que os professores exigem receber o que lhes é devido de forma integral. A 

Vereadora requereu da SESA-MN, a reforma do Posto de Saúde localizado CH-2 -
Perímetro Irrigado de Morada Nova. Requereu da SESA-MN, a colocação de tendas 
no entorno do laboratório central, para melhor acomodar os pacientes que esperam 
atendimento. Agradeceu ao Senhor Admarino Neto, Coordenador da Defesa Civil, por 
ter enviado um engenheiro para verificar e interditar a escola do Setor K. Lamentou 
porque a sala da diretoria da escola ainda está funcionando, falando da necessidade 
de uma interdição completa. O Vereador Elesbão Filho citou o texto de 1967, do 

filósofo Mário Ferreira dos Santos: "Uma das mais acentuadas características do 
barbarismo vertical consiste em apresentar a força como superior ao direito. O direito 

não é mais o que é devido à natureza de um ser estática, dinâmica e cinematicamente 
compreendido. e que, portanto, funda-se num princípio de justiça, que consiste em 
dar a cada um o que lhe é devido. e em não lesar esse bem. " Destacou que a 

sociedade morada-novense tem passado por decepções, aflições, com os professores 
batalhando para verem seus direitos respeitados. Falou acerca dos precatórios do 
FUNDEF e da sensação de impotência, pontuando que no ano 2018 chegou quarenta 
milhões de reais no município, sendo que sessenta por cento era destinado para os 
professores. Lembrou que até hoje o professor não viu a cor do dinheiro. Salientou 
que na inversão de valores, se descumpre a lei. Lamentou também porque o rateio 
para os professores foi feito apenas em cima de três milhões de reais. Pediu aos 
gestores que refletissem acerca do que foi falado. Lembrou dos postos de saúde sem 
medicação e sem médico. Falou sobre os pacientes mal recebidos pela UPA local, 
lembrando que naquele centro de saúde não tem nem um lençol para os doentes, 
causando constrangimento para os servidores da instituição. Destacou que o 
município não vive de asfaltos, calçamentos e pseudos reformas escolares. Citou que 
a reforma da escola de Patos não passou de uma pintura. Falou da falta de fraldas 
geriátricas para a população pobre, falta de aferidor de glicemia nos PSF's. Discorreu 
sobre a falta do Programa Hora de Trator num município quase que totalmente 
agrícola, demonstrando falta de compromisso com a categoria do setor primário, tão 
sofrida. Destacou a falta de diálogo e humanidade dessa gestão atual, ponderando 
sobre a retaliação aos servidores que se mostram contrários ao prefeito. O Presidente 

Marco Bica destacou a visita do Vereador Antônio Braga Filho "Toim Braga" - Câmara 
Municipal de Umirim e Presidente da UVC e do Vereador Samuel Isidoro - Presidente 
da Câmara Municipal de Quixeré e Diretor Financeiro da UVC. A sessão foi suspensa 

por trinta minutos para que ocorresse o acolhimento das supracitadas autoridades 
neste plenário. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 
Comissão de Urbanismo, lnfraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 
Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 
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favoráveis aos: Projeto de tei N° 001/2022 que Institui o Programa de Recuperação 
Fiscal — REFIS 2022 e dá outras providências. Projeto de Lei N° 002/2022 Reajusta 
os vencimentos dos servidores públicos do Município, institui o valor mínimo de sua 
remuneração, reajusta os vencimentos dos cargos que indica, e determina a cessão 
de servidores. EMENDA N° 001/2022 ao PROJETO DE LEI N° 002/2022, DE 
INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL CUJA EMENTA: "Reajusta os vencimentos 
dos servidores públicos do Município, institui o valor mínimo de sua remuneração, 
reajusta os vencimentos dos cargos que indica, e determina a cessão de servidores." 
Projeto de Lei N° 003/2022 Altera as disposições que indica da Lei n° 1.851, de 23 de 
março de 2.018. Os projetos foram aprovados por unanimidade, em duas votações 
sem interstício de tempo, conforme acordo de lideranças. Foram aprovados os 
requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia Dezessete de Fevereiro de Dois Mil e Vinte e 
Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse 
digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 

MORADA 
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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA DEZESSETE 
DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisco 
Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Gomes da Silva (Dedé do Gilda), José 
Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio 
Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, 
Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e 
Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 
abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 
comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 
da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de fevereiro, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou 
o conteúdo da ATA em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 
seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a 
secretária fizesse a Leitura do Expediente. No Pequeno Expediente, a Vereadora 
Rose Mayre disse que esteve com o prefeito em exercício Edgar Amaral fiscalizando 
obras do Aruaru, bem como também no seu distrito Uiraponga, onde visitou a obra da 
escola daquela comunidade que está bem adiantada. Disse que falou com o deputado 
Audic Mota sobre a necessidade de ambulância para o PSF de Uiraponga. O Vereador 
kécio Martins falou que Lagoa Funda está sem carro para transportar o médico da 
localidade. Lamentou pelo poço da Boa Água está sem energia, num momento de 
chuvas desfavoráveis. O Vereador Elesbão Filho demonstrou o seu repúdio com 
relação à proposta de aumento do piso salarial do professor, estimada em 6,74 por 
cento. Disse que a proposta é vergonhosa e tem de ser repudiada. Pediu que todos 
os vereadores se unam em prol desta categoria, para que este projeto não adentre 
este parlamento. O Vereador Hilmar Sérgio falou que esteve em Quixeramobim na 
reunião do Comitê de Bacias Hidrográficas, onde se apresentou a capacidade hídrica 
do estado. Disse que a FUNCEME vai lançar relatório da quadra invernosa, mostrando 
que o inverno do Ceará tem vinte por cento de chance de apresentar chuvas abaixo 
da média. Falou da força da carcinicultura no Perímetro Irrigado de Morada Nova, que 
movimenta oitocentos mil reais mensais. Proferiu que a produção leiteira e a 
carcinicultura são destaques em Morada Nova. No Grande Expediente, o Vereador 
Kécio Martins disse que está triste com a proposta de aumento do professor 
municipal. Destacou que o investimento em educação é a base para um país melhor. 
Salientou todo o sofrimento que o professor tem passado no decorrer dos anos, 
lembrando, portanto, que toda valorização é pouca. Citou que tem como pagar os 
trinta e três por cento anunciados pelo Governo Federal e basta o gestor se 
sensibilizar. Pontuou as dificuldades que passa um professor de distrito. Comentou 
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que saúde, educação e segurança não são prioridades em Morada Nova. Disse que 
redes sociais são cheias de fantasias e que o vice-prefeito anda por todo município 
tirando fotos e postando. Destacou que o descaso com o distrito de Boa Água é muito 
antigo. A Vereadora Gleide Rabelo agradeceu a Secretaria de Educação pela 
resposta do requerimento discorrendo que as aulas municipais retornarão no dia três 
de março, pontuando que está contente porque as aulas online não são produtivas 
como as presenciais Agradeceu a Secretaria de lnfraestrutura pelo trabalho de 
pavimentação em um trecho da Rua Raul Nogueira, atendendo uma solicitação sua. 
Falou sobre a aprovação/liberação do MAP para a construção do abrigo dos animais, 
uma emenda individual do Deputado Audic Mota. Disse está feliz por visitar ao lado 
do Prefeito em exercício Edgar Amaral, o distrito de Aruaru, e vistoriar obras em 
andamento e a satisfação das pessoas. Acerca do reajuste salarial do professor, disse 
que o Secretário de Educação apenas fez uma proposta, não estipulou um valor. 
Destacou que nenhum vereador é contrário ao professor. Disse que como professora 
se sensibiliza com a causa e pede que os gestores sejam justos com a categoria. 
Lamentou por pessoas que vão nas redes sociais e marginalizam os vereadores. 
Agradeceu ao Deputado Audic Mota e ao Prefeito Vanderley Nogueira pela parceria 
de sempre. O Vereador Marcos Viana falou que os professores perderam reajuste 
de 2018, e mudança de referência. Lembrou que também perderam gratificação do 
mestrado. Destacou que a categoria não receberá os precatórios de forma integral e 
que o valor do rateio de 2021 não bate com o que os professores esperavam. Pontuou 
que a contabilidade da prefeitura não bate com a dos vereadores e Sindicato. 
Demandou que o prefeito cortasse os inúmeros cargos comissionados e desse o 
reajuste que o professor tem direito perante a lei. Pediu que os gestores não 
inventassem estórias pois os números contábeis não mentem. O Vereador Cláudio 

Maroca agradeceu a Secretária de Saúde e ao médico Geraldo Talabera por terem 
contribuído com um projeto no seu distrito, mantido por uma ONG americana, que 
atende a quatrocentas crianças e adolescentes. Salientou a visita do prefeito em 
exercício Edgar Amaral ao Aruaru para vistoriar as obras de calçamentos. Falou que 
em breve chegará neste Parlamento, o projeto de expansão da área urbana do Aruaru. 
Disse que o gramado do estádio vai ser implantado fazendo com que a juventude 
daquela localidade ocupe a mente e se afaste do mundo das drogas. A Vereadora 

Raquel Girão falou com alegria dos vários filhos de Morada Nova que tiram 

excelentes notas na redação do ENEM. Acerca da questão do piso salarial do 
professor, destacou que o assunto não pode passar desapercebido nesta casa. 
Salientou a importância de se valorizar mais e mais estes profissionais de ilibada 
importância e que sempre sofreram descaso. Enfatizou que os professores são 
profissionais que precisam se reinventar a todo momento, seja aprofundando os seus 
estudos, reformulando práticas e também integrando as novas tecnologias em suas 
aulas. Parabenizou ao seu irmão Rafael por seu transcurso natalício. O Vereador 

Neném do Dourado disse que todos os vereadores sem exceção apoiam os 
professores. Salientou que deseja que ocorra um diálogo satisfatório entre a categoria 
e a Secretaria de Educação. Falou com alegria das conquistas para sua região, como 
as duas passagens molhadas para a comunidade de Volta de Joao Mateus. 
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Agradeceu ao Prefeito, a SEINFRA e aos maquinistas envolvidos na obra. A 

Vereadora Naiara Castro disse está triste por ver matéria no jornal falando que 
Morada Nova lançou pior proposta de aumento salarial do professor, no estado. 
Ressaltou que os quinze vereadores não concordam com a proposta vergonhosa. 
Lembrou que o SINDSEP quer dialogar, citando que o rateio foi menor que o esperado 
e que o precatório nunca foi pago. Lembrou que cinquenta cidades cearenses já 
concederam o aumento de trinta e três por cento. Pediu que dialoguem para se evitar 
uma greve. Apoiou o colega Elesbão no tocante a união desta Casa para evitar a 
chegada de um projeto de lei que causa indignação. Lamentou por compararem o 
município de Morada Nova com Sobral. O Vereador Elesbão Filho falou da questão 

da educação no município e das dicotomias envolvidas. Lembrou da aquisição de 
muitos Chromebooks e da comparação do sistema de ensino ao de Sobral. Destacou 
que em contrapartida, oferecem uma proposta vergonhosa de reajuste salarial ao 

professor. Com  relação à saúde em Morada Nova, lamentou por não ter ambulância 
na Boa Água, e não ter um carro para transportar o médico daquela localidade. Falou 
que o vice-prefeito tem visitado muitas obras em Morada Nova, obras do estado. Disse 
que esta gestão quer que o povo se exploda, pois falta o básico da saúde, enquanto 
o prefeito está num congresso agropecuário em Dubai. Destacou que nas cidades 
vizinhas tem programa Hora de Trator, enquanto que no nosso município, quase que 
totalmente agrícola não tem. Lamentou por fecharem a Fundação São Lucas e pelo 
prefeito tentar embargar a verba destinada pelo estado a entidades filantrópicas. 
Lembrou o sucateamento da saúde, citando os acamados sem transporte no Aruaru. 
Disse que esta é a saúde renomada que o prefeito anunciou. Pontuou que querem 
manter apenas a UPA aberta, sem um lençol sequer para os pacientes. Falou da falta 
de fralda geriátrica no município, da falta de fita para aferir glicemia. No tocante ao 
esporte disse que o campo de futebol do Aruaru está a três anos interditado, e a 
areninha está necessitando de reforma do alambrado. Disse que na época dos 
campeonatos, os atletas têm de mendigar de porta em porta pelo básico. O Vereador 

Hilmar Sérgio disse que discorda da oposição com relação ao discurso do aumento 
salarial do professor. Falou que todos esperam um anúncio de 33,24%, porém os 
10,74% do avanço de categoria também estão sendo cobrados e se torna necessário 
um estudo da viabilidade. Disse que dialogou com Ellen e Mâncio da Secretaria de 
Finanças que estão estudando as possibilidades de aumento do magistério. Disse que 
já fez parte da oposição e sempre conversou respeitosamente com a outra parte. 
Destacou que as conversas continuarão até se chegar a um consenso. Na Ordem do 
Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, 
Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos 
Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto 
de Lei n° 07/2022 que Cria o programa contínuo de diagnóstico e tratamento da 
depressão pós-parto, na rede pública municipal do município de Morada Nova, e dá 
outras providências. O projeto foi aprovado por unanimidade, em duas votações sem 
interstício de tempo, conforme acordo de lideranças. Foram aprovados os 
requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a prese 
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Sessão e convocou outra para o Vinte e Quatro de Fevereiro de Dois Mil e Vinte e 
Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse 
digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 
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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E 
QUATRO DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA 
DO VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Gomes da Silva 
(Dedé do Gildo), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio 
Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de 
Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel 
Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 
e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 
pelos vereadores da Casa. um minuto de silêncio em memória das pessoas que 
faleceram no município, durante o mês de fevereiro, do ano em curso. O Senhor 
Presidente colocou o conteúdo da ATA em discussão e não havendo quem se 
manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofício 
Atalaia, Projeto de Lei N° 008/2022, Concede subvenção à Associação para o 
Progresso Infantil, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 009/2022, Altera 
disposições da Lei n° 1.907, de 19 de agosto de 2019, e dá outras providências. 
Projeto de Lei N° 010/2022, Autoriza a Câmara Municipal de Morada Nova/CE a 
associar-se e contribuir mensalmente para a União dos Vereadores e Câmaras do 
Ceará — UVC, e dá outras providências. Resolução n° 004/2022, em 24 de fevereiro 
de 2022. Objeto: altera a resolução n° 001/2019, de 28 de fevereiro de 2019. 
Resolução n° 005/2022, em 24 de fevereiro de 2022. Objeto: altera disposições da 
Resolução n° 01/2019, de 28 de fevereiro de 2019, que dispõe sobre a estrutura 
administrativa, estabelece o quadro de cargos de provimento efetivo e em comissão, 
atribuições, funções e respectivas remunerações da Câmara Municipal de Morada 
Nova e dá outras providências. Conforme requerimento do Vereador Marcos Viana 
de envio de votos de aplauso, elogio ou semelhante a Senhorita INGRID LAYLA 
NOBRE VIANA, ocorreu a entrega de comenda a homenageada na presente sessão. 
No Pequeno Expediente, o Vereador Kécio citou o quanto é difícil ser professor no 
Brasil. Lembrou que na década de noventa na Boa Água, os professores ganhavam 
tão mal, que tinham que receber gorjeta de um empresário da região, para sobreviver. 
Disse que as coisas melhoraram para o professor, porém os gestores estão querendo 
retroceder. Disse que não há necessidade de uma batalha pelos direitos já 
conquistados. O Vereador Hilmar Sérgio disse que fazem mais de vinte anos que 
exerce o Magistério. Destacou que sempre reconheceu os erros da gestão. Disse que 
em 2018 poderiam ter tido avanços sim. Pontuou que foi marcada nova reunião para 
esta data à tarde. Disse que lutará pelos trinta e três por cento de aumento do& 
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professor. Pronunciou que já foi da oposição e situação e compreende bem os dois 
lados. Pediu que todos aguardassem o desenrolar da reunião de hoje. O Vereador 
Elesbão Filho falou da peleja do professor por seus direitos, conquistados a duras 
penas. Pontuou sobre a evolução salarial do magistério. Disse que não é luta política, 
é luta de sobrevivência. Falou que a conquista de trinta e três por cento é fruto da 
batalha árdua do professor. No grande Expediente, o Vereador Elesbão Filho abriu 
a memória do professor com relação a um acontecimento do passado próximo, onde 
Morada Nova recebeu quase quarenta e dois milhões de reais do FUNDEF. Deste 
dinheiro sessenta por cento era para ter sido destinado ao professor. Falou da 
malversação destes recursos, somente restando dez milhões para o professor. 
Destacou que restou dez milhões por conta da pressão do vereador Marcos Viana. 
Falou da economia para o setor educacional no ano 2021, quando as aulas eram 
remotas, salientando que os gastos ficaram por conta do docente. Pontuou que o 
presidente Bolsonaro beneficiou o magistério, porém o gestor de Morada Nova não 
quer respeitar. Lamentou pela proposta vergonhosa (6.74%) de aumento salarial 
oferecida pelo gestor municipal aos docentes. Comentou que esta proposta na 
Assembleia Legislativa virou chacota. Citou que o Secretário de Educação ficou feliz 
porque recebeu o aumento de Bolsonaro na sua terra, Limoeiro do Norte, porém não 
quer beneficiar Morada Nova. Falou da escola especialista que foi implantada no 
município, na qual cada sala tem um ventilador para trinta e cinco alunos. Disse que 
a base da educação é o professor, de modo que este deve ser valorizado ao máximo. 
Pediu que as leis fossem cumpridas em sua totalidade, lembrando que nunca se pode 
comparar a educação de Morada Nova com a educação de Sobral. Lamentou porque 
professores que brigaram outrora por seus direitos, hoje não estão mais na luta 
sindical. Disse que espera que o prefeito esteja com cabeça arejada da viagem a 
Dubai e venha com uma proposta decente. Salientou que oitenta cidades cearenses 
já concederam o aumento de trinta e três por cento. Pediu aos professores que lutem 
para receber os precatórios integrais, pelo aumento salarial integral, pelo rateio 
completo, e não deixassem o dinheiro dele escorrer pelo ralo. Requereu da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Morada Nova, o encaminhamento de ofício à 
Secretaria de Agricultura do Estado do Ceará, com o intuito de solicitar o envio de 
mais sementes para do programa Hora de Plantar. O Vereador Kécio Martins 
salientou que é o servidor público que faz o município funcionar. Disse que defende 
seu distrito e seu município. Destacou que se não fosse o dinheiro do FUNDEF que 
adentrou em Morada Nova, todas as escolas estariam deterioradas. Pontuou que se 
o Governo Federal deu o aumento de trinta e três por cento ao professor, é porque 
este aumento é viável, conforme os estudos. Disse que fica triste quando ver que o 
gestor não conhece a história sofrida do professor. Destacou que não custa muito 
para a prefeitura bancar a internet dos alunos dos distritos. Comentou que fica 
decepcionado quando ver que a indicação que solicita a elaboração de projeto de lei 
que altera os percentuais da contribuição de iluminação pública — CIP, no âmbito do 
município não saiu do papel. O Vereador Marcos Viana disse que os professores já 
acompanharam de tudo neste município desde o ano 2018, lembrou do não 
pagamento dos precatórios, do ano pagamento integral do rateio. Lamentou porque 
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o professor Vinícius Saraivá rasgou o título do professor, lembrando que professor 
acumula títulos e não rasga. Disse que Morada Nova poderia ter a melhor educação 
do Vale Jaguaribano, pois os recursos são muitos. Mais uma vez abordou a questão 
da obra da creche por trás da Câmara Municipal que custou aos cofres, dois milhões 
e meio de reais, pagos no ano 2020. Destacou que o pequeno município de salitre 
concedeu aumento de 33,24% ao professor. Disse que a solução em Morada Nova é 
colocar dezenas de cargos comissionados para fora. de forma que sobre o dinheiro 
para quem tem direito. Disse que não entende como aumentou a arrecadação e não 
tem dinheiro nos cofres. Destacou que são muitos os municípios que já estão 
respeitando a lei do piso salarial. O Vereador Hilmar Sérgio falou do relatório da 
FUNCEME que prevê que as chuvas no Nordeste não serão favoráveis, serão abaixo 
da média neste ano. Falou que com as dificuldades de chuvas, a fartura será pouca. 
Discorreu sobre a discussão a respeito dos precatórios, e a ansiedade dos 
professores de Morada Nova. Falou da mudança de referência da classe do 
magistério e do reajuste de trinta e três mais quatro por cento. Disse que quer 
conversar com o advogado Pedro do SINDSEP, a respeito das sobras do rateamento 
2020/2021. Disse que tem dúvida se os recursos da sobra devem ser rateados entre 
professores e servidores da educação ou não. Disse que escutou que ainda sobrou 
mais dez milhões do Magistério, pontuando que quer entender sobre este assunto. 
Ressaltou que hoje na reunião da tarde tudo isso será discutido. Destacou que o novo 
FUNDEB determina que setenta por cento dos recursos devem ser destinados aos 
gastos de remuneração. Questionou que todos os docentes querem bom aumento, e 
seria loucura não querer, após vários anos de profissão. Disse que Lula valorizou 
Magistério com preparação do ex-presidente Fernando Henrique Cardoso. Proferiu 
que o deputado Osmar Baquit falou da ambulância de Morada Nova, repassada, para 
uso de transporte de material da SEINFRA. Lembrou que o carro foi repassado por 
está sem condições necessárias para ser ambulância, coisa desnecessária para ser 
falada na Assembleia do Estado. Com  relação ao projeto da adutora da Boa Água. 
comentou que é um projeto do Banco Interamericano de Desenvolvimento, que este 
banco exige relatórios, e que foi pedido para acrescentar as comunidades de Poço 
Escuro, Sítio Salão e Assentamento Retiro. Pontuou que o dinheiro vem pelo SISAR 
e que o projeto está em fase final de licitação. Todos os Vereadores requereram envio 
de votos de aplauso, elogio ou semelhante ao Sr. MOISÉS FELIPE RABELO DIAS. 
MOISÉS FELIPE RABELO DIAS, filho do Sr. Raimundo Nonato Dias e da Sra. Maria 
do Carmo Rabelo Dias, é estudante morada-novense, o qual foi aprovado para o 
Curso de Medicina na Universidade Estadual do Ceará — UECE, fato de grande 
significação municipal. O Presidente da Casa, Marquinho da Ana, comunicou que na 
terça-feira, dia Primeiro de Março, as nove horas da manhã, na sala da Presidência, 
ocorrerá a posse do suplente de Vereador José Ozimar Nogueira Freire, que 
substituirá por cento e vinte dias, o Vereador José Gomes da Silva. Na Ordem do Dia 
foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, favoráveis ao Projeto de 
Resolução n° 004/2022, em 24 de fevereiro de 2022. Objeto: altera a resolução n° 
001/2019, de 28 de fevereiro de 2019 e Projeto de Resolução n° 005/2022, em 24 de 
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fevereiro de 2022. Objeto: altera disposições da Resolução n° 01/2019, de 28 de 
fevereiro de 2019, que dispõe sobre a estrutura administrativa, estabelece o quadro 
de cargos de provimento efetivo e em comissão, atribuições, funções e respectivas 
remunerações da Câmara Municipal de Morada Nova e dá outras providências. 
Projeto de Lei N° 010/2022, Autoriza a Câmara Municipal de Morada Nova/CE a 
associar-se e contribuir mensalmente para a União dos Vereadores e Câmaras do 
Ceará — UVC, e dá outras providências. Os projetos foram aprovados por 
unanimidade, em duas votações sem interstício de tempo, conforme acordo de 
lideranças. Foram aprovados os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Três de 
Março de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira 
Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA TRÊS DE MARÇO 
DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MARCO 
ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA ANA), SECRETARIADA 
PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Nesta sessão, compareceram as 
nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: 
Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, 
Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca Aurília Martins, Francisco Deociécio 
Martins (Kécio Martins), José Ozimar Nogueira Freire (Zé Cotó), José Cleidiomar de 
Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, 
Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Naiara Carneiro Castro, 
Raquel Menezes Girão. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os 
trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após 
a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto 
de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 
fevereiro, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA em 
discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura 
do Expediente: ofícios, Projeto de Emenda N° 002/2022. MATÉRIA A SER MODIFICADA: 
PROJETO DE LEI N° 008/2022, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL CUJA 
EMENTA: "Concede subvenção à Associação para o Progresso Infantil, e dá outras 
providências. " Conforme requerimento de todos que compõem esta Casa, de envio de 
votos de aplauso, elogio ou semelhante aos Senhores Ângelo Micael Freitas Rabelo e 
Moisés Felipe Rabelo Dias, ocorreu a entrega de comendas aos homenageados, na 
presente sessão. Ato contínuo, a Psicóloga Sandreléa Moura, acompanhada dos 
senhores Pedro e Fabriciano, esteve na Câmara Municipal e, na oportunidade, falou na 
tribuna livre sobre o trabalho desenvolvido pela Associação Atalaia, para ajudar pessoas 
viciadas, assim como o apoio recebido da Prefeitura de Morada Nova a esta instituição. 
No Grande Expediente, o Vereador Zé Cotó agradeceu a Deus e aos amigos presentes, 
em especial Davi Neto, que estão lhe prestigiando por está mais uma vez representando 
o povo morada-novense nesta Casa de Leis. Destacou que o ser humano somente colhe 
o que planta e que sua satisfação é imensa em está novamente nesta tribuna. Agradeceu 
ao amigo Dedé do Gildo por ter sido tão generoso e ter cedido seu espaço. Lembrou que 
no dia seis de dezembro de dois mil e vinte, faleceu sua esposa Eugracir, mulher de 
grande importância. pelo trabalho prestado neste município. Lamentou porque Morada 
Nova não muda, com as questões politiqueiros, lembrando de um projeto de cinco 
milhões de reais que foi desaprovado há alguns anos atrás, por mera picuinha. Destacou 
que não assumiu para falar mal do prefeito e nem para bajular o mesmo, ressaltando que 
veio para honrar seu juramento e defender o que for bom para Morada Nova. A 
Vereadora Naiara Castro falou da felicidade de ter o colega Zé Cotó neste parlamento, 
num momento crítico que vive o município. Disse que não pode deixar de falar da falecida 
esposa do vereador, que tanto trabalhou por Morada Nova. Mais uma vez falou sobre a 
Escola Hilda Ponciano, e das muitas reclamações acerca da situação crítica daquele 
colégio sem ar condicionado, impedindo o aprendizado do alunado, por falta de condições 
favoráveis. Citou salas de aula com trinta e cinco alunos e apenas um ventilador. eu  
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mais um texto de um servidor público daquela escola intitulado: "Até quando vai à 
paciência? O texto falava do elefante branco inaugurado, do remanejamento de alunos, 
da rede elétrica fraca daquela escola, e pede solução urgente por parte da Secretaria de 
Educação. Disse que solicitou, porém nunca recebeu o projeto de licitação do 
transformador de energia daquele colégio, destacando que a energia não segura nem 
ventilador. O Presidente Marco Bica solicitou que a Procuradoria da Casa elaborasse um 
ofício com dados da Secretaria de Educação, para a empresa Enel, no intuito que esta 
tomasse providencias urgentes no sentido de instalar o transformador de energia da 
Escola Hilda Ponciano de Lima. O Vereador Cláudio Maroca cumprimentou a todos os 
presentes. Lembrou que já foi vice-presidente do colega Zé Cotó, quando na época 
planejaram construção dos gabinetes dos vereadores. Destacou que a falecida esposa 
do Zé deve está contente com sua chegada ao parlamento. Pontuou que estão colocando 
as redes da areninha do Aruaru. Disse que está lutando pela implantação da Casa da 
Mulher no Vale do Jaguaribe, especialmente Morada Nova. Falou mais uma vez que em 
breve chegará nesta Casa, o Projeto de Lei de ampliação da zona urbana do Aruaru. O 
Vereador Kécio Martins pediu novamente ao Secretário Edmundo Araújo para promover 
o religamento do dessalinizador da comunidade de Boa Água, equipamento de extrema 
importância para aquela localidade. Falou que muitos de seus requerimentos estão 
aniversariando hoje e não chegou as respostas. Enumerou vários pedidos. Destacou se 
não sabe se a falta de respostas é algo pessoal. Disse que iluminação pública é uma 
necessidade e não luxo. Falou que nunca conseguiu uma máquina para rapar as estradas 
do seu distrito, perguntando se a dificuldade se deve ao fato do mesmo ser da oposição. 
O Vereador Elesbão Filho cumprimentou a todos os presentes. Aproveitou para desejar 
ao Senhor Renato da Vazante, os votos de pesar pelo falecimento de Raimundo Moura 
Cavalcante. Prestou suas felicitações ao suplente Zé Cotó, da bancada do MDB, que 
assumiu nesta Casa. Disse está triste porque não ficou sabendo oficialmente da data em 
que o colega seria empossado, de forma que não pôde está presente no ato. Disse que 
Zé Cotó é um homem de convicções, um homem de grupo, que sempre lutou pelo bem 
de Morada Nova. Parabenizou ao colega Dedé do Gildo por ter cedido seu espaço por 
cento e vinte dias. Discorreu acerca do discurso de Osmar Baquit na Assembleia acerca 
do veículo tipo ambulância de Morada Nova que está sendo utilizado pela SEINFRA. 
Destacou que o ocorrido foi filmado e postado, de modo que o deputado somente falou a 
verdade, pois o veículo não sofreu adaptações para servir a outra secretaria. Lamentou 
porque a comunidade de Lagoa Funda está sem médico devido à deficiência no aparelho 
veicular da Secretaria de Saúde. Falou que no domingo de carnaval, um jovem se 
acidentou no Aruaru e foi trazido para UPA. O mesmo teve de esperar por duas para ser 
atendido, tendo em vista que o médico estava no seu horário de descanso. Disse que 
entende a necessidade de o profissional repousar, mas que também entende que deve 
haver outro médico para substituir. Falou que o problema energético da Escola Hilda 
Ponciano se arrasta por três anos, pediu que se resolva este imbróglio de vez. Perguntou 
pelo pagamento dos precatórios dos professores, que já foi autorizado pela emenda 
constitucional. A Vereadora Raquel Girão falou da quadra da localidade de Extrema que 
está sendo construída, bem como da cobertura da quadra da Escola do Roldão. Disse 
que é muito bom falar que após quinze anos de obra parada, a escola Hilda está 
funcionando e que em breve o problema do transformador de energia estará sanado. 
Pontuou que aquela é uma escola modelo sim. Disse que o problema de ventilaç-  e  nas 

Av. Manoel Castro, 764 - Centro - CEP 62940-000 - Morada Nova - CE 
Telefone: (88) 3422-4346 1 CNPJ. 02.135.340/0001-551Email: camaramoradanove.54,wf)/ mail.com  

• • • 	 . • . 
•*•. • 	 -*- 



:1;*
CÂMARA MUNICIPAL DE 

•• MORADA 
NOVA D

A
O
CA

P
S
O

A 	

018 

salas de aula de Morada Nova é recorrente, lembrando que em outros anos faltava até 
merenda. Falou da irresponsabilidade da ENEL, com relação à Escola Modelo, empresa 
campeã de reclamações no Brasil. Pediu que o Vereador Hilmar abordasse as questões 
hídricas no Vale do Jaguaribe. Disse que primeiro veio a expectativa de um bom inverno 
e agora o medo de não termos boas chuvas. Pontuou que inverno é sinônimo de fartura. 
Falou da possibilidade de se elaborar um documento para solicitar da COGERH que 
reduza o valor da taxa cobrada pelo uso da água ao pequeno produtor. Pediu ao vereador 
Hilmar e ao Presidente da AUDIPIMN que buscasse meios para ajudar ao povo do 
Perímetro Irrigado. Com  relação ao aumento salarial do professor, citou que o município 
vai respeitar o limite prudencial. Falou que homenageará duas mulheres brilhantes, na 
próxima semana, Francisca Erivan Chaves de Oliveira e Maria Rosenda de Oliveira 
Rabelo. Falou acerca da carcinicultura que está predominando no município, uma forma 
das pessoas do Perímetro Irrigado se reinventarem. Pediu que esta Casa observasse os 
impactos ambientais provocados pela criação do camarão ao meio ambiente, destacando 
que já bastam os agrotóxicos do arroz. A Vereadora Bia Martins agradeceu pelo 
atendimento do requerimento da SEINFRA-MN, solicitando a realização de serviços de 
patrolamento na estrada que dá acesso ao Distrito de Juazeiro, com início no Parque de 
Exposição e finalizando na Sede do referido Distrito. O Vereador Hilmar Sérgio disse 
está muito feliz pela volta do Vereador Zé Cotó a este Parlamento. Disse que tem um 
interesse em comum com Zé: o Perímetro Irrigado de Morada Nova. Falou da falta de 
chuvas, naquela área de subsistência. Discorreu sobre o açude Banabuiu seco, sobre o 
Castanhão com oito por cento e com vazão regularizada. Falou do ótimo lençol freático 
de Morada Nova e deixou claro que tem de se regulamentar a criação do camarão no 
Perímetro. Proferiu que conforme anúncio da FUNCEME, temos apenas vinte por cento 
de chance de termos um bom inverno, e que nos meses de março, abril e maio serão 
poucas chuvas. Falou da importância da COGERH regularizar a outorga de água, tanto 
de superfície quanto subterrânea. Discorreu que os produtores do Perímetro Irrigado têm 
procurado se reinventar neste período seco. Solicitou que o Presidente da AUDIPIMN 
Davi Neto comparecesse neste plenário para discutir questões hídricas em Morada Nova. 
Voltando a falar da Carcinicultura, disse que é uma cultura ascendente no Perímetro, 
citando a importância dos devidos cuidados para que se possa produzir com 
responsabilidade ambiental, pensando no amanhã. Disse que vai ocorrer em Morada 
Nova, uma assembleia do Comitê da Bacia Hidrográfica do Banabuiu, com quatorze 
municípios. Falou que na próxima quinta, nesta Casa, ocorrerá sessão solene para 
homenagear mulheres de Morada Nova e suas agraciadas serão as senhoras Maria 
Estelita Cavalcante Raulino e Luiza Saraiva Bezerra. Pronunciou que amanhã ocorrerá 
uma reunião com o SINDSEP e gestão municipal para tratar do aumento do professor. 
Pediu que o presidente parasse a sessão para se discutir os projetos da Ordem do Dia. 
O Presidente Marquinho da Ana requereu do Prefeito Municipal e da SECULT-MN, a 
criação do calendário de eventos do município. O Objetivo do presente requerimento é 
para que o município de Morada Nova passe a ter um calendário de eventos atual, 
tradicional, bem definido e divulgado, com o intuito de garantir o fluxo de turistas no 
decorrer de todas as estações do ano. Falou do empenho do Deputado Leonardo Pinheiro 
para colocar a vaquejada no calendário de eventos do Estado. Falou acerca do mal-estar 
no momento da fala do colega Elesbão, afirmando que conforme a gravação da sessão 
está comprovada que a presidência anunciou a data e horário da posse do Vereador 
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Ozimar. Pediu desculpas se não houve o convite formal desta Casa, mas destacou que 
o convite foi feito oralmente na tribuna. Falou que neste parlamento se deve discutir 
coisas grandes. Falou do prazer de ter o vereador Zé Cotó nesta Casa, um 
contemporâneo de sua mãe Ana Cristina. Informou que no dia 10/03/2022, às 10hs, nesta 
Casa Legislativa, acontecerá a cerimônia em homenagem ao DIA DA MULHER, 
oportunidade na qual será entregue uma Comenda à 30(trinta) mulheres de destaque em 
nosso município. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 
Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 
Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 
favoráveis ao Projeto de Lei N° 05/2022 que Institui o Projeto INTEGRAR PARA 
SOCIALIZAR a ser desenvolvido pelo Município, através da Secretaria da Assistência 
Social, e dá outras providências. (Vereador Hilmar Sérgio pediu vistas), Projeto de Lei N° 
06/2022 que Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o BANCO 
DO BRASIL S.A., e dá outras providências. (Aprovado em primeira votação, dez votos 
favoráveis, três votos contrários) Projeto de Lei N° 008/2022, Concede subvenção à 
Associação para o Progresso Infantil, e dá outras providências. (Aprovado em primeira e 
segunda votação com EMENDA 002/2022, onze votos favoráveis, dois contrários) Projeto 
de Lei N° 009/2022, Altera disposições da Lei n° 1.907, de 19 de agosto de 2019, e dá 
outras providências. (Aprovado em primeira votação, nove votos favoráveis, três 
contrários). Foram votados os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Dez de Março de 
Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, 
determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por 
mim e pelo Senhor Presidente. 

Presidente: 
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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA DEZ DE 
MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA ANA), 
SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Nesta 

sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 
os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Ozimar Nogueira 
Freire (Zé Coto), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio 
Rabeio, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marcos Alberto 
Viana de Andrade, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Naiara Carneiro Castro, 
Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o 
Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção 
de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi 
solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de março, do ano em curso. O 
Senhor Presidente interrompeu a Sessão Ordinária para dar início a Sessão Solene 
em homenagem ao Dia Internacional da Mulher. Após a retomada da Sessão 
Ordinária, o Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA em discussão e não 
havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 
Expediente: Ofício SEDUC, Ofício IFCE, Oficio 049 SEJUV, Oficio 050 SEJUV, Oficio 
SESA, Projeto de Lei N° 011/2022 Dispõe sobre a autorização para que o chefe do 
poder executivo realize a descentralização de créditos orçamentários e financeiros ao 
serviço autônomo de água e esgoto — SAAE, na forma que especifica e dá outras 
providências. Projeto de Lei N° 012/2022 Amplia o perímetro da Zona Urbana da sede 
do Distrito do São João do Aruaru e dá outras providências. Projeto de Lei N° 
013/2022 Considera de Utilidade Pública a Associação Amor ao Próximo, Sociedade 
Civil de Direito Privado, Inscrita no CNPJ sob o n° 34.816.387/0001-70, e dá outras 
providências. Projeto de Emenda N° 003/2022. MATÉRIA A SER MODIFICADA: 
Projeto de Lei n° 009/2022, de iniciativa do prefeito municipal cuja ementa: "Altera 
disposições da Lei n° 1.907, de 19 de agosto de 2019, e dá outras providências." 
Veto Integrai ao Projeto de Lei N° 007/2022 que Cria o programa contínuo de 
diagnóstico e tratamento da depressão pós-parto. na  rede pública municipal do 
município de Morada Nova, e dá outras providências. Nenhum Vereador quis fazer 

uso da tribuna. Na Ordem do Dia foram aprovados os regimes de urgência dos 
Projetos de Lei N° 011/2022 e N° 012/2022 que deram entrada nesta sessão. Foram 
votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de 
Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, 
Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 
Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei N° 05/2022 
que Institui o Projeto INTEGRAR PARA SOCIALIZAR a ser desenv. do 	I 
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Município, através da Secretaria da Assistência Social, e dá outras providências. 
(Primeira Votação, nove votos favoráveis e cinco contrários). Projeto de Lei N° 
06/2022 que Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o 
BANCO DO BRASIL S.A., e dá outras providências. (Aprovado em segunda votação, 
onze votos favoráveis, quatro votos contrários). Projeto de Lei N° 009/2022, Altera 
disposições da Lei n° 1.907, de 19 de agosto de 2019, e dá outras providências. Com  
Projeto de Emenda N° 003/2022 (Aprovado em segunda votação, nove votos 
favoráveis, cinco contrários). Projeto de Lei N° 012/2022 Amplia o perímetro da Zona 
Urbana da sede do Distrito do São João do Aruaru e dá outras providências. 
(Aprovado em primeira e segunda votação sem interstício de tempo). Foram votados 
os requerimentos. Foi aprovado o uso da tribuna livre pelo Senhor Davi Neto na data 
de 17 de Março de 2022 e a participação do IFCE Morada Nova na sessão ordinária 
do dia 28 de abril de 2022. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou 
a presente Sessão e convocou outra para o dia Dezessete de Março de Dois Mil e 
Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei 
que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente. 
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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA DEZESSETE 
DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA ANA), 
SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Nesta 
sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 
os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Ozimar Nogueira 
Freire (Zé Cotó), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio 
Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marcos Alberto 
Viana de Andrade, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Naiara Carneiro Castro, 
Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o 
Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção 
de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi 
solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 
pessoas que faleceram no município, durante o mês de março, do ano em curso. O 
Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA em discussão e não havendo quem 
se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de 
Lei N° 14/2022 que Revoga o § 3° do art. 58 do Estatuto dos Servidores Público do 
Município de Morada Nova (Lei n° 1.126, de 19 de junho de 2000). Projeto de Lei N° 
15/2022 que Institui o "Dia da Raça Ovina Morada Nova" no Município de Morada 
Nova. Projeto de Lei N° 16/2022 que Reajusta o valor dos vencimentos dos 
professores da educação básica da rede pública municipal de ensino de Morada Nova 
Nova. Projeto de Lei N° 17/2022 que Dispõe sobre a aprovação do Plano Municipal 
da Primeira Infância — PMIPI do Município de Morada Nova para o decênio de 2022-
2032. Projeto de Lei N° 18/2022 que Altera a redação do Art. 1° da Lei N° 94, de 05 
de abril de 1952. Ofício SEDEM. O Presidente da AUDIPIMN Davi Neto veio usar a 
tribuna livre para discorrer sobre a Expansão da Carcinicultura no Perímetro Irrigado 
de Morada Nova. No Pequeno Expediente, o Vereador Kécio Martins pediu a 
Secretária de Saúde Luciana que resolva o problema do transporte do médico da Boa 
Água, pois esta situação está insustentável. Pediu que a mesma colocasse em 
funcionamento o consultório dentário do seu distrito. O Vereador Elesbão Filho 
cumprimentou a todos e se solidarizou com o povo de Boa Água. Destacou que é 
repugnante que um médico não vá trabalhar por falta de veículo em bom estado. 
Lamentou porque a quadra invernosa começou e o agricultor está totalmente 
desassistido. Destacou que os técnicos agrícolas não vão nas comunidades e que 
Morada Nova é um município praticamente agrícola com uma Secretaria de 
Agricultura inerte. Falou mais uma vez de um jovem empreendedor da comunidade 
de Patos que não recebe apoio nenhum. Falou do alto potencial do município com 
relação a produção leiteira. O Vereador Zé Cotó falou do grande trabalho da 
AUDIPIMN no Perímetro Irrigado de Morada Nova. Salientou que nãQ é irim go do 
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prefeito. Lamentou porque o governo do estado secou o Banabuiú em detrimento dos 
colonos. Pediu que esta Casa se unisse para ajudar o Perímetro, ressaltando que em 
Brasília tem muitos projetos que podem ajudar aquela localidade. No Grande 
Expediente, o Vereador Elesbão Filho falou do desabafo de um professor nas redes 

sociais e citou os vários casos de desrespeito aos docentes em Morada Nova nos 
últimos anos. Disse que o Partido do trabalhador está indo contra suas ideologias e 
passando por uma dicotomia. Falou que o prefeito é um megaempresário que está 
representando a classe trabalhista, por isso a existência dos conflitos entre gestão e 
servidores. Disse que o gestor administra com mãos de ferro e trava briga com 
sindicalistas. Destacou que com a judicialização de precatórios, rateio e aumento 
salarial somente vai haver um comprometimento para futuras administrações. 
Ressaltou que sabe das angústias do vereador líder do prefeito Hilmar Sérgio e previu 
um futuro negro para Morada Nova. Salientou que está comprovado que tem 
recursos, porém falta boa vontade. Pediu ao prefeito para que leia o estatuto do PT. 
Lembrou que encontrou o deputado Ildivan Alencar que está estarrecido com os 
acontecimentos. Mais uma vez disse que a visão empresarial não combina com a luta 
sindical (nem privada. nem pública). O Vereador Zé Cotó falou dos seus vinte e 

quatro anos de atuação nesta Casa de Leis. Voltou a falar com tristeza do estado de 
abandono em que se encontra o Perímetro Irrigado. Destacou que no ano 2014, o 
governador secou o açude Banabuiú, em detrimento dos colonos. Lembrou que na 
época, estes receberam uma migalha. Ressaltou que foi feito um manifesto no 
momento e não deu em nada, pontuando que os vereadores têm de ir para Brasília 
em busca de benesse para o Perímetro. Citou que se vinte por cento dos pedidos dos 
vereadores fossem atendidos, a situação na cidade era outra, lembrando que quem 
decide é o gestor. Comentou que tem muito cuidado com duas coisas: com seus 
pronunciamentos e com o respeito ao próximo. Parabenizou ao vereador Kécio por 
seu trabalho e finalizou dizendo que cada povo tem o governo que merece. O 
Vereador Hilmar Sérgio falou do projeto que deu entrada hoje e trata da chegada de 
recursos futuros para a Secretaria da Assistência Social. Discorreu que o projeto tem 
regime de urgência e tem de ser aprovado ainda nesta sessão. Pediu o voto de todos 
os vereadores para a matéria. Destacou que muitas vezes o Estado manda projetos 
sem tempo hábil para discussão. Disse que nestes muitos anos de vida pública, nunca 
foi desrespeitoso com ninguém, pontuando que já passou doze anos na oposição. 
Disse que todos estão com os nervos à flor da pele nos últimos dias, pontuando que 
vereador não tem poder para executar. Lembrou que nunca foram convidados para 
participarem de reuniões no SINDSEP com o intuito de debater sobre o rateio do 
FUNDEB. Falou que são muitos os professores perguntando se os vereadores vão 
votar contra a categoria. Lembrou do ano 2012 quando foi negado o aumento de vinte 
e dois por cento ao docente. Citou que alguns militantes do sindicato não 
acompanham jamais os grupos políticos, ressaltando que os que acompanham 
também travam briga interna com a gestão por seus direitos. Salientou que não existe 
vitimismo na câmara e que releva a fala exaltada da professora Glauberlene Rabelo. 
Falou do grande valor do Sindicato em Morada Nova, lembrando que o preito do 
reajuste do professor vai ser analisado minuciosamente e seguir os trà ites • mais. 

all om 

••• 

.*. 
• • 

:*: 

Av. Manoel Castro, 764 - Centro - CEP 62940-000 - Morada Ne - CE 
Telefone: (88) 3422-43461 CNPJ: 02.135.340/0001-551Email. camar o...0;m1%

ev
a ce. 



• • •rn''' 	roi CÂMARA MUNICIPAL DE 

:ár**---  MORADA 
NOVA A CASA 

	

DO POVO 	 024 

Citou que os muitos projetos que entraram hoje ratificam a importância do trabalho da 
câmara municipal. A Vereadora Raquel Girão falou da história, dos desafios e lutas 
de cada edil que está nesta Casa de Leis. Disse que vai honrar a Casa com sua voz. 
Falou emocionada da história de luta e honradez de cada um representante do povo 
de Morada Nova, citando um a um. Repudiou o áudio da professora Glauberlene, 
onde chama os vereadores de vagabundos. Disse que o cargo de vereador tem 
limitações e que falta o conhecimento para algumas pessoas, que precisam se 
politizar antes de falar. Disse que a mídia dissipa rapidamente as falas e que cada 
vereador tem familiares que se doem com o desrespeito. Lamentou por não ser um 
fato isolado, citando que já foi vítima outras vezes. Disse ter passado por crise de 
ansiedade nos últimos dias, preocupada com o projeto de reajuste do professor. Citou 
o vídeo do ex-prefeito Glauber Castro falando que apenas cinco vereadores de 
Morada Nova estão na luta. Disse que todos os vereadores sabem de suas 
responsabilidades perante a sustentabilidade de um projeto. Falou que vereador 
somente vota e não elabora proposições. Destacou que também temos bons políticos 
que merecem respeito. Disse que duas palavras lhe representam: responsabilidade e 
respeito. O Vereador Kécio Martins disse que fica muito triste com a palavra 
limitação, pois em sua opinião ela não devia existir. Disse que o vereador não 
administra, porém limitado não é. Falou que é triste ter de lutar por um carro para 
transportar o médico de sua comunidade. Falou que um professor bem remunerado 
trabalha com prazer e satisfação. Disse que não vai cansar de pedir pelo povo do seu 
distrito. Falou que em sua concepção palavra de homem tem muito valor, pedindo 
que o gestor municipal tenha palavra. Discorreu das muitas propagandas enganosas 
no município, destacando que a população tem de dar o troco. O Vereador Marcos 

Viana disse que o prefeito municipal diz que não é somente o professor que tem 
direito a benesses. Perguntou qual o setor do município que está tendo seus direitos 
garantidos. Citou que os funcionários da saúde há muito lutam pelo seu PCCR e nada 
de sair do papel. Destacou que estes não têm direito nem mesmo a uma gratificação 
a contento. Disse que o pagamento dos servidores comissionados ultrapassa 
seiscentos e sessenta mil mensais. Questionou porque não é feito um choque de 
gestão urgente. Citou que a arrecadação da educação neste ano vai aumentar. 
Pontuou que o Poder Judiciário vai mandar cortar as gorduras. Falou das muitas 
cidades pequenas que estão respeitando a lei do piso. Falou que esta gestão só faz 
promessas, enquanto o prejuízo aumenta. Lamentou porque os docentes não 
recebem incentivos. Disse que o Vereador Professor sofre de mãos atadas. Citou que 
fica estarrecido quando ver as notas fiscais, comprovando o desmantelo no município. 
Disse que todos os seus discursos são pautados em provas. Relatou que houve briga 
entre secretário e contadora acerca dos números dos recursos da educação. Disse 
ser contrário as greves, pois desarticulam o processo educacional. Destacou que o 
Sindicato trouxe técnicos que comprovaram que os recursos são suficientes para 
aplicar o reajuste. Mas não querem acordo, querem confronto, e isso não parte de 
vereador. O Presidente Marquinho da Ana falou das limitações deste Parlamento. 
Disse que os vereadores estiveram reunidos ontem até as vinte e dua 	oras 
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profundamente pelo áudio onde a professora Glauberlene Rabelo chama todos os 

edis de vagabundos. Destacou que todos os vereadores trabalham muito e ponderou 
que os vereadores têm muito respeito pelos líderes sindicais. Enfatizou que esta Casa 
não vai admitir que seus pares sejam desrespeitados. Disse que conforme solicitação 
da Vereadora Raquel, a câmara municipal vai emitir nota de repúdio para a Presidente 
do SINDSEP Glauberlene, em virtude de suas palavras desrespeitosas, em nome da 
bancada de situação. Disse que espera uma retratação por parte da professora 
sindicalista e exigiu que o respeito prevaleça. Destacou que o poder legislativo não 
vai votar projeto na surdina, como foi ventilado. Pontuou que o projeto vai seguir os 
trâmites normais. Salientou que a proposta de reajuste do professor que era de 6,74% 
passou para 10,74%, citando que houve uma evolução e que os vereadores fizeram 
sua parte. Reforçou convite no sábado para prestigiar o lançamento do livro "Crônicas 
de um passado presente" do Doutor ldemberg Sena. Falou do seu projeto que 
denomina de Praça dos Advogados e Advogadas Dr. Dilson de Pontes Chagas, a 
antiga Praça Joaquim Nogueira, situada entra as Ruas Joaquim Chagas Filho, 
Coronel José Ambrósio e Luís Saturnino Matos. Citou também que foi denominada a 
sala da OAB Morada Nova de Sala Doutora Jane Girão. Disse que não falou na 
limitação do Vereador no sentido de o mesmo não trabalhar e lutar pelo seu povo, 
mas sim no sentido do edil não poder governar. Destacou que nunca correu de lutas, 
nem de debates, porém reafirmou que o vereador é juridicamente limitado. Na Ordem 

do Dia foram aprovados os regimes de urgência dos Projetos de Lei N° 016/2022 e 

N° 017/2022 que deram entrada nesta sessão. Foram votados os pareceres da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, 
Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e 
Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei N° 05/2022 que Institui o Projeto 
INTEGRAR PARA SOCIALIZAR a ser desenvolvido pelo Município, através da 
Secretaria da Assistência Social, e dá outras providências. (Segunda Votação, nove 
votos favoráveis e cinco contrários). Projeto de Lei N° 011/2022 Dispõe sobre a 
autorização para que o chefe do poder executivo realize a descentralização de 
créditos orçamentários e financeiros ao serviço autônomo de água e esgoto — SAAE, 
na forma que especifica e dá outras providências. Aprovado em duas votações, Nove 
votos favoráveis e cinco contrários. Projeto de Lei N° 17/2022 que Dispõe sobre a 
aprovação do Plano Municipal da Primeira Infância — PMIPI do Município de Morada 
Nova para o decênio de 2022-2032. Aprovado em duas votações, todos os votos 
favoráveis. Foi votado o VETO n° 001/2022, que pretende vetar integralmente o 
Projeto de Lei n° 007/2022 que "Cria o programa contínuo de diagnóstico e tratamento 
da depressão pós-parto, na rede pública municipal do município de Morada Nova, e 
dá outras providências". Apreciado na 4a Sessão Ordinária, realizada no dia 17 de 
fevereiro de 2022. Foi rejeitado por unanimidade pelos membros dessa Casa 
Legislativa. Foram votados os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte e Quatro 
de Março de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevan R belo rimeira 
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Secretária, determinei que f̀osse digitada a presente Ata, que depois de aprovada 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÁMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E 
QUATRO DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Ozimar Nogueira 
Freire (Zé Coto), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio 
Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marcos Alberto 
Viana de Andrade, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Naiara Carneiro Castro, 
Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o 
Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção 
de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi 
solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 

pessoas que faleceram no município, durante o mês de março, do ano em curso. O 
Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA em discussão e não havendo quem 
se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. No 
Pequeno expediente, o Vereador Elesbão Filho falou sobre o momento tenso no 
município, falou sobre a necessidade de se refletir sobre a falta de um olhar mais 
humano nesta situação. Disse que a falta de diálogo tornou o momento ruim. 
Destacou que o servidor público não está em busca de aterrorizar ninguém e apenas 
exige o respeito à lei federal. Disse que o valor do aumento foi determinado através 
de estudos. Parabenizou aos sindicalistas Glauberlene e Tomé pela batalha, 
salientando a necessidade de se reabrir a mesa de negociação. A Vereadora Naiara 
Castro falou da luta legítima do professor. Parabenizou a categoria, exemplo de luta 
pelos seus direitos. Disse que a pandemia ensinou às pessoas a serem mais 
humanas. Pontuou que na pandemia o professor fez de sua casa, uma sala de aula. 
Destacou que o aluno está sendo penalizado mais uma vez sem aula presencial. 
Disse que não foi surpreendida e que já esperava esta atitude do gestor municipal. 
Lembrou que o gestor já havia dado vários sinais de intransigência. Citou que não 
esperava muita coisa de um prefeito que fecha um hospital em plena pandemia. 
Ressaltou que não há nenhuma dúvida que o aumento do professor é viável. Também 
disse que o prefeito não considera improbidade gastar dinheiro do precatório. 
Comentou que Vanderley está há seis anos no poder e continua culpando as 
administrações passadas por seus desmandos. Citou que Morada Nova tem 
aparecido nos jornais de forma negativa. Disse que está indignada com tanta 
humilhação de uma categoria e pediu para esta Casa agir conforme o que discursa. 
Destacou que foi provado que o reajuste pode ser pago. A Vereadora Raquel Girão 
falou do exemplo de democracia hoje neste Parlamento. Ressaltou a luta de classe, 
luta por direito, limpa e sem agressões. Salientou que o peso da votação 
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Vereadores Professores é bem maior. Disse que historicamente no Brasil, o professor 
é mal remunerado. Falou do alto custo de vida, citando que o aumento salarial surge 
como um alento para o mau momento. Falou das negociações, destacando que 
embora os vereadores não tenham comparecido a todas as reuniões, os mesmos 
travam batalhas internas em busca do aumento do valor do reajuste. Citou que o 
vereador não tem o poder de determinar os números e que os projetos chegam 
prontos do Executivo. Pediu aos presentes que entendessem a função do 
Parlamentar. Terminou lembrando que a pauta será trancada para que as 
negociações continuem. O Vereador Kécio Martins disse que está muito triste com a 
paralização do professor. Lamentou pela política atrasada de Morada Nova. Disse 
que os vereadores estão sendo massacrados pelo prefeito. Pediu que se retire este 
polêmico projeto da pauta e se reabra a mesa de negociação. Lembrou ao prefeito 
que se deve negociar olho no olho. Ratificou que todos nós temos dívida com os 
professores. Lamentou pela bancada de situação está sofrendo e sendo sacrificada 
pelo gestor. O Vereador Zé Coto parabenizou a todos os vereadores pelo empenho 
em resolver a questão do reajuste salarial do professor. O Vereador Hilmar Sérgio 
falou da reunião de ontem com a presença da sindicalista Jorgiane. onde a mesma 
pediu a sensibilização de todos para resolver a causa do professor. Destacou que o 
momento não é de disputa e sim de união de todos em busca de uma solução que 
agrade a categoria. Salientou que os quinze vereadores têm o mesmo desejo. 
Lembrou que o vereador não elabora o projeto, mas pode intermediar, conversar, 
pedir. Disse que o Presidente da Casa vai anunciar a decisão do parlamento. Pontuou 
que tem orgulho do que dar orgulho e tem vergonha do que envergonha. Disse que a 
união é muito importante para se encontrar soluções neste embate. O Presidente 

Marquinho da Ana cumprimentou a todos os presentes. Falou do momento tenso em 
Morada Nova, onde todos estão com os nervos à flor da pele. Destacou que na sessão 
passada foi aprovada a urgência do projeto de lei que discorre sobre o aumento 
salarial do professor, lembrando que o mesmo foi enviado para a análise das 
comissões técnicas. Falou que tem tentado fazer uma mediação e condução pacífica 
nas negociações. Ressalvou a grande complexidade da matéria, lembrando que há 
vários dias se discutem números e valores. Salientou que a sindicalista Jorgiane 
dialogou com os vereadores ontem, de forma saudável. Falou da reunião da sua 
bancada após a reunião de comissões, onde não se chegou à conclusão do debate. 
Disse que o debate foi retomado hoje antes da sessão. Ressaltou que a pauta da 
sessão está trancada até que se vote o Projeto de Lei N° 16/2022 que "Reajusta o 
valor dos vencimentos dos professores da educação básica da rede pública municipal 
de ensino de Morada Nova", que tem regime de urgência. Pontuou que o Regimento 
Interno lhe obriga a convocar as Comissões para emitirem pareceres verbais, 
ressaltando que devido à complexidade da matéria, nenhum membro de comissão se 
sentiu apto a dar um parecer. Destacou também que nenhum vereador se sentiu 
confortável para emitir parecer como relator, conforme manda o Regimento Interno. 
Ratificou que a decisão foi coletiva e que o entendimento partiu de todos os membros 
da Casa. O Presidente decretou o trancamento da pauta até finalizar este processo, 
em comum acordo com os demais vereadores. A sessão foi suspen a _ogá1cinco 
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minutos para tratar de assuntos internos. No Grande Expediente, a Vereadora Jane 
Martins cumprimentou a todos os presentes, emocionada. Disse que no seu primeiro 
mandato, foi eleita sem palanque, através do voto de amigos. Destacou que sempre 
valorizou as amizades e as questões do povo. Lembrou que mesmo sendo cotada 
para ser vice-prefeita de Vanderley Nogueira, votou contra a cassação do ex-prefeito 
Glauber Castro. Disse que seus posicionamentos são verdadeiros e que preza por 
sua paz interior. Ressaltou que sempre arca com as consequências e que não tem 
medo pois sabe de suas verdades. Citou que precisava se pronunciar hoje, pois é 
muito ruim ver sua luta sendo esnobada por alguns. Parabenizou ao Presidente da 
Casa por sua decência e seu alto comprometimento em resolver a causa do professor. 
Disse que todos os dias tem contato com professores quando vai deixar sua filha na 
escola. Ressaltou que não julga professor pela greve. Lembrou que é comemorada 
nesta sexta-feira (25/03) a Data Magna do Ceará, que celebra o marco histórico do 
fim da escravidão no Ceará. Agradeceu o ensinamento de luta e resistência, que foi 
repassado no dia de hoje. Enfatizou que os professores não estão sozinhos. O 
Vereador Kécio Martins parabenizou a Presidência da Casa peio trancamento da 
pauta. Pediu que se reabra a mesa de debate. Destacou que neste mundo perdido. o 
professor é a salvação da pátria. Pediu que gestor reconheça a grandeza da classe 
e que possa haver um ótimo desfecho. Disse que temos de buscar formas de políticas 
novas, abertas a negociação. Lembrou que há alguns anos, o professor ganhava tão 
pouco que precisava de gorjeta. Destacou que o professor aposentado também 
merece ser valorizado. Parabenizou vereadores pelo empenho em resolver a 
problemática. Disse que para muitos pode ser um doidinho, mas que na verdade está 
doidinho pra Morada Nova melhorar. Ressaltou que o vereador é ilimitado. O 
Vereador Neném do Dourado enfatizou que estará sempre do lado do professor, 
lembrando da reunião de hoje da bancada, com amplo debate sobre o projeto do 
reajuste do docente. Agradeceu aos professores, enfatizando que por causa destes 
profissionais, seu filho pode está cursando faculdade. Destacou que ontem participou 
da reunião com a APEOC, Sindicato e Vereadores. Pediu que a negociação 
continuasse até chegar a um termo que agradasse a todos. O Vereador Marcos 

Viana falou acerca do dinheiro dos precatórios, salientando que tem onze milhões e 
trezentos mil reais no banco. Citou que se não tivessem gastado o dinheiro do 
professor teria mais de trinta milhões de reais. Pontuou que professor aposentado 
também merece reajuste salarial. Salientou que o Governo Federal aumenta a 
arrecadação da educação todos os anos. Disse que precatório não é prêmio para 
professor e sim direito. Falou da decisão do STF que diz que o TCU tem de se 
adequar a decisão da constituição em distribuir dinheiro do precatório. Disse que a 
técnica do DIEESE provou que os nove milhões de reais não devem está dentro da 
folha de pagamentos. Disse que nos cálculos da folha de pagamento já está 
constando até os novos concursados. Salientou que três por cento de toda 
arrecadação do país será distribuído para a área da educação. Disse que falta boa 
vontade do gestor, pois cem municípios cearenses já deram o novo piso. Falou que 
os números apresentados com relação ao reajuste do professor são reais. Disse que 
as justificativas do prefeito não são plausíveis. Comentou que judici lizar apenas 

Av. Manoel Castro, 764 - Centro - CEP 62940-000 - Morada Nova - CE 
Telefone: (88) 3422-43481CNPJ: 02135.340/0001-551Email: camaramoradan 	go 

. • . 
*. 
• • 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORADA 
NOVA A  CASA 

DO POVO 030 

adiar o problema. Lamentou a perseguição ao professor e o constrangimento dos 
vereadores de situação. Disse que o prefeito pode enganar o povo algum tempo, o 
tempo todo não. O Vereador Zé Cotó pediu que o líder do governo Hilmar Sérgio 
intercedesse junto a gestão municipal para que ocorresse uma parceria com a 
AUDIPIMN no tocante ao abastecimento de óleo diesel para as máquinas que fazem 
as importantes estradas do Perímetro Irrigado de Morada Nova. Parabenizou a 
professora Silvelena porque a mesma nunca seguiu partidos políticos. Disse que 
nunca votou contra seu povo e enalteceu aos vereadores de situação pela coragem 
de levantarem a bandeira do professor. O Parlamentar Elesbão Filho falou que o 

projeto de reajuste salarial do professor do município é um projeto perverso, que 
nasceu morto e não representa ninguém. Disse que o prefeito alega que está com 
medo de infringir a lei da Responsabilidade Fiscal, para não dar o aumento federal. 
Destacou que todos em Morada Nova estão com os nervos à flor da pele. Disse que 
uma greve após o fim das aulas remotas, devido ao desrespeito a lei federal, causa 
tristeza. Destacou que esta Casa pode muito e barrou a pauta hoje. Se voltando para 
a questão da saúde, falou que carro tem de ter buzina e freio e lamentou que a 
localidade de Patos continua sem médico. Lamentou porque o povo de Patos tem que 
mendigar por médico no Aruaru. Disse que um aumento salarial de dez por cento é 
desrespeito ao professor e a esta Casa. Pediu novamente que o prefeito lesse o 
estatuto do Partido do Trabalhador. Falou que o prefeito pagou dois milhões e meio 
na creche por trás da câmara, sendo que a mesma está longe de ser conclusa, e 
nesta hora o gestor não tem medo da lei da responsabilidade fiscal. Disse que o gestor 
não é soberano, e seu partido não é conivente. Destacou que o prefeito e o secretário 
de educação são os responsáveis pela situação de Morada Nova. Proferiu que a 
técnica do DIEESE mostrou que a possibilidade do aumento é real. Pediu ao gestor 
que tenha pena do seu povo e pontuou que esta Casa tem poder para frear os 
desmandos do administrador. O Líder do Governo Hilmar Sérgio disse que o 

prefeito Vanderley Nogueira se baseia em uma portaria do TCE quando se trata da 
inclusão dos nove milhões na folha de pagamento da educação. Destacou que a 
criação de uma OSCIP - Organizações da Sociedade Civil de Interesse Público -
talvez pudesse salvar estas questões. Disse que a técnica do DIEESE falou que 
muitos prefeitos estão dando o reajuste de trinta e três por cento sabendo que estão 
chegando a sessenta por cento com gasto de pessoal. Falou do sério debate acerca 
deste projeto do professor, lamentando porque alguns vereadores não puderam 
comparecer. Salientou que o PCCR de cada município tem pontos diferentes, citando 
que a ascensão de carreira tem em todo plano sim. Pediu para se marcar nova 
reunião com o Sindicato. Falou que as leis do Piso salarial, do Plano de cargos e da 
Responsabilidade fiscal estão interligadas. Disse que a sindicalista Jorgiane teve uma 
bela participação na reunião de ontem, o que lhe remeteu a uma reunião que ocorreu 
há dez anos atrás com o mesmo intuito. Ressaltou que o Instituto de Previdência 
Municipal tem déficit desde seu nascimento, através da compensação previdenciária. 
Lembrou que o servidor não tem culpa disso e sim o sistema. Falou que em Morada 
Nova, noventa por cento dos servidores são concursados. Ratificou que os debates, 
as reuniões vão continuar até o último minuto, até se esgotarem t 	s as 
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possibilidades. Destacou que nenhum dos quinze vereadores quer prejudicar o 
professor. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia Trinta e Um de Março de Dois Mil e Vinte e Dois. 
Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse 
digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 
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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA SETE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca Aurília Martins, Francisco Deoclécio 
Martins (Kécio Martins), José Ozimar Nogueira Freire (Zé Cotó), José Cleidiomar de 
Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da 
Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Raquel 
Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 
e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 
pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 
faleceram no município, durante o mês de abril, do ano em curso. O Senhor 
Presidente colocou o conteúdo da ATA da Sessão anterior em discussão e não 
havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 
Expediente: Ofícios, Projeto de Decreto Legislativo N° 001/2022 cujo OBJETO: 
Concede o Título de Cidadão Morada-novense ao Sr. Camilo Sobreira de Santana, 
e dá outras providências. As Senhoras Maria das Graças Alves de Freitas e Alyanny 
Tuanny Batista da Silva estiveram usando a tribuna livre para explanar sobre a 
Segunda Conferência Municipal da Saúde Mental. No Pequeno Expediente, o 
Vereador Kécio Martins sobre com a alegria sobre a resposta do ofício que solicitou 
informações acerca da regularização fundiária da área entre o Alto Tiradentes e Praça 
Maestro Coutinho. Comentou que se houvesse a possibilidade de uma subunidade 
do CAPS para os distritos seria essencial, pois a população está carente de 
tratamento na área da saúde mental. A Vereadora Rose Mayre agradeceu ao CAPS 
por sempre está colaborando com a população do Uiraponga. Enalteceu ao trabalho 
do importante órgão. Destacou que o Secretário de lnfraestrutura Marcondes Nobre 
falou que quando as chuvas amenizarem vai fazer melhoramentos nas estradas do 
seu distrito. Parabenizou a diretora Cleiriane que está à frente da reforma da escola 
do Uiraponga. Desejou uma páscoa de renascimento para todos. O Vereador Hilmar 
Sérgio disse que pretendia abordar dois assuntos importantes. Enalteceu a presença 
da equipe de Secretaria de Saúde na Casa, destacando a grande importância da 
promoção da saúde mental. Disse que o inverno tem sido maravilhoso na nossa 
região, porém em algumas cidades do Ceará está abaixo da média, comentando das 
muitas chuvas e dos açudes cheios. No Grande Expediente, a Vereadora Gleide 
Rabelo falou do grande governador Camilo Santana que se afastou para disputar 
uma vaga no Senado Federal. Destacou que como vereadora do PT está muito feliz 
por ele, elogiou o governador Camilo Santana por sua diplomacia e por seu 
compromisso com Morada Nova. Citou que o mesmo foi um grande parceiro... F I U 
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com alegria de (solda Cela, primeira governadora mulher do Ceará, empoderada e 
intelectual. Agradeceu ao Secretário Edilson Santiago e ao Prefeito pela assinatura 
da obra da reforma da Escola do distrito de Juazeiro. Falou da grande necessidade 
de uma reforma na escola da Lagoa Grande. Destacou que no ano passado pediu o 
melhoramento de estradas do seu distrito Lagoa Grande. Pontuou que não foi 
atendida e que neste ano a comunidade está ilhada e está fazendo por conta própria 
um paliativo. Lembrou que mesmo numa época chuvosa se faz necessário promover 
o melhoramento das estradas para que haja a trafegabilidade. O Vereador Kécio 
Martins agradeceu ao Secretário Edilson Santiago pela colocação das luminárias da 
quadra da Boa Água. Disse que desde janeiro fala de um bueiro de sua comunidade, 
que precisava ser restaurado. Pediu que resolvam o problema a contento, pois já 
chega de gambiarra nas estradas. Falou que seu distrito é totalmente esquecido e até 
o consultório dentário implantado lá nunca funcionou. Destacou que os motoristas 
escolares e da Saúde são sofredores por enfrentarem as rotas esburacadas. 
Lamentou porque o gestor ainda não sentou com professores. Disse que se passou 
oito dias do retorno dos professores as salas de aula e nada de conversação. Pediu 
que agora mandassem um projeto de lei adequado tratando do reajuste do professor. 
O Vereador Weder Basílio falou que está triste pela família da dona Lierbenia Nobre 
Pereira (Paula), que na noite desta terça-feira (05), perdeu a casa em decorrência 
das fortes chuvas que atingiram nosso município, especialmente a comunidade de 
Cipoada. Solicitou a ajuda de todos. Requereu da SEINFRA-MN, a recuperação com 
a máxima urgência da malha viária da Vila Chagas, Vila Castro e Av. Dom Aluísio 
Alves dos Santos, todos localizados no Bairro Açude Velho, Sede Urbana. Requereu 
da SEINFRA-MN, a recuperação da pavimentação (calçamento) da Rua L, localizada 
no Bairro Granville, Sede Urbana. Requereu da SEINFRA-MN, a recuperação da Rua 
Raimunda Néri, localizada no Bairro Nova Morada, Sede Urbana. Requereu da 
SEINFRA-MN, a recuperação com a máxima urgência das Ruas Joaquim Lira 
Saraiva, Capitão José Rufino e Jeremias Cândido, todas localizadas no Bairro São 
José, Sede Urbana deste Município. Os requerimentos foram subscritos pelo 
Vereador Marco Bica. O Vereador Zé Cotó lamentou porque ainda não ocorreram as 
negociações com professores municipais. Pediu ao prefeito para rever este assunto 
com carinho e reabrir mesa de negociação, pois o problema está se estendendo 
demais. Requereu do Prefeito Municipal e da SEINFRA-MN, a recuperação do Centro 
Comunitário localizado no Setor CH2 — PIMN. Requereu do Prefeito Municipal e da 
SEINFRA-MN, a recuperação urgente da ponte que liga o Setor CH2 — PIMN a Sede 
do Distrito de Pedras que passa por cima do canal. Justificou que devido ao intenso 
fluxo de veículos, principalmente de caminhões pesados, a mesma encontra-se 
bastante deteriorada e com até mesmo risco de ruir completamente, causando risco 
de grave acidente. Requereu da SEINFRA-MN, a recuperação da estrada que liga a 
CE 265, com o Setor VII, bem como da estrada que liga o Setor VII ao CH2, ambas 
localizadas no PIMMN. A Vereadora Raquel Girão falou das fortes chuvas no estado, 
citando os prós e contras da quadra invernosa. Falou da fartura e da riqueza que 
estas trazem, bem como da intrafegabilidade de algumas estradas, principalmente no 
distrito do Roldão. Lamentou a queda da casa da Senhora Paula da Cipoad F I u 
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que a Sociedade Civil e Po er Público estão tentando ajudar. Disse que todo mundo 
leva suas demandas para a Secretaria de Infraestrutura, destacando que é necessário 
um planejamento para que os próximos invernos sejam menos aflitivos. Falou com 
satisfação da conquista da adutora da comunidade de Frei Remígio. Disse que foi 
uma luta conjunta pelo benefício através do Projeto São Jose IV. Falou de seu sonho 
para conseguir a adutora para Trincheiras e Bomfim. Disse para o Vereador Kécio 
que desconhece os erros do projeto da adutora da Boa Água. Agradeceu pela quadra 
coberta da escola da comunidade de Extrema. Ressaltou que já deu aulas embaixo 
de árvore e hoje a escola do Roldão está de se encher os olhos. Destacou que 
educação se compõe num conjunto: estrutura física, funcionários, professores e 
alunos. Lembrou que os frutos são colhidos a longo prazo. Lamentou porque o distrito 
de Uiraponga já foi considerado nota dez e hoje sofre um êxodo rural. Salientou que 
somente permanece na política quem tem amor ao que faz. Parabenizou as 
vereadoras Rose e Jane por seus transcursos natalícios. Desejou uma feliz páscoa 
aos munícipes. O Vereador Hilmar Sérgio falou que hoje estão ocorrendo duas 
sessões, tendo em vista que na próxima semana será feriado. Falou da retirada do 
projeto do reajuste do professor e da reabertura da mesa de negociação. Destacou 
que as enxurradas são o assunto do momento e que o homem do campo se encontra 
muito feliz. Falou que o açude Orós está com quarenta por cento de sua capacidade, 
o Castanhão está com quase vinte por cento e o Banabuiú somente com oito por 
cento. Salientou que há bastante tempo não tínhamos estes números. Falou da 
necessidade de bombeamento de águas dos canais para ficarmos tranquilos. 
Solicitou oficio ao Comitê da Sub-bacia do Banabuiu para que este se esforce junto a 
COGERH com o intuito de implantar o Sistema de adutoras no Eixão das Águas que 
atenderá as comunidades de Córrego do Corcunda, Neblina, Lagoa dos Bois, Felipa 
e Casa Nova. Destacou que o projeto está orçado em 963 mil reais, uma emenda do 
Deputado A. J. Albuquerque. Salientou que os problemas com as estradas do 
Perímetro Irrigado são muitos, porém a alegria com as chuvas é maior. Parabenizou 
as vereadoras Raquel, Rose e Jane por seus transcursos natalícios. O Vereador 
Neném do Dourado disse que faz política com amor e paixão. Comentou que os 
bueiros necessitam de laterais de alvenaria. Lamentou porque os bueiros estão indo 
embora com as chuvas. Lembrou que como vereador não pode fazer muita coisa. 
Destacou que chuva é sinônimo de fartura e pediu para população ter paciência. 
Disse que o Dourado pede socorro com relação a um carro da saúde para levar 
pacientes. Advertiu que não tem mais dinheiro para gastar com esta demanda. O 
Presidente Marquinho da Ana parabenizou as vereadoras Raquel e Rose por seus 
aniversários. Falou da renovação da importante parceria com o grupo Caravela 
Educacional, que trabalha com dez cursos profissionalizantes, como Inglês, 
Telemarketing, Recursos Humanos. Falou que a adutora da comunidade de Lacraia 
está precisando de onze varas de canos para funcionar. Disse que já solicitou no 
SAAE e pelo visto vai ter de comprar com seu próprio dinheiro. Requereu da 
SEINFRA-MN e do IMAMN, a limpeza e desobstrução do riacho que cruza as Ruas 
Vicente Victor, Luiz Maia Sobrinho, Joaquim Chagas Sobrinho, Avenida Agostinho 
Chagas, passando pelo prédio da "Madeireira Matos" e desaguando na La 	da 
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Salina, localizado no Bairro ão Francisco. O Presidente da Câmara acatou o pedido 
do Poder Executivo pela retirada do Projeto de Lei N° 16/2022 que "Reajusta o valor 
dos vencimentos dos professores da educação básica da rede pública municipal de 
ensino de Morada Nova". Desejou feliz páscoa a todos e lembrou que na próxima 
semana não haverá sessão. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, 
Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e 
Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei N° 013/2022, que Considera de Utilidade 
Pública a Associação Amor ao Próximo, Sociedade Civil de Direito Privado, Inscrita 
no CNPJ sob o n° 34.816.387/0001-70, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 
014/2022, que Revoga o § 3° do art. 58 do Estatuto dos Servidores Público do 
Município de Morada Nova (Lei n° 1.126, de 19 de junho de 2000). Projeto de Lei N° 
015/2022, que Institui o "Dia da Raça Ovina Morada Nova" no Município de Morada 
Nova. Projeto de Lei N° 018/2022, que Altera a redação do Art. 1° da Lei N° 94, de 05 
de abril de 1952. Projetos aprovados em primeira votação. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para esta 
mesma data. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei 
que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente. 
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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA SETE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca Aurília Martins, Francisco Deoclécio 
Martins (Kécio Martins), José Ozimar Nogueira Freire (Zé Coto), José Cleidiomar de 
Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da 
Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Raquel 
Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 
e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, o Senhor 
Presidente colocou o conteúdo da ATA da Sessão anterior em discussão e não 
havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 
Expediente: nada constou. Nenhum vereador quis fazer uso da tribuna. Na Ordem 
do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, 
Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos 
Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto 
de Lei N° 013/2022, que Considera de Utilidade Pública a Associação Amor ao 
Próximo, Sociedade Civil de Direito Privado, Inscrita no CNPJ sob o n° 
34.816.387/0001-70, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 014/2022, que 
Revoga o § 3° do art. 58 do Estatuto dos Servidores Público do Município de Morada 
Nova (Lei n° 1.126. de 19 de junho de 2000). Projeto de Lei N° 015/2022, que Institui 
o "Dia da Raça Ovina Morada Nova" no Município de Morada Nova. Projeto de Lei N° 
018/2022, que Altera a redação do Art. 1° da Lei N° 94, de 05 de abril de 1952. 
Projetos aprovados em segunda votação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte de Abril de 
Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, 
determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada 
por mim e pelo Senhor Preside 

Presidente: 

18  Secretária: 

Av. Manoel Castro, 764 - Centro - CEP 62940-000 - Morada Nova - CE 
Telefone: (88) 3422-4346 1 CNPJ: 02.135.340/0001-551 Email: camaramoradanova.ce.govei)gmail.com  

••• .*. . . 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORADA 
NOVA  DO 

A 
C POVO 

038 

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA VINTE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José 
Ozimar Nogueira Freire (Zé Cotó), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), 
Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marcos Alberto Viana de 
Andrade, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Naiara Carneiro Castro, e Rose Mayre 
Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os 
trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 
Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 
minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 
mês de abril, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da 
sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu 
teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a 
secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Lei N° 19/2022 que Autoriza o 
Poder Executivo a realizar o "Festival do Camarão" no Município de Morada Nova/CE, 
e dá outras providências. Projeto de Lei N° 20/2022 que Determina o reajuste do 
vencimento dos servidores efetivos do Serviço Autônomo de Água e Esgoto — SAAE 
e dá outras providências. Projeto de Lei N° 21/2022 que Estabelece a Lei das 
Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o Exercício Financeiro de 2023 e dá outras 
providências. Projeto de Lei N° 22/2022 que Dispõe sobre a criação de logradouro 
público no Município de Morada Nova/CE, com denominação Rodovia MN-04 - JOSÉ 
JOZIMAR DE SOUZA, e dá outras providências. Ofícios. No Pequeno Expediente, o 
Vereador Elesbão Filho falou da quadra invernosa favorável deste ano, lamentando a 
falta total de incentivos por parte do governo municipal para com o homem do campo, 
que se encontra totalmente massacrado, sofrido e desprotegido. Destacou que o 
Presidente da AUDIPIMN tem oferecido ajuda para a gestão municipal. Lembrou que 
estamos em meados de abril e nada de ações da Secretaria Municipal da Agricultura. 
Falou da viagem do prefeito a Dubai, quando na ocasião se gastou trinta mil reais do 
município, destacando que seria bem melhor ter se gastado com a agricultura. O 
Vereador Hilmar Sérgio falou da quadra invernosa muito chuvosa e inesperada. 
Destacou que tivemos um dos melhores marços da história em termos de chuvas. 
Falou acerca da bovinocultura leiteira que também carece de recursos hídricos. 
Solicitou que o Comitê da Sub Bacia Hidrográfica do Rio Banabuiú envide esforços 
junto a COGERH para que esta implante um sistema de adutoras no Eixão das Águas 
visando beneficiar as Comunidades localizadas no Município de Morada Nova. 
Ressaltou que a SEINFRA precisa fazer paliativos nas estradas vicinais até junho. 
Pontuou que se os recursos chegarem, a comunidade de Dourado poderá ser 
asfaltada. No Grande Expediente, a Vereadora Gleide Rabelo falou com tristeza da 
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morte de José Vivaldo Rabeio, conhecido por Dedé da Estela ou Dedé do Juazeiro (o 
mesmo foi Vereador por dois mandatos: 1997 a 2000 e de 2001 a 2004). Destacou 
que o mesmo foi um grande ser humano e um grande sindicalista. Parabenizou sua 
colega de Parlamento Jane Martins por seu transcurso natalício. Destacou que o 
governo municipal de Morada Nova estabeleceu uma política de desenvolvimento que 
está diretamente relacionada à sua independência no tocante ao próprio patrimônio. 
Por isso, vem trabalhando para que o município seja dono dos seus equipamentos, 
de maneira a economizar com locações de prédios para o funcionamento de entidades 
públicas. Lembrou que mais uma vez, a gestão municipal promove uma importante 
inauguração de mais um prédio que pertence ao município, a sede do Setor de 
Tributos, comandada pelo professor Vinício Saraiva. O Vereador Cláudio Maroca 
falou do curso de panificação e de temperos caseiros que ocorreu no Aruaru, através 
da Secretaria de Agricultura. Parabenizou a vereadora Jane Martins por seu 
transcurso natalício. Destacou que Juazeiro da Quintina e região perdem um filho 
ilustre, homem honrado, dedicado ao que fazia, viveu para servir. Seu Dedé da Estela 
foi exemplo de homem público (Grande vereador), a quem devemos muito, 
principalmente seu exemplo de luta e coragem. Falou da importância da Marcha dos 
Vereadores a Brasília, para que os mesmos busquem angariar recursos junto aos 
deputados, para suas comunidades. Disse que vai lutar por benesses visando 
melhorar o setor da saúde no Aruaru. Salientou que vai buscar uma emenda para 
reforma do mercado do Aruaru. Falou com alegria que já está próximo da instalação 
de um galpão da fábrica de calçados no Aruaru. Disse que a intenção da viagem não 
é para gastar dinheiro do município e sim para buscar emendas junto aos Deputados 
mirando melhorias para Morada Nova. Falou da necessidade de se mandar uma 
equipe de máquinas para fazer as estradas dos distritos. Frisou que há poucos dias 
deu carona para duas pessoas do seu distrito e na oportunidade foi parado pelo 
DETRAN que queria lhe multar, sob a acusação do mesmo está cobrando passagem. 
Destacou que no mesmo dia, socorreu a citada equipe do DETRAN que estava no 
prego. Salientou que durante sua vida, somente paga o mal com o bem. O Vereador 
Elesbão Filho entregou cópia do projeto de adutora do distrito de Boa Água para o 
vereador Kécio Martins que há muito solicitava. Lembrou que aquela adutora vai 
beneficiar também o distrito de Aruaru. Disse que não é luta partidária e sim 
humanitária. Destacou que se nosso município cedeu suas terras para levar água para 
o Porto do Pecém, merecemos o benefício do usufruto desta. Ressaltou que o 
Secretário de Governo Marcos Cals tem conhecimento do projeto. Pediu que parem 
de gastar com estradas que desmancham na primeira chuva. Agradeceu ao ex-
vereador Renato Mourão por sua luta constante. Lamentou a falta de investimentos 
na agricultura municipal. Falou da resposta do seu requerimento pedindo a reforma 
do mercado do Aruaru. Destacou que aquele prédio está abandonado, juntando lixo e 
ratos. Pontuou que a resposta foi que não há recursos para a obra. Disse que o 
problema se tornou sanitário e de saúde pública. Perguntou se o prefeito deseja que 
o mesmo mande o projeto e o dinheiro. Falou da solenidade da entrega de 
fardamentos escolares, classificada como histórica. Ressaltou que não considera um 
fato histórico e sim corriqueiro. Relatou que Edilson Santiago citou que as escolas de 
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Morada Nova são melhores que a do estado do Paraná. Falou do gasto de setecentos 
e trinta mil reais com a Escola de Patos, sendo que nem mão de obra havia para 
trabalhar na pandemia. Lembrou que hoje a escola está funcionando num anexo sem 
total conforto. Disse que o Secretário afirmou que não tinha mão de obra na pandemia 
e mesmo assim foram gastos dois milhões e meio de reais na obra da creche 
localizada por trás da câmara. Também destacou que o Secretário Edilson salientou 
em sua fala toda a boa estrutura da escola Hilda Ponciano e lembrou que os aparelhos 
de ar condicionado daquele colégio nunca funcionaram. Comentou que a obra da 
escola José Francisco Sampaio está toda por concluir, lembrando que não tem lousa, 
não tem sala de multimídia e não tem biblioteca naquele colégio. Ressaltou que a 
educação não é para gerar lucros ao município, é uma obrigação da gestão. Mandou 
que perguntassem aos alunos se estavam contentes com as nucleações. Disse que o 
prefeito citou que gasta cem por cento do que o MEC manda com educação, como se 
isto fosse vantagem. Repudiou o discurso do Secretário de Educação de Morada 
Nova. Ressaltou que os recursos da educação não são próprios, são enviados pelo 
MEC e muito mal utilizados pelo município. Se voltando para a área da saúde, disse 
que foi informado pelo Sindicato dos Médicos do Ceará que está tendo atraso salarial 
da categoria em Morada Nova. Questionou porque o Ministério Público não investiga 
as denúncias da Escola de Patos, salientando a importância de uma visita do órgão 
para apurar. Falou dos gastos de treze milhões com estradas vicinais que já não 
existem mais, demonstrando total desprezo com o dinheiro público. Disse que a 
estrada das localidades de Patos e Batentes está totalmente na lama. Destacou que 
a estrada do Dourado feita neste ano já foi destruída pelas primeiras chuvas. O 
Vereador Neném do Dourado falou do emocionante evento que ocorreu em Morada 
Nova — Paixão de Cristo — Parabenizando todos os envolvidos, principalmente o 
diretor Ferreira Filho. Pediu ao prefeito e a Secretaria de Cultura para cada vez mais 
apoiarem eventos deste porte. Destacou que a viagem dos vereadores a Brasília lhes 
promoverá muita aprendizagem e não será um passeio, será uma busca por 
conhecimento e por parcerias. O Vereador Zé Cotó disse que considera o Perímetro 
Irrigado de Morada Nova, sua família. Destacou ser inconcebível que se passe água 
nas terras do Perímetro sem que aquela comunidade possa usufruir desta. Lamentou 
porque o Perímetro está sem representante, salientando a importância econômica 
daquela comunidade. Pontuou que o presidente da AUDIPIMN, senhor Davi Neto tem 
trabalhado muito. Lembrou sua gratidão ao Perímetro, pois foi lá que começou sua 
história política. Pontuou que tanto ele quanto o prefeito são filhos de colonos. Falou 
com orgulho do grande Presidente do Brasil, Jair Bolsonaro, que não tem seu trabalho 
reconhecido por muitos. Lamentou porque a maioria das pessoas gostam de dinheiro 
e não de trabalho, e desta forma vendem seus votos. Lamentou a morte do Seu Dedé 
da Esteia, exemplo de homem público (Grande Vereador), lembrando da importância 
de se dar flores em vida para as pessoas que trabalham. O Vereador Kécio Martins 
pediu para que se exibisse a foto do bueiro da Boa Água que está quebrado, 
atrapalhando e prejudicando a comunidade. Falou da comunidade de Poço Escuro, 
onde se fabrica artesanato e está intrafegável, impossibilitando as vendas. Lamentou 
pela não conclusão do calçamento do seu distrito. Falou da falta de compromisso do 
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Governo Municipal para com os distritos. Discorreu sobre sua luta pela implantação 
da adutora de Boa Água. Destacou que parceria com um bom deputado é algo 
extremamente difícil. Disse que torce para que a mentalidade dos políticos e do povo 
mude. O Vereador Hilmar Sérgio solicitou o envio de ofício com vistas a requerer 
empenho do Prefeito, no sentido de destinar recursos financeiros para a realização de 
serviços de manutenção e/ou melhorias na estrutura física do Estádio Municipal Pedro 
Eymard, localizado na Sede de nosso Município. Destacou o Parlamentar que o 
referido Estádio agregou à suas dependências dois importantes órgãos municipais, 
quais sejam. o Instituto de Previdência de Morada Nova (IPREMN) e o Setor de 
Tributação de Morada Nova, sendo que o mesmo, com melhorias em sua estrutura 
física, poderá vir a receber outros órgãos e até mesmo Secretarias Municipais. 
Solicitou o envio de ofício à Secretaria Municipal da Cultura, agradecendo pelo apoio 
que fora destinado com vistas à realização da encenação da Paixão de Cristo em 
nosso Município. Ressaltou o Parlamentar que a população morada-novense pôde 
presenciar um belíssimo espetáculo o que sem sombra de dúvidas, credencia nosso 
município a figurar no rol dos que apresentaram as maiores e/ou melhores 
encenações da Paixão de Cristo no estado do Ceará, motivo esse nos encheu de 
orgulho. O mesmo ofício foi enviado ao Prefeito, a Fábrica Coopershoes e a 
Associação Anjos da Arte. Solicitou o envio de ofício ao Presidente do SAAE, Perseu 
Bessa, parabenizando-o pela eleição a qual o credenciou a presidir a Regional 
Nordeste IV (ASSEMAE CE/RN) composta pelo Ceará e Rio Grande do Norte. 
Lembrou o Vereador que essa conquista representa todo seu esforço, dedicação, 
compromisso e zelo com esta causa abraçada, sem sombra de dúvidas, através dessa 
significativa liderança demonstrada. Falou da Marcha dos Vereadores a Brasília, que 
ocorrerá na última semana de abril. Disse que o evento representa a maior 
mobilização do Poder Legislativo brasileiro e demonstração de força e da importância 
dos vereadores no contexto dos seus municípios. Lembrou que tem muitos protocolos 
para levar a Brasília. Falou de sua alegria para com a realização dos jogos escolares 
do Ceará, lembrando que na sexta-feira quer acompanhar o evento esportivo. O 
Presidente Marco Bica solicitou ofício a Superintendência de Obras Públicas no 
intuito que providências urgentes sejam adotadas no sentido de se implantar a 
sinalização horizontal e vertical para a Rodovia do Contorno e para a Av. Prefeito 
Raimundo José Rabelo — antiga Av. Santos Dumont, ambos locais situados na Sede 
Urbana de nosso Município. Lembrou que em virtude dessas artérias proporcionarem 
acesso à vários Bairros de nosso Município bem como também a duas empresas de 
grande porte localizadas nas imediações, pode-se constatar um intenso tráfego de 
veículos e, em virtude da falta de sinalização, vários acidentes já foram verificados. 
Falou da Marcha para Brasília que vai ocorrer na última semana de abril, destacando 
que a deputada estadual Augusta Brito vai está na capital federal defendendo a 
Procuradoria da Mulher. Lembrou que numa destas viagens a Brasília, o município 
conseguiu verba para o funcionamento da UPA. Ressaltou que a viagem será 
custeada por esta Casa e que os recursos da câmara obrigatoriamente devem ser 
gastos na câmara. Desejou que os vereadores trouxessem as malas recheadas de 
boas novas. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de 
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Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 
Comissão de Urbanismo, lnfraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 
Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 
favoráveis ao Projeto de Lei N° 20/2022 que Determina o reajuste do vencimento dos 
servidores efetivos do Serviço Autônomo de Água e Esgoto — SAAE e dá outras 
providências. Aprovado em primeira votação (urgência aprovada). Projeto de Decreto 
Legislativo N° 001/2022 cujo OBJETO: Concede o Título de Cidadão Morada-novense 
ao Sr. Camilo Sobreira de Santana, e dá outras providências (Aprovado). Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para esta mesma data. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, 
determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada 
por mim e pelo Senhor Presidente. 

1 a  Secretária: 
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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA VINTE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José 
Ozimar Nogueira Freire (Zé Coto), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), 
Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marcos Alberto Viana de 
Andrade, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Naiara Carneiro Castro, e Rose Mayre 
Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os 
trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 
Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 
minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 
mês de abril, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA em 
discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a 
Leitura do Expediente: Nada Constou. Nenhum Vereador quis fazer uso da tribuna. 
Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 
Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 
Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 
Projeto de Lei N° 20/2022 que Determina o reajuste do vencimento dos servidores 
efetivos do Serviço Autônomo de Água e Esgoto — SAAE e dá outras providências. 
Projeto de Decreto Legislativo N° 001/2022 cujo OBJETO: Concede o Título de 
Cidadão Morada-novense ao Sr. Camilo Sobreira de Santana, e dá outras 
providências. Aprovados em segunda votação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Cinco de Maio 
de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, 
determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada 
por mim e pelo Senhor Presidente. 
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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA CINCO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Ozimar Nogueira 
Freire (Zé Cotó), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio 
Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marcos Alberto 
Viana de Andrade, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Naiara Carneiro Castro, 
Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o 
Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção 
de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi 
solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 
pessoas que faleceram no município, durante o mês de abril, do ano em curso. O 
Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA em discussão e não havendo quem se 
manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de 
Lei N° 22/2022 que Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município de 
Morada Nova/CE, com denominação Rodovia MN-04 - JOSÉ JOZIMAR DE SOUZA, 
e dá outras providências. Projeto de Lei N° 23/2022 que Autoriza o Chefe do Poder 
Executivo Municipal a doar o imóvel que indica à COOPERSHOES — Cooperativa de 
Trabalho e Indústria de Calçados Joanetense Ltda, e dá outras providências. Projeto 
de Lei N° 24/2022 que Autoriza o Chefe do Poder Executivo a celebrar convênio com 
o Cartório de Registro Civil das Pessoas Naturais da Comarca de Morada Nova/CE, 
e dá outras providências. PROJETO DE INDICAÇÃO N° 001/2022. OBJETO: Indicar 
a elaboração de Projeto de Lei com o objetivo de instituir no município de Morada 
Nova um Programa de Cursos de Informática para todas as idades — Projeto Inclusão 
Digital, e dá outras providências. No Pequeno Expediente, o Vereador Kécio Martins 
falou da implantação da academia ao ar livre na Boa Água, fruto do interesse do 
Senhor Felipe Aguiar. Lamentou a questão da gestão municipal não enviar para esta 
Casa o projeto de reajuste salarial do professor. Disse que o gestor municipal está 
atrapalhando a pauta deste parlamento. O Vereador Marcos Viana apelou ao prefeito 
que faça o melhoramento das estradas intrafegáveis do município. Destacou que num 
passado bem recente gastaram milhões com péssimo serviço de estradas. Lamentou 
pelos que sorriem da miséria alheia. O Vereador Elesbão Filho cumprimentou aos 
professores. Falou do projeto de lei de doação de terreno da fábrica do Aruaru, 
discorrendo que não tem conhecimento que o valor de quatorze mil reais do imóvel, 
foi repassado ao dono. O Vereador Zé Cotó pediu que o gestor municipal resolvesse 
o mais rápido possível a questão do reajuste salarial do Magistério Municipal. Falou 
da proveitosa viagem a Brasília salientando que foi o único vereador de oposição de 
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Morada Nova a participar do evento. O Vereador Hilmar Sérgio falou que hoje ocorrerá 
audiência em Fortaleza acerca da aplicação do piso salarial do professor do município. 
Disse está feliz por ter assumido como presidente do Comitê da Sub-bacia 
Hidrográfica do Banabuiu, bacia que recebeu muita água neste ano. Falou da 
satisfação por estarem chegando várias academias ao ar livre, no município, 
salientando a importância destes equipamentos. O Presidente Marco Bica falou de 
uma grande parceria que está firmando com o município para que ocorram neste 
parlamento municipal aulões de pré-vestibular gratuito a partir do final do mês de maio. 
No Grande Expediente, o Vereador Marcos Viana questionou porque até hoje não 
foi repassado o dinheiro do precatório aos professores do município. Disse que não 
entende porque este pagamento emperrou. Comentou que do jeito que as coisas, 
andam Morada Nova será a cidade com mais precatórios a pagar. Falou das propostas 
indecentes com relação ao piso salarial do professor. Novamente destacou que foi 
comprovado tecnicamente pelo DIEESE que dar para aplicar o piso. Salientou que a 
classe de professor é historicamente sacrificada. Lamentou porque a categoria vive à 
mercê da justiça. A Vereadora Naiara Castro mais uma vez falou de sua preocupação 
com Morada Nova, na área da saúde. Discorreu sobre vídeos de pessoas pedindo 
socorro, devido ao descaso da UPA. Citou dois casos de mal atendimento de 
pacientes. Pediu que a Secretária tome as providencias cabíveis, porque o povo de 
Morada Nova somente tem a UPA no fim de semana. Falou das estradas intrafegáveis 
que estão impedindo os alunos de chegarem nas escolas após a reorganização 
escolar. Discorreu sobre o Plenário lotado de professores que lutam por seu piso há 
quatro meses. Disse que o gestor está prejudicando Morada Nova inteira com esta 
atitude, destacando que já passou da hora de se resolver isso. Comentou que gestor 
que não presa por saúde e educação não pode ser considerado bom administrador. 
Falou dos vídeos do Perímetro Irrigado, requerendo da SEI NFRA-MN, a realização de 
serviços de patrolamento com vista a recuperar a estrada principal que dá acesso ao 
Setor 01 — PIMN. Ressaltou que paliativos tem de serem feitos, mesmo no período 
invernoso. O Vereador Kécio Martins cumprimentou a todos os presentes. Discorreu 
sobre as estradas da sua Boa Água. Disse que são problemas fáceis de se resolver, 
porém não ver boa vontade do gestor no tocante a esta problemática. Falou que é 
uma vergonha para a Secretaria de Infraestrutura. Comentou que não foi a Brasília 
porque não tem parceria com deputados e não tinha motivos para ir a capital federal. 
Pontuou que sempre pediu iluminação pública pra Boa Água e nunca conseguiu. 
Discorreu que não ver progresso em Morada Nova por causa da politicagem. O 
Parlamentar Elesbão Filho falou acerca do Partido dos Trabalhadores que 
empunhava a bandeira do trabalhador e hoje nega o direito deste. Destacou que o PT 
nega o direito ao piso salarial do professor e espera-se que reconheça o piso do 
enfermeiro que foi aprovado no Congresso. Disse que o prefeito não abre diálogo com 
o funcionalismo e não concede o que lhes é de direito pela lei. Ressaltou que a cidade 
passa por perrengues, na educação, na saúde e na agricultura. Lamentou porque está 
sendo necessário um desembargador do Tribunal de Justiça intervir em questões 
simples do município, meramente porque o prefeito não quer dialogar. Disse ser 
testemunha que Seu Raimundo Tavares doou o terreno para a Coopershoes no 
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Aruaru, proferindo não entender porque está tramitando este projeto para compra. 
Taxou esta atitude como enganação ao morada-novense, pedindo esclarecimentos 
palpáveis. A Vereadora Rose Mayre homenageou a sua mãe e a todas as mães 
morada-novenses, especialmente as vereadoras. Disse que está no seu momento na 
tribuna e não concederá espaço para terceiros, pedindo respeito à sua fala. Comentou 
que já está cansada de desrespeito com os parlamentares desta Casa, todos os dias 
e até de vagabundos são chamados. Disse que não aceita desculpas esfarrapadas. 
Lamentou pela hipocrisia que reina em Morada Nova. Pediu desculpas por ter se 
alterado, destacando que é um ser humano que sente dor. A Vereadora Raquel Girão 
lamentou o ocorrido durante a fala da Vereadora Rose Mayre. Lembrou que sua 
imagem já foi usada politicamente no município. Disse que o Regimento Interno 
merece respeito. Pediu que as pessoas estudassem o Regimento. Disse que esta 
Casa não pode permitir a falta de ordem e o desrespeito diário das mesmas pessoas. 
Falou das muitas emendas parlamentares prometidas que não chegam, lembrando 
que por isso não vai anunciar nada antecipadamente. Parabenizou sua mãe por seu 
transcurso natalício. O Vereador Zé Cotó falou da viagem a Brasília que ao seu ver 
foi bastante proveitosa. Disse que trouxe novidade para o Perímetro, pontuando que 
foi no gabinete do deputado Mauro Filho e este se comprometeu em acompanhar a 
reestruturação do Perímetro Irrigado de Morada Nova, comunidade que considera sua 
família. Salientou que pediu ao deputado Mauro Filho poços profundos. Solicitou ao 
Domingos Neto melhoramento nas estradas do Perímetro. Comentou que o gestor faz 
a dívida com o funcionário público e quem paga é o vereador. Lamentou pelas 
pessoas que comentaram na cidade que o mesmo saiu do partido Caboré por conta 
da viagem à Brasília com os vereadores de Situação. Destacou que mente vazia é 
oficina do diabo e que ninguém joga pedra em árvore sem fruto. Pontuou que mesmo 
quando não estava nesta Casa, continuou seu trabalho. O Vereador Neném do 
Dourado parabenizou a todos os trabalhadores do Brasil. Disse que a viagem a 
Brasília foi muito importante para ganhar conhecimento e benesses para sua 
comunidade. Destacou que não vai dizer no momento o que conseguiu. Disse que 
ficou orgulhoso pela homenagem as vereadoras de Morada Nova. Destacou que está 
dando continuidade aos trabalhos iniciados outrora no Dourado. Disse que encontrou 
vereadores de todo Brasil e todos se queixaram da desvalorização. Falou ao Vereador 
Kécio da importância de não magoar os colegas da Casa. Falou da contribuição do 
seu pai para o Dourado, mesmo sem ser político e do reconhecimento do povo para 
com ele. O Vereador Cláudio Maroca falou que o projeto de venda do terreno da 
Coopershoes no Aruaru tem o objetivo que haja a aceleração do processo de 
construção da empresa. Parabenizou ao Prefeito pela entrega dos fardamentos 
escolares no seu distrito. Destacou que a Marcha dos Vereadores a Brasília rendeu 
bons frutos e parcerias. Disse que esteve no gabinete do deputado Guimaraes, 
juntamente com o prefeito, quando na oportunidade falou da grande necessidade de 
pavimentação do seu distrito. Citou a precisão que o distrito passa na área da saúde, 
destacando que pediu uma emenda de oitocentos mil reais para a reforma e aquisição 
de equipamentos para a Unidade Básica de Saúde do Aruaru. Disse que após o posto 
ficar bem equipado, o prefeito poderá implantar o plantão de vinte e quatro ora 
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naquela unidade. Citou que as pessoas fretam carro para buscar serviço de saúde, 
sem condição financeira e que as coisas podem melhorar. Abordou a necessidade de 
emancipar aquele distrito gigante e sofrido. Desejou um feliz dia das mães a todas as 
mães morada-novenses. O Vereador Hilmar Sérgio ponderou que esteve na 
comunidade de Dourado, na festa do trabalhador. Enalteceu a produção organizada 
na agricultura familiar daquela comunidade. Falou sobre o projeto que Dispõe sobre a 
criação de logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com denominação 
Rodovia MN-04 - JOSÉ JOZIMAR DE SOUZA, lembrando a importância que teve o 
homenageado, pai do vereador Neném. Falou da festa das mães que será promovida 
pelo município, hoje. Enalteceu a Secretaria de Saúde pelo advento das cirurgias de 
catarata em Morada Nova que custam em torno de dois mil reais cada olho. Destacou 
que no inverno as doenças aumentam e se torna comum a UPA ficar lotada. Pontuou 
que prédios públicos estão sempre precisando de reforma, e isso é natural. Disse que 
entende perfeitamente que muitas estradas estão péssimas, destacando que o 
inverno tem sido muito favorável, o que é motivo de alegria para o sertanejo. O 
Presidente Marquinho da Ana disse que fica triste com os palanques sempre 
armados neste Parlamento. Disse que os pares da Situação sabem de sua luta pela 
aprovação do piso do Magistério. Lamentou pela professora Silvelena ter solicitado 
que todos se retirassem do plenário, destacou que somente escuta sua fala quem 
quer. Disse que os quinze vereadores estão engajados na luta do professor. Falou de 
sua viagem a Brasília, na Marcha dos Vereadores, um evento grandioso com palestra 
de candidatos à Presidência da República. Pronunciou que ficou encantado com o 
momento de capacitação para o Poder Legislativo Municipal, na busca de mais 
conhecimento, parcerias e fortalecimento. Disse que tem a honra de anunciar que 
conseguiu através do Deputado José Guimarães, o recurso para a pavimentação de 
dez ruas do nosso bairro Parque de Exposição (Hermógenes Henrique Girão). Falou 
da parceria que a câmara fez com a Interlegis, para trazer cursos de capacitação para 
o funcionalismo público. Ressaltou que as vereadoras de Morada Nova foram 
prestigiadas em Brasília. Falou do seu projeto que indica a elaboração de Projeto de 
Lei com o objetivo de instituir no município de Morada Nova um Programa de Cursos 
de Informática para todas as idades — Projeto Inclusão Digital. Na Ordem do Dia foram 
votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de 
Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, 
Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 
Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei N° 19/2022 que 
Autoriza o Poder Executivo a realizar o "Festival do Camarão" no Município de Morada 
Nova/CE, e dá outras providências. Primeira Votação. Projeto de Lei N° 23/2022 que 
Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a doar o imóvel que indica à 
COOPERSHOES — Cooperativa de Trabalho e Indústria de Calçados Joanetense 
Ltda, e dá outras providências. Urgência aprovada, aprovado em duas votações. 
PROJETO DE INDICAÇÃO N° 001/2022. OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto 
de Lei com o objetivo de instituir no município de Morada Nova um Programa de 
Cursos de Informática para todas as idades — Projeto Inclusão Digital, e dá outras 
providências. Aprovado. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente enc 
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presente Sessão e convocou outra para o dia Doze de Maio de Dois Mil e Vinte e Dois. 
Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse 
digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 

NOVA DO POVO 
A CASA 
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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA DOZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Ozimar Nogueira 
Freire (Zé Cotó), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio 
Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marcos Alberto 
Viana de Andrade, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Naiara Carneiro Castro, 
Raquel Menezes Girão. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos 
os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 
Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 
minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 
mês de maio, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da 
sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu 
teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a 
secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Lei N° 025/2022 que Dispõe 
sobre a criação do Dia Municipal do Motociclista Off Road, no Município de Morada 
Nova e dá outras providências. Projeto de Indicação N° 02/2022. OBJETO: Indicar a 
elaboração de Projeto de Lei com o objetivo de alterar os percentuais da Contribuição 
de Iluminação Pública — CIP no âmbito do Município de Morada Nova/CE, e dá outras 
providências. Ofícios. Atendendo convite dos Vereadores Marquinho da Ana 
(Presidente) e Hilmar Sérgio (Líder do Governo). a Assistente Social e Pedagoga 
Lúcia de Fátima Nogueira Girão usou, na Sessão Ordinária, a tribuna do Legislativo 
Morada-novense para falar sobre o Projeto (disponibilizado em livro) do "RESGATE 
ANTROPOLÓGICO DA CULTURA DO VAQUEIRO NO ENSINO FUNDAMENTAL NO 
MUNICÍPIO DE MORADA NOVA". No Grande Expediente, o Vereador Cláudio 
Maroca disse que sempre pediu um bom inverno, que chegou graças a Deus, ao 
contrário das previsões da FUNCEME. Destacou que é Deus que sabe todas as coisas 
e mandou muita água para que neste ano 2022 houvesse tranquilidade. Falou da 
necessidade de se fazer uma estrutura de bueiros na estrada do Batentes, para que 
no próximo inverno, a mesma não fique interditada. Solicitou ofício para a Companhia 
do Terceiro Batalhão acompanhar no próximo dia dezoito de maio, um ato em defesa 
da criança e do adolescente do seu distrito, promovido pelas igrejas do Aruaru. 
Destacou que escolas e creches comparecerão ao evento. O mesmo ofício seguirá 
para Conselho Tutelar e Secretaria da Assistência Social. Pediu que a SEINFRA após 
o inverno comece a fazer a restauração das estradas vicinais do Aruaru. Convidou a 
todos para o Evento da Caminhada de Nossa Senhora de Fátima, do Aruaru até a 
localidade de Patos, no dia treze de maio. Comentou sobre a necessidade de se 
eleger um conselheiro tutelar na sua comunidade. O Vereador Weder Basilio falou 
da necessidade de limpeza no Granville, bairro de referência em Morada Nova, onde 
muitos terrenos se encontram coberto de mato e lixo. Destacou que os donos de lotes 
têm de limpar seus terrenos. Disse que o secretário Marcondes se comprometeu 
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notificar donos dos lotes. Fa'ou da grande obra da avenida Santos Dumont e requereu 
do Presidente da Câmara Municipal, com a máxima urgência que interceda junto a 
SOP-CE, para que atenda as demandas abaixo elencadas: I. Recuperação de 
02(dois) trechos danificados e que se encontram em estado crítico na CE 138 (Sede 
Urbana do Distrito do Aruaru e entroncamento com a BR 116); II. Intervenções na Av. 
Pref. Rdo. José Rabelo (Av. Santos Dumont), localizada na Sede Urbana deste 
Município): Estudo viabilizando correção nos locais destinados à retornos. Estudo 
viabilizando correção/adequação com o intuito de possibilitar maior escoamento das 
águas que ficam acumuladas ao longo da avenida. Recuperação de trechos já 
danificados. III. Colocação da sinalização (horizontal e vertical) da rodovia do 
contorno, localizada na Sede Urbana deste Município. O Vereador Elesbão Filho 
também foi autor deste requerimento. O Vereador Neném do Dourado falou que com 
as dificuldades se vai aprendendo, lamentando pelas postagens denegrindo sua 
imagem. Disse que os problemas das estradas do Dourado não são recentes. Falou 
que as pessoas que falam do mesmo, sabem do seu grande trabalho, porém se 
recusam a ver. Discorreu que trabalha pelos que acreditam em sua pessoa e que 
sempre lutou pelo abastecimento de água do Dourado. Comentou que está 
batalhando pela reconstrução dos bueiros levados pelas fortes chuvas, pedindo 
paciência ao povo de sua região. Pediu que Deus tocasse nos corações de quem 
deseja seu mal. O Vereador Zé Cotó falou mais uma vez que todos os vereadores 
têm se preocupado com o bem-estar de Morada Nova. Pontuou novamente que a 
ponte que liga o Perímetro Irrigado ao Setor NH3 está prestes a cair, falou que cumpre 
com seu papel, mas não pode obrigar prefeito a fazer. Disse que é o vereador que 
mais recebe crítica nesta Casa. Pediu que o prefeito olhasse para o Perímetro Irrigado 
tão sofrido e fizesse uma parceria com a AUDIPIMN. Requereu pela segunda vez da 
SESA-MN, a instalação de uma placa de nominação no prédio da Unidade Básica de 
Saúde localizada no CH2, em nome de RAIMUNDO NONATO NOGUEIRA FREIRE, 
já determinado por Lei Municipal n° 1.750/2016. Solicitou que o prefeito olhasse para 
o Perímetro Irrigado tão sofrido e fizesse uma parceria com a AUDIPIMN. A 
Vereadora Raquel Girão falou da situação que atravessa o município neste momento 
chuvoso, com estradas intrafegáveis e bairros alagados. Destacou que os canais 
foram limpos e que a SEINFRA e o prefeito estão cientes da problemática. Lembrou 
que um bom inverno traz estas consequências. Destacou que todos os deputados 
estaduais se juntaram em favor do consumidor e contra a empresa ENEL. Falou que 
uma comissão especial foi criada, na Assembleia Legislativa, para discutir o aumento 
da conta de energia no Ceará, bem como as obrigações contidas no contrato de 
concessão com a Enel Distribuição. Pediu que esta Casa, em nome da Frente 
Parlamentar da Câmara Municipal de Morada Nova, formada pelos Vereadores, se 
manifestasse oficialmente com o objetivo de apresentar apoio ao movimento da 
Assembleia Legislativa do Ceará (AL-CE) contra atos abusivos da ENEL em face de 
seus clientes. Lamentou porque assalariados não estão podendo pagar sua energia 
elétrica que está cada vez mais cara e lamentou pela péssima prestação de serviço 
da empresa. O Vereador Kécio Martins lamentou a morte do seu amigo Jader da 
Boa Água. Apelou à Secretaria de Saúde, que providenciasse o carro do médico do 
Juazeiro da Quintina. Disse que se espalha por todo o município esta problemática de 
falta de carros da saúde. Falou das várias comunidades isoladas por conta da 
intrafegabilidade de estradas, com alunos impossibilitados de frequentar a e 
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(comunidade de Poço Escuro). Questionou como alunos vão recuperar as aulas. 
Destacou que paliativos podem serem feitos com certeza. Falou do seu projeto que 
"Indica a elaboração de Projeto de Lei com o objetivo de alterar os percentuais da 
Contribuição de Iluminação Pública — CIP no âmbito do Município de Morada 
Nova/CE, e dá outras providências". O Vereador Elesbão Filho falou acerca da 
situação das estradas de Morada Nova. Disse que foi anunciado em 2021 que se 
gastou nove milhões com vias neste município. Falou que o desgaste de estradas é 
normal, porém os bueiros feitos há pouco tempo não suportaram as primeiras chuvas. 
Discorreu sobre duas pontes de 37 anos de idade, nos Patos, feitas pelo então prefeito 
Franciné Girão, que nunca foram levadas pelas águas. Lamentou porque algumas 
estradas passam de um mês sem se poder trafegar nestas, sendo que foi gasto 
sessenta mil reais num quilômetro da mesma. Destacou que os vereadores viraram 
motivos de chacota porque são corresponsáveis pelo que acontece no município. 
Falou que o executivo deve ir visitar pessoalmente as estradas e fazer o conserto 
destas, pois o povo não pode continuar pagando o preço. Mudando de assunto, 
destacou que o povo está reclamando muito da atuação do DEMUTRAN, no tocante 
as multas por vídeo monitoramento, que estão cada vez mais desenfreadas. Destacou 
que estas multas perversas são passíveis de nulidade. Lembrou que o sistema de 
vídeo monitoramento tem o intuito de coibir a violência da cidade e não de perseguir 
o cidadão. Falou da necessidade de se fazer uma audiência pública com o 
DEMUTRAN para saber o que está ocorrendo. Se voltando para a educação, disse 
que conforme portaria se tem estimativa de repasse de 64 milhões por ano para 
Morada Nova, pontuou que é bastante dinheiro. Disse que o desgaste natural com a 
chuva é normal, porém se brinca com o contribuinte quando se faz certas obras 
fajutas. Destacou que não houveram chuvas catastróficas em Morada Nova. 
Requereu do Presidente da Câmara Municipal, com a máxima urgência que interceda 
junto a SOP-CE, para que a mesma faça a recuperação de 02(dois) trechos 
danificados e que se encontram em estado crítico na CE 138 (Sede Urbana do Distrito 
do Aruaru e entroncamento com a BR 116). A Vereadora Gleide Rabelo comentou 
muito feliz, que esteve na manhã desta quarta-feira, onze de maio, em Fortaleza, onde 
aconteceu a Solenidade de Posse do Presidente da Câmara Municipal de Morada 
Nova, na função de Diretor de Articulação Institucional da UVC Ceará. Disse que 
esteve na Secretaria das Cidades para tratar de projetos que tramitam nesta Casa. 
Lembrou que em breve a Lagoa Grande e Juazeiro da Quintina receberão 
pavimentação. Com  relação ao abrigo dos animais, esclareceu que o mesmo não será 
destino de animais infectados e sim para animais em estado de abandono. Falou da 
proximidade de diretoria da UVC com vereadores morada-novenses. Falou acerca do 
buraco de grandes proporções na Lagoa Grande (Sítio Tapera) deixando o distrito 
sem acessibilidade. Pediu que a população procurasse ter paciência com vereadores, 
pois os mesmos fazem seu papel de reivindicar. O Vereador Marcos Viana se 
reportando para a área da educação, disse que conforme portaria se tem estimativa 
de repasse de 64 milhões por ano para Morada Nova, muito mais que o previsto. Falou 
que não há motivos para não se pagar o piso do professor, pois com tantos recursos, 
a tendência é que tenha que ocorrer o rateio das sobras novamente. Destacou mais 
uma vez que a contabilidade mostra que dinheiro tem. Lamentou porque não se escuta 
falar em pagamento dos precatórios, corroborando com a falta de respeito ao 
professor de Morada Nova. Ressaltou que Deus está vendo toda a situação e 
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fazer justiça. O Presidente Marquinho da Ana falou que é com muita alegria e 
responsabilidade redobrada que assumiu, na sede da UVC, em Fortaleza, a função 
de Diretor de Articulação Institucional. Disse que está no melhor momento de sua 
carreira política: vereador mais votado, Presidente da Câmara, Diretor de Articulação 
da UVC. Destacou que a classe de vereador é desprestigiada e vai lutar para que as 
coisas melhorem. Falou que vai participar de uma capacitação no Tribunal de Contas, 
amanhã, representando a UVC. Parabenizou a colega vereadora de Tianguá, 
Magnólia Aragão, que assumiu a presidência da UVC Mulher. Se voltando para a falta 
de prestígio da classe, lembrou que na inauguração do Hospital Regional do Vale do 
Jaguaribe, queriam impedir a entrada dos vereadores no evento. Convidou a todos 
para a quarta etapa da copa cearense de hard enduro em Morada Nova, que ocorrerá 
no dia 29 de maio. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 
Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 
Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 
favoráveis ao Projeto de Lei N° 19/2022 que Autoriza o Poder Executivo a realizar o 
"Festival do Camarão" no Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. 
Segunda Votação, aprovado. Projeto de Lei N° 022/2022 que Dispõe sobre a criação 
de logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com denominação Rodovia 
MN-04 - JOSÉ JOZIMAR DE SOUZA, e dá outras providências. Aprovado em duas 
votações. Projeto de Indicação N° 02/2022. OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto 
de Lei com o objetivo de alterar os percentuais da Contribuição de Iluminação Pública 
— CIP no âmbito do Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. 
Aprovado. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia Dezenove de Maio de Dois Mil e Vinte e Dois. Do 
que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada 
a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 
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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA DEZENOVE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA 
DO VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELO VEREADOR JOSÉ WEDER BASÍLIO RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Ozimar Nogueira 
Freire (Zé Cotó), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio 
Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Raquel 
Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 
e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 
pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 
faleceram no município, durante o mês de maio, do ano em curso. O Senhor 
Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não 
havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do 
Expediente: Projeto de Lei N° 026/2022. Altera disposições da Lei n° 1.589, de 15 de 
março de 2012 e dá outras providências; Projeto de Lei N° 027/2022. Cria a 
Gratificação por Deslocamento a ser concedida aos servidores que atuem diretamente 
no Programa Criança Feliz, e dá outras providências; Ofícios. A sessão ordinária foi 
interrompida para que ocorresse a sessão solene alusiva aos dez anos de implantação 
do IFCE em Morada Nova. Ato contínuo, nenhum Vereador quis fazer uso da tribuna. 
Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 
Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 
Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 
Projeto de Lei N° 025/2022 que "Dispõe sobre a criação do Dia Municipal do 
Motociclista Off Road, no Município de Morada Nova e dá outras providências". 
Aprovado em duas votações sem interstício de tempo conforme acordo de lideranças. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para o dia Vinte e Seis de Maio de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, 
José Weder Basílio Rabelo, Segundo  Secretário determinei que fosse digitada a 
presente Ata, que depois d- 	ovada será assina• a 	f -  -Mirn e pelo Senhor 
Presidente. 

Presidente: 

2° Secr- io 
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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA VINTE E SETE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA 
DO VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Ozimar Nogueira 
Freire (Zé Coto), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), Lúcia Gleidevania 
Rabelo, Marcos Alberto Viana de Andrade, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, 
Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o 
Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção 
de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi 
solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das 
pessoas que faleceram no município, durante o mês de maio, do ano em curso. O 
Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA em discussão e não havendo quem se 
manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de 
Lei N° 28/2022. OBJETO: Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município 
de Morada Nova/CE, com denominação Rua Magda Marta Rabelo, e dá outras 
providências. Ofícios. Na tribuna livre, o Senhor Kelrison Queiroz Muniz falou acerca 
da 4a  etapa da Copa Cearense de Hard 2022, a ser realizada no município no dia vinte 
e nove de maio do corrente ano. No Grande Expediente, a Vereadora Rose Mayre 
agradeceu a boa vontade do Secretário de Agricultura Edmundo Araújo com relação 
para com sua pessoa. Falou que aquela secretaria está ofertando cursos de doces 
para a comunidade de Uiraponga. Disse está muito feliz com a conquista do filho de 
sua amiga Cristiana Nobre e requereu votos de aplausos ao jovem Manoel Simião 
Cavalcante Neto, natural de Morada Nova, atualmente Procurador Geral do Município 
do Rio de Janeiro, fato de grande significação municipal. Agradeceu a todos que 
colaboraram com a quadrilha Sertão Junino do Uiraponga, destacando a grande 
empolgação dos participantes. O Vereador Kécio Martins falou mais uma vez de 
suas pautas na área ada saúde. Destacou que sua comunidade está a quinze dias 
sem médico porque não tem carro para transportar aquele profissional. Perguntou se 
nunca vão resolver esta questão. Ressaltou que muitas pessoas deram o voto de 
confiança no atual prefeito. Lamentou pelo abandono da comunidade de Lagoa Funda 
e pediu que os eleitores abrissem seus olhos. Falou das muitas localidades 
interditadas por causa das estradas intrafegáveis. Destacou que muitas vezes a região 
de atoleiro não passa de vinte metros. Disse está triste pela população que perde seu 
direito de trafegar e no isolamento. Lembrou que a SEINFRA nem uma visita faz 
naquela comunidade. Falou da belíssima festa das mães com brindes para seiscentas 
mulheres. Agradeceu a todos os doadores de brindes. Disse que tem fé que esta festa 
contemplará a todas as mães da Boa Água num futuro próximo. A Vereadora Ja e 
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Martins falou com pesar da morte do seu amigo Sammy Sousa, um grande atleta, 
grande homem e grande pai. Destacou que está arrasada com a partida precoce de 
uma pessoa tão especial. O Vereador Zé Cotó disse que esteve no Aruaru e na 
ocasião se deparou com pessoas se queixando de falta de espaço no cemitério do 
distrito, solicitou providências. Falou que lamenta pela política suja de Morada Nova, 
onde algumas pessoas se preocupam demais em quem o mesmo vai votar para 
deputado. Destacou que votará em Felipe Aguiar para deputado estadual por uma 
questão de gratidão. Ressaltou que vota em quem quer pois não tem cabresto. Disse 
que apoiará para deputada federal, a senhora Mazé Perdão do município de Limoeiro 
do Norte. Destacou que enquanto lhe criticam o mesmo segue trabalhando muito. 
Apelou ao Secretário Marcondes que faça paliativos no bairro Vazante. pois tem 
muitas ruas intransitáveis. Salientou que após os comentários maldosos vai trabalhar 
muito pelo candidato Felipe Aguiar. Na Ordem do Dia foram votados os requerimentos. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para o dia Dois de Junho de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia 
Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente 
Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA NOVE DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. A 
Sessão ocorreu nesta data em virtude da falta de energia elétrica no dia dois de 
junho passado. Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador 
José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva 
(Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da 
Cunha, Francisca Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), Hilmar 
Sérgio Pinto da Cunha, José Ozimar Nogueira Freire (Zé Cotó), José Cleidiomar de 
Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio Rabelo, Lúcia Gleidevania Rabelo, 
Marcos Alberto Viana de Andrade, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Naiara 
Carneiro Castro e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 
e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 
pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 
faleceram no município, durante o mês de junho, do ano em curso. O Senhor 
Presidente colocou o conteúdo da ATA em discussão e não havendo quem se 
manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de 
Lei Complementar N° 01/2022 Dispõe sobre a reestruturação do Regime Próprio de 
Previdência Social — R.P.P.S dos Servidores Públicos do Município de Morada Nova, 
Estado do Ceará, e dá outras providências. Projeto de Emenda à Lei Orgânica N° 
01/2022 Altera disposições que indica da Lei Orgânica do Município de Morada Nova 
relativas à Previdência dos Servidores Públicos, adaptando-a às alterações 
promovidas pela Emenda Constitucional n° 103/2019. Projeto de Lei N° 029/2022 
Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Regulação e Controle Social, órgão 
consultivo da agência reguladora intermunicipal de saneamento (ARIS/CE), e dá 
outras providências. Projeto de Lei N° 030/2022 Altera a redação do art. 5° da Lei n° 
1.948, de 13 de março de 2020. Projeto de Lei N° 031/2022 Altera a redação do art. 
2° da Lei n° 1.565, de 20 de junho de 2011. Projeto de Lei N° 032/2022 Altera a 
redação do art. 2° da Lei n° 2.073, de 06 de maio de 2022. Projeto de Lei N° 033/2022 
Institui o "Título Amigo do Meio Ambiente" e o "Selo Empresa do Meio Ambiente", no 
âmbito do município de Morada Nova, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 
034/2022 Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a doar o imóvel que indica 
à Associação dos Vaqueiros e Criadores de Morada Nova, e dá outras providências. 
Atendendo a convocação da Vereadora Lúcia Gleidevania Rabelo, o Senhor José 
Edmundo Araújo Oliveira — Secretário da Agricultura, Pecuária e Recursos Hídricos 
de Morada Nova, esteve nesta sessão para discorrer sobre as pautas concernentes a 
sua Secretaria. Nenhum Vereador fez uso da tribuna. Na Ordem do Dia foram votados 
os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, lnfraestrutura, Educa :o, 
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Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 
Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei N° 021/2022 
que "Estabelece a Lei das Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o Exercício Financeiro 
de 2023 e dá outras providências", Projeto de Lei N° 028/2022 que "Dispõe sobre a 
criação de logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com denominação 
Rua Magda Marta Rabelo, e dá outras providências" e Projeto de Lei N° 034/2022 
Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a doar o imóvel que indica à 
Associação dos Vaqueiros e Criadores de Morada Nova, e dá outras 
providências.(Urgência Aprovada) Os projetos foram aprovados em duas votações, 
sem interstício de tempo, conforme acordo de lideranças. Foi votado a urgência do 
Projeto de Lei N° 032/2022 Altera a redação do art. 2° da Lei n° 2.073, de 06 de maio 
de 2022. Foram votados os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para esta mesma data. Do 
que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada 
a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 

Presidente: 
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ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA NOVE DE 
JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA ANA), 
SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Nesta 
sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 
os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 
Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca Aurília 
Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, 
José Ozimar Nogueira Freire (Zé Coto), José Cleidiomar de Souza (Neném do 
Dourado), José Weder Basílio Rabelo, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marcos Alberto 
Viana de Andrade, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Naiara Carneiro Castro e 
Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 
abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 
comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 
da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 
município, durante o mês de junho, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o 
conteúdo da ATA em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 
seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a 
secretária fizesse a Leitura do Expediente: Nada constou. No Pequeno Expediente, a 
Vereadora Gleide Rabelo falou acerca das festividades alusivas ao padroeiro Divino 
Espírito Santo em Morada Nova, após os dois anos de pandemia. Parabenizou ao 
padre Cristiano pela brilhante festa. Falou acerca da Semana do Meio Ambiente com 
a premiação Certificado Escola Verde. Destacou as escolas campeãs: Escola José 
Ihs Rabelo, Centro Educacional Coronel José Epifânio das Chagas e Escola 
Benevenuto Lino do Nascimento. Parabenizou a Secretaria da Cultura por promover 
o Dia Municipal da Cultura. Falou da solenidade de entrega da comenda Francisca 
Carneiro Girão e do projeto que está tramitando na Câmara dos Deputados, que torna 
Morada Nova, a Capital Nacional do Vaqueiro. Falou do projeto que foi votado 
autorizando doação de terreno para a Associação dos Vaqueiros e Criadores de 
Morada Nova. O Vereador Kécio Martins falou acerca do desporto municipal. 
Lamentou porque não está ocorrendo o campeonato municipal de futebol por falta de 
iluminação no estádio. Destacou que é destinado dois milhões por ano para a 
Secretaria Municipal de Esportes. Disse que a Liga Morada-novense de Futebol está 
com dívida na Secretaria de Esportes do Ceará e está também totalmente sem 
respaldo. Lamentou pelo estádio municipal está sem proveito e pela total desatenção 
com o futebol de Morada Nova. O Vereador Hilmar Sérgio falou da solenidade de 
Entrega da Comenda Francisca Carneiro Girão aos incentivadores da cultura em 
nossa cidade. Disse que na ocasião, foram homenageados a Senhora Francisca 
Carneiro Girão (autora do Hino de Morada Nova e do Hino do Vaqueiro), o Professor 
Sivaldo Girão e o artista Marcelo Emiliano. Destacou que a Liga Morada-novense de 
Futebol é uma entidade civil, não tendo nenhum vínculo com a Prefeitura Municipal. 
Disse que a liga não toma decisões e sim os presidentes de clubes de futebol. 
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Salientou que é apenas vice-presidente da liga. Citou que a iluminação do estádio é 
de responsabilidade total da prefeitura municipal. No Grande Expediente, a 
Vereadora Jane Martins agradeceu a SEINFRA e ao prefeito municipal pelas 
máquinas que foram restaurar os pontos críticos da localidade de Lagoa das 
Carnaúbas. Deixou claro que todo o seu distrito está muito necessitado de paliativos 
nas estradas. Destacou que a estrada foi feita no ano passado, mas devido às fortes 
chuvas deste ano, ocorreu a deterioração. Requereu a instalação de iluminação 
pública e a limpeza do cemitério público localizado na Sede do Distrito de Juazeiro da 
Quintina, neste Município. Salientou que esteve em Fortaleza, buscando recursos com 
seu deputado para pavimentações do bairro Granville. O Vereador Zé Cotó falou que 
o cenário da política morada-novense está mudando e as pessoas estão deixando de 
apoiar deputados através do cabresto. Discorreu que hoje a liberdade de expressão 
está em alta. Mais uma vez disse que o projeto do piso do professor não foi votado 
porque esta Casa trancou a pauta. Destacou que não é inimigo do prefeito e que 
procurou a Secretária de Articulação, juntamente com o presidente da AUDIPIMN, 
para requerer benesses para as estradas do Perímetro Irrigado, que estão 
intrafegáveis. Ressaltou que a produção de camarão no PIMN ocupa quinhentos 
hectares e solicitou um projeto de indicação criando o dia do camarão em Morada 
Nova. O Vereador Kécio Martins falou acerca do esporte no município, destacando 
que o vereador Hilmar Sérgio contribuiu para que a liga morada-novense de futebol 
esteja em uma situação ruim. Falou que o desporto está em total abandono, 
lembrando que no restaurante Beto Andrade tem fotos dos tempos áureos do esporte 
em Morada Nova. Falou que acompanhou de perto estes bons tempos. Disse que não 
foi recebido pela Secretária da Saúde, demonstrando como a localidade de Boa Água 
é desprestigiada. Falou que há muitos dias tem várias comunidades isoladas e que 
após várias reclamações, o Secretário de Infraestrutura foi somente averiguar o 
problema. Disse que o prefeito parece ser inimigo da Boa Água, pontuando que o 
mesmo tirou muitos votos naquele distrito, perdendo apenas para sua pessoa, Kécio 
Martins. Ressaltou que no próximo pleito eleitoral vai trabalhar contra o gestor 
municipal e a favor de uma terceira via, pois Morada Nova precisa de sangue novo no 
poder. A Vereadora Gleide Rabelo pediu aos vereadores que tenham bom senso e 
moderação durante seus discursos. Discorreu acerca do seu projeto de lei que "Institui 
o cadastro municipal de cuidadores e protetores de animais no município de Morada 
Nova, e dá outras providências". Salientou que o cadastro dos protetores ou 
cuidadores junto à Secretaria Municipal de Saúde tem como finalidade regulamentar 
o recebimento de benefícios dos programas públicos gratuitos fornecidos pelo 
Município de Morada Nova relativos aos processos de castração, vacinação, 
atendimento emergencial de animais, avaliação clínica, laboratorial e controle de 
zoonoses que estejam sob os cuidados dos protetores ou cuidadores. Requereu do 
Prefeito Municipal, da SEINFRA e do IMAMN, que viabilizem um local no centro de 
nossa cidade devidamente equipado com estrutura de tendas para acomodar camelôs 
e cambistas de nosso Município. Requereu da SEINFRA e PROVALE, que realizem 
a substituição das lâmpadas queimadas na Sede do Distrito de Juazeiro da Quintina. 
Requereu da AMT-MN, que realize estudo técnico no Terminal Rodoviário Luiz Valt 
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Rabelo Maia com o intuito •e destinar vagas para estacionamento de motocicletas e 
assim atender aos universitários deste município que utilizam o referido terminal para 
embarcar em ônibus. Pediu a Deus que Morada Nova tenha muita paz durante a 
realização das festividades do vaqueiro. Nada constou na Ordem do Dia. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para o dia Quinze de Junho de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania 
Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 
de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA QUINZE DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Ozimar Nogueira 
Freire ( Zé Cotó), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio 
Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de 
Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel 
Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 
e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 
pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 
faleceram no município, durante o mês de junho, do ano em curso. O Senhor 
Presidente colocou o conteúdo da ATA em discussão e não havendo quem se 
manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de 
Resolução N° 06/2022 que Institui a Língua Brasileira de Sinais (Libras) e a tradução 
simultânea dos trabalhos parlamentares nas sessões da Câmara Municipal de Morada 
Nova. PROPOSTA DE EMENDA N° 004/2022, DE 23 DE JUNHO DE 2022. MATÉRIA 
A SER MODIFICADA: PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA N° 001/2022, DE 
INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL CUJA EMENTA: "Altera disposições que 
indica da Lei Orgânica do Município de Morada Nova relativas à Previdência dos 
Servidores Públicos, adaptando-a às alterações promovidas pela Emenda 
Constitucional n° 103/2019. " PROPOSTA DE EMENDA N° 005/2022, DE 23 DE 
JUNHO DE 2022. MATÉRIA A SER MODIFICADA: PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N° 001/2022, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL CUJA 
EMENTA: "Dispõe sobre a reestruturação do Regime Próprio de Previdência Social — 
R.P.P.S dos Servidores Públicos do Município de Morada Nova, Estado do Ceará, e 
dá outras providências. A Presidente do SINDSEP, professora Glauberlene Rabelo 
utilizou o espaço da tribuna livre para abordar questões pertinentes ao Projeto de 
Reforma da Previdência Municipal. No Pequeno Expediente, o Vereador Zé Cotó falou 
com tristeza que a governadora !solda Cela tem prejudicado o povo cearense. 
Lamentou pelos dois reboques do DETRAN no distrito de Ingarana, em Limoeiro do 
Norte, perseguindo a população pobre. Disse que a governadora tem pensado em 
aumentar impostos no Ceará. Destacou que o povo está saturado de tanto pagar 
imposto e ver estradas esburacadas. Disse que tanta cobrança sem benefícios lhe 
causa revolta. O Vereador Elesbão Filho prestou suas condolências às famílias dos 
Senhores José Vieira Chaves e Francisco Rosinaldo Cordeiro, ambos cidadãos 
ilibados do seu distrito. Mais uma vez abordou a questão de falta de terras para 
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sepultar os mortos no cemiterio do distrito de Aruaru. Também citou o surto de Dengue 
e Chicungunha na sua localidade, destacando que o mercado público do Aruaru se 
transformou num criadouro de mosquito. O Vereador Kécio Martins falou dos vários 
pontos da cidade que se tornaram criadouros de mosquitos transmissores de 
doenças. Destacou a área por trás da delegacia e as proximidades da Escola Hilda 
Ponciano. Disse que os policiais da cidade estão com sua saúde em risco. Destacou 
que ninguém aguenta mais pagar tanto imposto e dirigir por estradas intrafegáveis. O 
Presidente Marco Bica parabenizou a Associação dos Vaqueiros e Criadores de 
Morada Nova (AVCMN) por realizar, de 8 a 12 de junho, a 79' Festa do Vaqueiro no 
município. O evento retornou após dois anos da pandemia da Covid-19. A festa, 
patrimônio cultural da cidade, ocorre desde 1945 e busca homenagear o vaqueiro e o 
resgate da cultura sertaneja. Solicitou votos de aplausos para a organização do 
evento. No Grande Expediente, o Vereador Elesbão Filho falou da visita da 
governadora do Estado a Morada Nova quando ocorreu a inauguração da obra de 
asfaltamento da Avenida Santos Dumont. Destacou que faltam as alças de acesso da 
citada avenida. Lamentou profundamente pela falta de apoio demonstrada pela 
governadora do Partido dos Trabalhadores ao professor de Morada Nova, que luta 
pelo direito ao piso salarial, há vários meses. Disse que (solda Cela poderia ter 
aconselhado ao gestor municipal para resolver esta pendência. Citou que o município 
não sobrevive de obras e sim de ações. Lamentou porque o Aruaru está na iminência 
de perder o destacamento da polícia militar por conta da falta de um abrigo digno para 
aqueles policiais. Comentou que a polícia vive apavorada com aquelas instalações, 
salientando que já fez vários requerimentos neste sentido e não recebeu respostas. 
Disse que solicitou até um carro quatro por quatro para aquele importante 
Destacamento, que agora corre o risco de ir embora. Lembrou que agora que chegou 
o ofício comunicando da saída do policiamento do Aruaru, o gestor vai querer 
remediar. Mudando de assunto, citou que as pessoas da sede podem jogar bola 
durante o dia, com a luz do sol, enquanto que no Aruaru, não se pode jogar bola nunca 
pois o estádio se encontra destruído desde o ano 2017. Ressaltou que nas redes 
sociais está tudo lindo e perfeito em Morada Nova. Disse que o Secretário Edmundo 
Araújo falou das várias ações de sua Secretaria, citando cursos de panificação e de 
temperos. Disse que agricultor não precisa deste tipo de curso e sim de horas de 
trator, de doação de sementes e de cursos na área agrícola. Salientou que o secretário 
tem de apresentar projetos que favoreçam a vida do homem do campo para que estes 
permaneçam em suas terras. Disse que a Câmara Municipal não tem culpa pela falta 
de projetos da Secretaria de Agricultura. O Vereador Neném do Dourado falou das 
muitas necessidades do município na área da agricultura. Falou do deputado Bruno 
Pedrosa que está contemplando o Dourado com uma praça e a reforma da quadra. 
Agradeceu a secretária de saúde Luciana Almeida por consertar o motor que leva 
água para o PSF da sua localidade. Pediu que se resolvesse a questão da falta de 
transporte para o médico do Dourado. A Vereadora Gleide Rabelo falou da grande 
Festa do Vaqueiro ocorrida no município. Destacou que o deputado Audic Mota esteve 
na cavalgada do vaqueiro. Lamentou porque a mídia deturpou parte de sua fala da 
sessão passada. Salientou que nunca foi favorável a aplicação de mulas, 
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principalmente num momen o como este, onde a população se encontra sem poder 
de compra. Disse que a AMT lhe apresentou números e se não são reais, a 
responsabilidade não é de sua pessoa. Lembrou que segundo o órgão, são emitidas 
dez multas por dia para um município com vinte e oito mil veículos. Parabenizou a 
Autarquia de Trânsito pelo belo trabalho feito na festa do Vaqueiro. Requereu da 
SEINFRA, que realize serviços necessários com vistas a amenizar as precárias 
condições em que se encontra a Rua João Miguel de Maria, localizada no Bairro 
Nossa Senhora da Conceição (Açude Velho) — Sede Urbana deste Município. 
Requereu da SEINFRA e PROVALE, a instalação de iluminação pública nos postes 
localizados na Rua Pedro Segundo — Bairro Nova Morada — Sede Urbana deste 
Município. Falou do seu Projeto de Resolução que Institui a Língua Brasileira de Sinais 
(Libras) e a tradução simultânea dos trabalhos parlamentares nas sessões da Câmara 
Municipal de Morada Nova. Discorreu sobre seu projeto de lei que tem por finalidade 
incentivar tanto os cidadãos como as empresas, a destinar seus recursos a projetos 
sociais ambientais, e em contrapartida obterão o direito ao diploma "Amigo do Meio 
Ambiente" e o "Selo Amigo do Meio Ambiente". O Vereador Kécio Martins falou dos 
vários bueiros destruídos no distrito de Boa Água, que vem deixando várias 
comunidades isoladas há muitos dias, sem acesso à Saúde e a Educação. Destacou 
que faltam pequenas ações para resolver este grande problema. Salientou que está 
chegando ao distrito, uma retroescavadeira, conseguida por sua pessoa em conjunto 
com os comerciantes locais. Lamentou porque o Secretário de Infraestrutura nunca 
escutou seus pedidos. Citou que a situação ficou crítica para os idosos doentes que 
precisam se locomover. Pediu que as pessoas dessem a resposta para tamanho 
descaso, nas urnas. O Vereador Cláudio Maroca destacou que o senhor Rosinaldo 
Cordeiro foi um grande servidor da área da saúde no Aruaru, bem como o motorista 
de ambulância José Vieira, lamentando a morte de ambos. Destacou que na terça-
feira ocorrerá a entrega dos kits escolares no seu distrito. Falou da ordem de 
assinatura da importante obra da adutora que vai do canal da integração para o 
Aruaru, Bairro Planalto. Parabenizou ao SAAE e ao Prefeito pelo empenho para com 
esta demanda. Falou do surto de Dengue e Chicungunha na sua comunidade, 
destacando que nos plantões médicos de fim de semana do mês passado foram 
quase mil atendimentos. Solicitou ofício parabenizando ao CERAM (Centro 
Especializado em Reabilitação e Atendimento Multidisciplinar), pelo belo trabalho 
prestado junto aos pais de crianças autistas em Morada Nova. Salientou que tem uma 
filha autista e participa todos os meses de debates promovidos pelo CERAM sobre a 
temática. Comentou que a limpeza da sede do distrito de Aruaru será retomada, bem 
como as obras de pavimentação. Pediu os votos dos pares para o projeto de doação 
do terreno onde será construído galpão da fábrica de calçados. Lembrou que alguns 
anos atrás não tinha policiamento no seu distrito, e uma comissão desta câmara, 
comandada por Marcos Viana foi a Fortaleza, lutar por um destacamento. Disse que 
acredita que providencias serão tomadas para a permanência da polícia militar no 
Aruaru. O Vereador Zé Cotó disse que hoje ao chegar nesta Casa, foi procurado pelo 
Vereador Cláudio, que pediu o voto do mesmo para o projeto de doação do terreno 
onde será construído galpão da fábrica de calçados. Pediu ao prefeito que ta 13 " 
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doasse o terreno para ampliação do cemitério do Aruaru, um pedido antigo dos 
moradores. Apoiou a colega Gleide Rabelo, vítima de calúnia de uma parte da 
imprensa, destacando que já passou por isso inúmeras vezes, inclusive quando 
procurou a secretária Conceição em busca de benefício para o PIMN. Disse que não 
se importa e que fica feliz com a divulgação do seu nome. Pediu que Deus abençoasse 
a quem lhe quer mal. O Líder do Governo Hilmar Sérgio falou de importantes 
projetos que tramitam nesta Casa: projeto que autoriza a AMT a ficar apta a conceder 
alguns serviços e regularização do serviço de moto táxi e projeto que concede 
gratificação ao professor que trabalha longe da sede de Morada Nova. Agradeceu aos 
vereadores de oposição de Morada Nova por prestarem relevante trabalho nesta 
Câmara. Falou do Projeto de Lei do Deputado Federal A.J Albuquerque que Confere 
ao Município de Morada Nova, no Estado do Ceará, o título de Capital Nacional do 
Vaqueiro. Falou da grandiosa Festa do Vaqueiro de Morada Nova, solicitando que se 
elabore um projeto de ampliação do parque de vaquejada local. Falou da importante 
obra que será iniciada, fruto de uma emenda do Deputado Federal A.J Albuquerque, 
ampliação da estação de tratamento da comunidade de Lagoa dos Bois, que 
beneficiará cerca de mil famílias. Destacou que a obra está orçada em 759 mil reais. 
Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 
Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina. 
Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 
Projeto de Emenda à Lei Orgânica N° 01/2022 Altera disposições que indica da Lei 
Orgânica do Município de Morada Nova relativas à Previdência dos Servidores 
Públicos, adaptando-a às alterações promovidas pela Emenda Constitucional n° 
103/2019. Aprovado com Proposta de Emenda 04. Projeto de Lei Complementar N° 
01/2022 Dispõe sobre a reestruturação do Regime Próprio de Previdência Social — 
R.P.P.S dos Servidores Públicos do Município de Morada Nova, Estado do Ceará, e 
dá outras providências. Aprovado com Proposta de Emenda 05. Primeira Votação. 
Projeto de Lei N° 031/2022 Altera a redação do art. 2° da Lei n° 1.565, de 20 de junho 
de 2011. Primeira Votação. Projeto de Lei N° 032/2022 Altera a redação do art. 2° da 
Lei n° 2.073, de 06 de maio de 2022. Aprovado em turno único de votação. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para o dia Vinte e Três de Junho de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia 
Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente 
Ata, que depois de aprovada será assin 	 nhor Pre 'dente. 
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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA VINTE E TRÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR 
(MARQUINHO DA ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA 
GLEIDEVANIA RABELO. Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário 
Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves 
da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins 
da Cunha, Francisca Aurtlia Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), 
José Ozimar Nogueira Freire ( Zé Coto), José Cleidiomar de Souza (Neném do 
Dourado), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio 
de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, 
Raquel Menezes Girão. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos 
os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 
Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 
minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 
mês de junho, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA em 
discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a 
Leitura do Expediente: Projeto de Lei N° 035/2022 que Institui a Semana Municipal de 
Conscientização sobre o Autismo, no município de Morada Nova e dá outras 
providências. Proposta de emenda N° 06/2022 MATÉRIA A SER MODIFICADA: 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 001/2022, DE INICIATIVA DO PREFEITO 
MUNICIPAL CUJA EMENTA: "Dispõe sobre a reestruturação do Regime Próprio de 
Previdência Social — R.P.P.S dos Servidores Públicos do Município de Morada Nova, 
Estado do Ceará, e dá outras providências. " Proposta de emenda N° 07/2022 
MATÉRIA A SER MODIFICADA: PROJETO DE LEI N° 024/2022, DE INICIATIVA DO 
PREFEITO MUNICIPAL CUJA EMENTA: "Autoriza o Chefe do Poder Executivo a 
celebrar convênio com o Cartório de Registro Civil das Pessoas Naturais da Comarca 
de Morada Nova/CE, e dá outras providências. " Proposta de emenda N° 08/2022 
MATÉRIA A SER MODIFICADA: PROJETO DE LEI N° 027/2022, DE INICIATIVA DO 
PREFEITO MUNICIPAL CUJA EMENTA: "Cria a Gratificação por Deslocamento a ser 
concedida aos servidores que atuem diretamente no Programa Criança Feliz, e dá 
outras providências. " Proposta de emenda N° 09/2022 MATÉRIA A SER 
MODIFICADA: PROJETO DE LEI N° 030/2022, DE INICIATIVA DO PREFEITO 
MUNICIPAL CUJA EMENTA: "Altera a redação do art. 5° da Lei n° 1.948, de 13 de 
março de 2020. " Proposta de emenda N° 10/2022 MATÉRIA A SER MODIFICADA: 
PROJETO DE LEI N° 033/2022, DE INICIATIVA DA VEREADORA LUCIA 
GLEIDEVANIA RABELO, CUJA EMENTA: "Institui o "Título Amigo do Meio Ambiente" 
e o "Selo Empresa do Meio Ambiente", no âmbito do município de Morada Nova e dá 
outras providencias. " A Secretária Municipal de Saúde Luciana Almeida esteve no 
Plenário desta Casa de Leis apresentando a prestação de contas do 3° Quadrimestre 
de 2021 referente a sua pasta. No grande Expediente, o Vereador Marcos Viana 
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informou aos professores que tem mais de onze milhões na conta do FUNDEF, 
destacando que era para ser mais de trinta milhões. Salientou que foi uma tragédia 
anunciada o que ocorreu em Morada Nova que se encontra no último lugar do Vale 
Jaguaribano no quesito alfabetização. Disse que entrou muitos recursos extras na 
educação, o que dava para fazer total revolução. Lamentou pelas redes sociais 
fantasiosas que postam que está tudo maravilhoso. Mais uma vez lastimou por tantos 
gastos com estradas, sendo que as mesmas estão intrafegáveis. Destacou que está 
apoiando totalmente a luta do professor morada-novense. O Vereador Kécio Martins 
disse que já sofreu vários constrangimentos nesta Casa. Constrangimento por seu 
modo de vestir, de falar, e até mesmo pelo horário que vai lanchar. Lamentou por ver 
servidores públicos lutando por pautas que deveriam serem acatadas sem discussão. 
Disse que direitos não devem ser discutidos e sim legalizados, lamentando por esta 
câmara ser desprestigiada. Falou da bela explanação da secretária de saúde hoje 
neste plenário, salientando que, na prática, as coisas não estão bem. Lamentou pelos 
equipamentos odontológicos sem o devido uso no seu distrito. Lastimou pela situação 
da educação em Morada Nova. O Vereador Elesbão Filho falou que a cada semana 
surgem novas surpresas não tão agradáveis. Disse que virou moda os secretários 
mandarem vereador ir buscar recursos com deputados. Disse que o prefeito quando 
foi ao Aruaru falou das muitas verbas na área da saúde que chegaram ao município. 
Destacou que a secretária Luciana citou que a ambulância do SAMU não está aqui no 
município por conta do Governo Federal. Disse que a mesma falou que com a abertura 
do Hospital Regional melhorou a questão da regulação de serviços em Morada Nova. 
Citou com tristeza, que após o fechamento da Fundação São Lucas, a população tem 
de ser internada em Quixeramobim. Falou dos quatro PSF's do Aruaru que não 
funcionam a contento. Destacou que a Boa Água está novamente sem médico. Falou 
de apenas uma ambulância para doze mil habitantes no seu distrito. Disse que o 
secretário de agricultura sugeriu aos vereadores, numa fala infeliz, para irem em busca 
de emendas. Enfatizou que somente ocorreu o cadastro do Titula Brasil em Morada 
Nova porque ele avisou à Secretaria. Comentou que neste ano fomos surpreendidos 
por muitas chuvas, e que foi redigido o Decreto 06 decretando estado de calamidade 
pública em Morada Nova devido à seca, o que não está em conformidade com a 
situação. Enfatizou que nos últimos seis meses Morada Nova recebeu do governo 
federal mais de um milhão para a operação carro pipa. Disse que as comunidades 
não param de se queixar de falta de abastecimento de água. Destacou que recebeu 
do secretário o projeto da adutora de Boa Água, onde aparece que o terreno da caixa 
de água do Planalto foi comprado em 2009, preparando para o recebimento da 
adutora. Questionou que se o projeto já está pronto há tanto tempo porque não 
levaram adiante. O Vereador Cláudio Maroca disse está feliz com a construção de 
uma nova adutora que vai garantir o abastecimento de água sem intermitência para 
os moradores do seu populoso distrito. Agradeceu ao Prefeito e ao SAAE pelo 
empenho. Agradeceu ao Presidente da Câmara por apresentar o Projeto de Lei que 
tem como fito instituir a Semana Municipal de Conscientização sobre o Autismo, 
também conhecido como Transtorno do Espectro Autista, TEA. Lembrou que o 
objetivo da Semana Municipal de Conscientização, tem como finalidade is.ormar e 
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orientar a população sobre o autismo, a importância do diagnóstico precoce, as formas 
de tratamento, os serviços de apoio à família e respeito ao cidadão autista. Destacou 
que ficou emocionado com o projeto por ser pai de uma criança autista e lidar todos 
os dias com as dificuldades e preconceitos que envolvem este transtorno. Enalteceu 
a equipe multiprofissional do Hospital Regional que tem prestado um belo trabalho 
junto aos autistas e familiares destes, no nosso município. Finalizou citando que nem 
todo ser humano é autista, porém todo autista é um ser humano. O Vereador Zé Cotó 
disse que foi pego de surpresa na semana passada quando o colega Marcos Viana 
discursou contra sua pessoa. Destacou que não consegue sentir raiva de Marquinhos. 
Falou que foi procurado pelo Vereador Cláudio, que pediu o voto do mesmo para o 
projeto de doação do terreno onde será construído galpão da fábrica de calçados. 
Citou que naquele dia pediu na tribuna que o prefeito doasse o terreno para o cemitério 
do Aruaru. Salientou que sua fala não passou disso, portanto não ofendeu a ninguém. 
Lamentou por nunca ter sido convidado para nenhuma reunião por colegas de partido. 
Destacou que é um homem feliz e realizado no âmbito familiar. Lembrou que foi 
vereador por seis mandatos e que nunca tirou licença, enfatizando que humildemente 
pediu a cada vereador que votasse favorável ao pedido de licença do vereador Dedé 
do Gildo, que resultou na sua entrada neste Parlamento. Ressaltou que continua 
sendo do grupo Caboré e que está apoiando um candidato a deputado Caboré da 
gema, Felipe Aguiar. Lembrou que não guarda mágoa, nem rancor de ninguém, 
lamentando por assuntos internos que são tratados na tribuna. Agradeceu 
nominalmente a cada Vereador desta Casa pela parceria e agradeceu a cada servidor 
pela hospitalidade. O Vereador Hilmar Sérgio disse que já esteve presente em 
muitas lutas do servidor público municipal. Citou lutas como do plano de cargos e 
carreira do professor, do FUNDEF, do FUNDEB, lutas por aumentos salariais. 
Destacou que já ganhou diversas eleições para vereador, bem como já perdeu uma 
também. Disse que cometeu diversos erros e acertos, porém nunca baixou a cabeça 
ante aos problemas que surgiram. Lamentou porque as vezes passa diante de cinco 
colegas e estes viram o rosto. Destacou que dorme pouco nos períodos de votação 
de projetos importantes, analisando os mesmos e discutindo com colegas. Salientou 
que as vezes parece que querem deixar transparecer que sua pessoa está contra 
alguém. Destacou que a presidenta do Sindicato ofereceu propostas ao projeto da 
Previdência, em março, que foram acatadas, de prontidão. Citou que fica triste quando 
esquecem de suas lutas pretéritas e lhe apontam o dedo. Falou das muitas vezes que 
ligou para os servidores Édipo e Everton do IPREMN em busca de esclarecimentos 
sobre o projeto que está tramitando. Destacou que o Governo Federal impôs esta 
reforma e que agora todos os municípios têm de fazer as suas. Disse que tem total 
interesse nesta pauta. Salientou que nunca abandonou as salas de aula porque ama 
seu ofício. Pediu desculpas por ser incompreendido várias vezes. O Presidente 
Marco Bica falou de seu projeto que institui, no Município de Morada Nova, a Semana 
de Conscientização sobre o Autismo, a ser realizada, anualmente, na primeira semana 
do mês de abril. Destacou que o objetivo da Semana ora instituída será informar e 
orientar a população sobre o autismo, a importância do diagnóstico precoce, as formas 
de tratamento, os serviços de apoio à família e respeito ao cidadão autista. Salientou 
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que a Secretaria Municipa de Saúde e/ou a Secretaria Municipal de Educação, a 
sociedade civil organizada e grupos organizados de pais poderão realizar eventos 
sobre a Semana Municipal de Conscientização do Autismo, a exemplo de campanhas, 
debates, seminários, aulas, palestras, eventos esportivos, distribuição de panfletos, 
cartilhas, cartazes com ações educativas, entre outras atividades que contribuam para 
a divulgação do Transtorno do Espectro Autista -TEA. Agradeceu ao vereador Cláudio 
pela bela defesa ao projeto. Destacou que após esta sessão ocorrerá uma reunião 
para se discutir o projeto da Reforma da Previdência Municipal. Pediu que esta reunião 
fosse transparente, esclarecedora e verdadeira. Disse que falta o conhecimento de 
muitos acerca do citado projeto. Lembrou que tem uma semana para que as dúvidas 
sejam sanadas. Disse que sabia que a reforma iria doer, lembrando que o servidor 
não tem culpa, porém ninguém pode fugir deste projeto de reestruturação 
previdenciária. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 
Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 
Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 
favoráveis ao Projeto de Lei N° 24/2022 que Autoriza o Chefe do Poder Executivo a 
celebrar convênio com o Cartório de Registro Civil das Pessoas Naturais da Comarca 
de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Aprovado em duas votações com 
proposta de emenda 07. Projeto de Lei N° 026/2022. Altera disposições da Lei n° 
1.589, de 15 de março de 2012 e dá outras providências. Aprovado em duas votações. 
Projeto de Lei N° 027/2022. Cria a Gratificação por Deslocamento a ser concedida aos 
servidores que atuem diretamente no Programa Criança Feliz, e dá outras 
providências. Aprovado em duas votações com proposta de emenda 08. Projeto de 
Lei N° 030/2022 Altera a redação do art. 5° da Lei n° 1.948, de 13 de março de 2020. 
Aprovado em duas votações com proposta de emenda 09. Projeto de Lei N° 031/2022 
Altera a redação do art. 2° da Lei n° 1.565, de 20 de junho de 2011. Aprovado em 
segunda votação. Projeto de Lei N° 033/2022 Institui o "Título Amigo do Meio 
Ambiente" e o "Selo Empresa do Meio Ambiente", no âmbito do município de Morada 
Nova, e dá outras providências. Aprovado em duas votações com proposta de 
emenda 10. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia Trinta de Junho de Dois Mil e Vinte e Dois. Do 
que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada 
a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 

Presidente: 

1 a  Secretária: 
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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA TRINTA DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de 
Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), retornando após 
licença, José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania 
Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, 
Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da 
Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a 
execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto 
de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 
junho, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão 
anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a 
mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a secretária 
fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Lei N° 36/2022 Dispõe sobre a criação de 
logradouro público no Município de Morada Nova/CE. com  denominação Rua Simei 
Heber Nunes Pontes, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 37/2022 Dispõe 
sobre a criação de logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com 
denominação Rua José Nilson de Sena Pontes, e dá outras providências. Projeto de 
Lei N° 38/2022 Cria e denomina como "Centro de Educação Infantil Maria Rosalina 
Lopes o Prédio Público Municipal situado na Rua Pedro Coutinho da Silva, Padre 
Assis Monteiro, neste município, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 39/2022 
Denomina de "João Perboyre Girão Filho" o Prédio Público Municipal da UBS 
(Unidade Básica de Saúde), situado no Bairro 02 de Agosto, neste município, e dá 
outras providências. Projeto de Resolução 07/2022 Altera a redação dos artigos 48 e 
51 da Resolução n° 01/2019, de 28 de fevereiro de 2019. Projeto de Indicação 
03/2022 OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto de Lei com o objetivo de instituir 
que o valor do orçamento do esporte seja repassado no percentual de 50% para 
patrocinar modalidades esportivas como futebol de campo, futsal, voleibol, 
basquetebol e handebol, no âmbito do Município de Morada Nova, e dá outras 
providências. Projeto de Indicação 04/2022 OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto 
de Lei com o objetivo de criar o "Programa Censo de Inclusão de Autistas, no âmbito 
do Município de Morada Nova, e dá outras providências. Proposta de Emenda N° 
11/2022 MATÉRIA A SER MODIFICADA: PROJETO DE LEI N° 029/2022, DE 
INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL CUJA EMENTA: "Dispõe sobre a criação do 
Conselho Municipal de Regulação e Controle Social, órgão consultivo da agência 
reguladora intermunicipal de saneamento (ARIS/CE), e dá outras providências. " No 
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Pequeno Expediente, fizeram uso da palavra os vereadores Kécio Martins, Naiara 
Castro e Elesbão Filho. No Grande Expediente, o Vereador Neném do Dourado 
cobrou o melhoramento das estradas de sua localidade. Disse que falou com a 
SEINFRA acerca da grande quantidade de areia na comunidade de Dourado, 
atrapalhando o tráfego do transporte escolar. O Vereador Kécio Martins falou da 
solenidade em que o ex-governador Camilo Santana esteve nesta Casa, lamentando 
porque naquele momento nenhum vereador teve chance de usar a tribuna. Falou do 
grande aumento do número de COVID em Morada Nova, destacando que após a 
micareta, a situação vai piorar. Disse que pediu a limpeza da parede do açude de sua 
comunidade há um ano e nada foi feito. Destacou que juntou a comunidade e 
realizaram a limpeza de quase todo o distrito. Disse que a Boa Água precisa de um 
profissional zelador. Ressaltou que parece que vai ser necessário fazer mutirão para 
limpar a Vila das Promessas, citando novamente o abandono da sua comunidade. O 
Vereador Marcos Viana falou de mais um semestre da câmara concluso. Se reportou 
aos precatórios dos professores, citando os onze milhões de reais presos na conta 
do FUNDEF. Lamentou porque o prefeito não quer dividir o dinheiro. Afirmou que com 
o prefeito Glauber Castro não havia tantos desmandos. Pediu ao Ministério Público 
que ficasse mais atento com relação as coisas erradas que ocorrem em Morada Nova, 
citando o caso do gasto com estradas, e o caso da obra da creche situada atrás da 
câmara. Salientou que somente trabalha com provas. Falou do rombo de trinta 
milhões de reais na educação do município. Desejou um bom recesso a todos. O 
Vereador Elesbão Filho desejou boas-vindas ao Vereador Dedé do Gildo, que 
esteve de licença. Parabenizou aos vereadores Hilmar Sérgio e Dedé por seus 
transcursos natalícios. Falou da PEC Nordeste que está acontecendo em Fortaleza, 
feira de produtos e serviços agropecuários. Lamentou porque Morada Nova está sem 
stand no evento. Citou com tristeza que o aparelho de verificar pressão do PSF do 
Aruaru está quebrado. Disse que o gestor veio fazer teste de prefeito em Morada 
Nova, para se candidatar a prefeito de Limoeiro do Norte. Requereu do Presidente da 
CMMN, a designação de Sessão Solene no mês de agosto/2022, para entrega de 
Comenda e Homenagem Póstuma a FRANCISCO ANDRADE TÉOFILO GIRÃO 
(Chico do Perboyre), !SAIAS CASTRO DE ANDRADE e RAIMUNDO GOMES MAIA 
(Raimundo Cancão). Citou como uma forma de reconhecimento à atuação destacada 
que tiveram os homenageados acima mencionados, que desempenharam e 
prestaram relevantes serviços em prol do Município de Morada Nova. Disse que 
Morada Nova terra das lideranças, hoje está órfã. Falou que a ovelha Morada Nova é 
um símbolo mundial. Salientou que o município ia perder o cadastro do Titula Brasil, 
se o mesmo não tivesse avisado sobre o prazo. Falou do Projeto da Previdência com 
ótima proposta de emenda, fruto de diálogo com o Sindicato, tornando o projeto 
menos perverso, o melhor que poderíamos ter. Desejou ótimo recesso a todos. A 
Vereadora Raquel Girão falou do momento em que esta Casa foi visitada pelo 
governador Camilo Santana, lamentando quando naquela oportunidade foi tirado o 
direito dos vereadores se pronunciar. Destacou que os vereadores tinham muito a 
agradecer a Camilo Santana, citando que os mesmos ficaram constrangidos. 
Parabenizou ao vereador Dedé do Gildo pelo retorno a esta Casa após licença. 
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Discursou sobre algumas estradas recuperadas, lembrando que sempre cobra as 
estradas do Roldão. Destacou que nem as estradas federais são de ouro, imaginem 
as municipais. Disse que espera que todos os distritos sejam contemplados. Falou 
que tem muita coisa boa no forno salientando, que confia que se tornarão reais. 
Destacou que este ano é o ano que se chegam recursos. Lembrou da importância de 
se mobilizar acerca do combate à violência contra a mulher, lutando por uma 
Delegacia da Mulher, uma Casa da Mulher, e o funcionamento da Procuradoria. Disse 
que Morada Nova está longe de ter uma educação de alta qualidade pois os 
resultados vêm a longo prazo. Pontuou que com estes dois anos de pandemia, os 
prejuízos educacionais foram incalculáveis. Ressaltou que a causa do professor é 
importante para todos os vereadores. Admitiu que as reformas inacabadas de escolas 
têm prejudicado a educação. Questionou qual cidade melhorou na pandemia. Disse 
que esta Casa é democrática e todos tem contribuído. Lembrou que Morada Nova 
ficou no último lugar do Ceará no SPAECE no tempo do Glauber Castro. Salientou 
que o município tem de ser espelhar em Sobral sim, pois lá se tem exemplo em 
educação de qualidade. Citou que acredita no que defende, pois vivenciou. 
Questionou o que tem acontecido no distrito de Boa Água pois Kécio Martins fala que 
não há nada de bom por lá. Citou que Morada Nova está com um grande prefeito, 
que tem feito esta cidade crescer. Falou que tem processos na justiça contra 
Vanderley, porém nada foi comprovado. Disse que problemas sempre existirão em 
qualquer lugar. Ressaltou os posicionamentos interessantes da vereadora Jane. 
Disse que é fácil fazer oposição na área da saúde, área muito problemática. Lembrou 
que os médicos cubanos. que eram dedicados, foram embora e que agora fica difícil 
segurar médicos nos PSFs, pois estes profissionais têm outros objetivos na vida. 
Falou do Projeto de Lei que denomina de "João Perboyre Girão Filho" o Prédio Público 
Municipal da UBS (Unidade Básica de Saúde), situado no Bairro 02 de Agosto, neste 
município, uma bela homenagem ao seu pai. O Vereador Hilmar Sérgio falou da 
posição da vereadora Jane Martins sempre firme. Parabenizou a vereadora Raquel 
pelo belo discurso. Falou que a história passada deve ser revivida para se lembrar 
dos grandes embates. Agradeceu as muitas mensagens de aniversário que recebeu, 
em especial dos seus filhos e de sua mãe. O Vereador Dedé do Gildo disse que veio 
fazer um discurso da paz. Agradeceu a Deus e aos colegas vereadores. Falou que 
retorna as suas atividades feliz e grato. Falou do grande trabalho da Associação São 
Sebastiao em parceria com a Secretaria de Esportes do Ceará que resultou na vinda 
de cinco academias ao ar livre para Morada Nova, contemplando cinco distritos 
diferentes. Salientou que muitas coisas boas estão por vir. Disse que não se preocupa 
com o que falam a seu respeito, pois as falas são provenientes de pessoas invejosas. 
O Vereador Cláudio Maroca disse que este foi um semestre de muitos debates e 
muita aprendizagem. Disse que solicitou da PROVALE que possa fazer um estudo de 
quanto custa a iluminação LED da Praça Manuel Sampaio no Aruaru, justificou que a 
iluminação atual está muito defasada. Falou com alegria da retomada dos 
calçamentos do seu distrito. Discorreu mais uma vez acerca do importante projeto 
que Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre o Autismo, no município 
de Morada Nova. Agradeceu aos servidores da Casa por estarem sempre disponíveis 
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para ajudar. A Vereadora Gleide Rabelo disse que solicitou do Deputado Federal 
Célio Studart que fosse destinado ao município de Morada Nova, o veículo Castra 
Móvel com o intuito de implementar a política de castração animal local. Salientou que 
o deputado sinalizou a possibilidade de enviar duzentos mil reais para a aquisição do 
veículo. Falou da necessidade de ações voltadas ao combate à violência contra a 
mulher. Citou os seguintes casos de violência a nível nacional: Juiza que negou 
aborto de adolescente estuprada, exposição desnecessária do caso da atriz Clara 
Castanho e agressão física contra uma procuradora em São Paulo. Discorreu sobre 
o planejamento de uma audiência pública voltada para a defesa da mulher. Salientou 
o alto número de mulheres que apanham em silêncio e necessitam ter uma voz que 
clame por elas. Salientou que com a reforma do prédio da câmara haverá uma sala 
que servirá de Procuradoria da Mulher. Destacou que já foi vítima de falas misóginas 
nesta Casa. Falou que em breve vai ser dada a Ordem de Serviço para as 
pavimentações de ruas da comunidade de Lagoa Grande e do Juazeiro. Disse que 
participou do Curso Certifica RPPS com a finalidade de se habilitar para ser 
conselheira do IPREMN. Parabenizou ao colega Hilmar por seu aniversário. O 
Presidente Marco Bica falou que vai ser iniciada reforma na câmara municipal para 
melhorar infraestrutura predial. Disse que entende perfeitamente a tristeza dos 
vereadores em não poder se pronunciar no evento do Camilo Santana. Destacou que 
para esta Casa foi muito honroso receber o ex-governador. Agradeceu a todos os 
vereadores pelo compromisso com este parlamento. Pediu perdão caso tenha 
ofendido a algum colega parlamentar. Discorreu que ficou muito feliz com o consenso 
em que esta câmara chegou com relação ao projeto da reforma da previdência 
municipal. Disse que participou do evento de entrega dos kits de higiene do Programa 
AABB Comunidade. Ponderou que tem tentado apaziguar na tribuna, respeitando 
sempre as opiniões dos vereadores. Destacou que a gestão de Wanderley Nogueira 
é a melhor de todos os tempos e que o prefeito tem credibilidade em todas as esferas 
governamentais. Falou com alegria da ordem de serviço da adutora da Lagoa dos 
Bois, que vai beneficiar mais de mil famílias. Falou da assinatura da obra de 
revitalização do canal da Rua Raimundo Ferreira Cosmo, que custará um milhão de 
reais. Parabenizou as quadrilhas Ana Moça e Sertão Junino pelas belas 
apresentações juninas. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 
Comissão de Urbanismo, lnfraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 
Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 
favoráveis ao Projeto de Lei N° 029/2022 "Dispõe sobre a criação do Conselho 
Municipal de Regulação e Controle Social, órgão consultivo da agência reguladora 
intermunicipal de saneamento (ARIS/CE), e dá outras providências. " Aprovado em 
duas votações com Proposta de Emenda N° 11/2022. Projeto de Lei N° 35/2022 
"Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre o Autismo, no município de 
Morada Nova, e dá outras providências". Aprovado em duas votações. Projeto de Lei 
N° 36/2022 "Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município de Morada 
Nova/CE, com denominação Rua Simei Heber Nunes Pontes, e dá outras 
providências". Aprovado em duas votações. Projeto de Lei N° 37/2022 "Dispõe sobre 
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a criação de logradouro púbico no Município de Morada Nova/CE, com denominação 
Rua José Nilson de Sena Pontes, e dá outras providências". Aprovado em duas 
votações. Projeto de Lei N° 38/2022 "Cria e denomina como "Centro de Educação 
Infantil Maria Rosalina Lopes o Prédio Público Municipal situado na Rua Pedro 
Coutinho da Silva, Padre Assis Monteiro, neste município, e dá outras providências''. 
Aprovado em duas votações. Projeto de Lei N° 39/2022 "Denomina de "João Perboyre 
Girão Filho" o Prédio Público Municipal da UBS (Unidade Básica de Saúde), situado 
no Bairro 02 de Agosto, neste município, e dá outras providências. Aprovado em duas 
votações. Projeto de Emenda à Lei Orgânica N° 01/2022 Altera disposições que indica 
da Lei Orgânica do Município de Morada Nova relativas à Previdência dos Servidores 
Públicos, adaptando-a às alterações promovidas pela Emenda Constitucional n° 
103/2019. Aprovado com Proposta de Emenda 04. Segunda votação. Projeto de Lei 
Complementar N° 01/2022 Dispõe sobre a reestruturação do Regime Próprio de 
Previdência Social — R.P.P.S dos Servidores Públicos do Município de Morada Nova, 
Estado do Ceará, e dá outras providências. Aprovado com Proposta de Emenda 05, 
segundas votações e com Proposta de Emenda 06, aprovada em primeira e segunda 
votações. Projeto de Resolução N° 06/2022 que Institui a Língua Brasileira de Sinais 
(Libras) e a tradução simultânea dos trabalhos parlamentares nas sessões da Câmara 
Municipal de Morada Nova. Projeto de Resolução 07/2022 Altera a redação dos 
artigos 48 e 51 da Resolução n° 01/2019, de 28 de fevereiro de 2019. Projeto de 
Indicação 03/2022 OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto de Lei com o objetivo de 
instituir que o valor do orçamento do esporte seja repassado no percentual de 50% 
para patrocinar modalidades esportivas como futebol de campo, futsal, voleibol, 
basquetebol e handebol, no âmbito do Município de Morada Nova, e dá outras 
providências. Projeto de Indicação 04/2022 OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto 
de Lei com o objetivo de criar o "Programa Censo de Inclusão de Autistas, no âmbito 
do Município de Morada Nova, e dá outras providências. Aprovados em duas 
votações. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia Quatro de Agosto de Dois Mil e Vinte e Dois. Do 
que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada 
a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 

Presidente: 

i a  Se 
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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA QUATRO DE 
AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA ANA), 
SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Nesta 
sessão, compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 
os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 
Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca Aurília 
Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza 
(Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), retornando após licença, 
José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, 
Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara 
Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo 
número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão 
sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do 
Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em 

memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de julho, do ano em 
curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em 
discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a 
Leitura do Expediente: Projeto de Lei N° 40/2022 que "Altera a redação das 
disposições que indica da Lei n° 1.913, de 11 de setembro de 2019, dá outras 
providências". Projeto de Lei N° 41/2022 que "Fixa o vencimento dos Agentes 
Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate às Endemias, e dá outras 
providências". Projeto de Lei N° 42/2022 "Dispõe sobre a autorização para a criação 
da Empresa Pública Municipal na forma que indica e dá outras providências". No 
Pequeno Expediente, o Vereador Kécio Martins falou que há alguns meses, 
requereu da Secretaria de Saúde, que contratasse agente de saúde para a localidade 
de Lagoa Funda. Salientou que houve um concurso e que estão sendo chamados os 
profissionais daquela comunidade. Agradeceu. Falou do seu requerimento, cobrando 
blitz educativas na cidade, destacando que recebeu uma relação das multas e não 
falaram nas blitz educativas. Falou que a obra de pavimentação da Lagoa Funda foi 
retomada. O Vereador Elesbão Filho desejou votos de pesar ao colega Weder, pela 
morte do seu genitor. Falou que Morada Nova comemora 146 anos de emancipação 
política com muitas tribulações na cidade. Parabenizou a vereadora Naiara por seu 
aniversário. Disse que fez requerimento solicitando o termino da reforma da Escola 
da comunidade de Patos e recebeu a resposta que estão finalizando os acabamentos. 
Citou que desde abril fazem estes acabamentos e que a reforma já dura dois anos. 
Disse que está contente por a câmara federal ter aprovado o piso do agente 
comunitário de saúde em dois salários mínimos, conquista mais que merecida. O 
Vereador Hilmar Sérgio falou do prazer de está recebendo nesta Casa, a categoria 
de agentes de saúde e de agentes de endemias. Falou que o mês de julho trouxe uma 
perda dolorosa, do pai do vereador Weder, bem como também do Padre Pitombeira, 
fundador do Colégio Diocesano e diretor da FAFIDAM por muitos anos. Destacou que 
requereu desta Casa, a urgência no projeto de lei que está dando entrada hoje e "Fixa 
o vencimento dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate 
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Endemias, e dá outras provi encias". O Vereador Neném do Dourado cumprimentou 
os agentes de saúde no plenário, destacando que esta categoria conhece a fundo o 
sofrimento das comunidades. Aproveitou o ensejo para pedir novamente que a 
Secretaria de Saúde mandasse um carro para atender os pacientes do Dourado. O 
Vereador Presidente Marco Bica disse está contente em ver o plenário repleto por 
duas categorias tão importantes: agentes comunitários de saúde e agentes de 
endemias. Destacou que ainda hoje será aprovado em dois turnos, o projeto do piso 
salarial destes profissionais. No Grande Expediente, a Vereadora Gleide Rabelo 
falou do retorno aos trabalhos, invocando a proteção do Divino. Parabenizou a mais 
nova agente comunitária de saúde do município, bem como a mais velha, da 
comunidade de Lagoa da Barbada. Falou do Agosto Lilás e da necessidade de se 
promover muitas ações voltadas ao combate à violência contra a mulher neste mês. 
Discorreu sobre a festa dos 146 anos de emancipação política de Morada Nova, 
falando acerca da programação. Destacou que o município tem muito o que 
comemorar, que somos abençoados pelo Divino Espírito Santo e somos 
representados pelo vaqueiro, que é sinônimo de força. Destacou as muitas obras por 
todo o município. O Vereador Kécio Martins falou do projeto de lei que determina o 
aumento salarial do agente de saúde e agente de endemias, citando a importância 
destas categorias profissionais. Citou que desde o ano 2020 não passa uma máquina 
nas estradas do distrito de Boa Água, salientando que fica impossível dos agentes de 
saúde e de endemias trabalharem. Falou da importância de se conseguir motocicleta 
com o poder público para transporte dos agentes de saúde. Disse que na comunidade 
de São Gonçalo faz cinco anos que não passa patrol, destacando que as matas 
tomavam de conta das estradas e a comunidade teve de roçar o mato. O Vereador 
Dedé do Gildo parabenizou a Vereadora Naiara Castro por seu transcurso natalício. 
Convidou a todos para a celebração do centenário do seu pai Gildo Burrego (in 
memoriam), no distrito do Roldão. A Vereadora Raquel Girão falou com alegria da 
conquista de melhorias salariais dos agentes de saúde e agentes de endemias no 
Brasil. Destacou todo o esforço desta Casa de Leis para negociar o piso do professor, 
salientando que foi feito o possível e que esta categoria receberá um aumento de vinte 
e seis por cento. Comentou as muitas responsabilidades do IPREMN, citando que tem 
que se pensar no servidor aposentado que precisa receber seu salário. Demonstrou 
total apoio ao projeto que será votado hoje. Disse que não está aqui para fazer MEA 
CULPA de ninguém. Falou da ordem de serviço da cobertura da quadra da escola 
Joaquim Chagas Filho, que também sofreu reforma. Falou que hoje a noite ocorrerá 
a inauguração do PSF do bairro Dois de Agosto, lembrando que no ano 2016 pediu 
ao prefeito durante um comício que construísse o posto. Destacou que foram em 
busca de recursos e hoje vai ocorrer a inauguração do PSF que receberá o nome do 
seu saudoso pai, lhe deixando lisonjeada. O Vereador Elesbão Filho falou da 
mensagem de lei que chegou beneficiando agentes de saúde e agentes de endemias 
em detrimento dos profissionais do Magistério que há muito lutam pela aprovação do 
piso salarial nacional. Falou que Morada Nova é um município administrado pelo 
Partido dos Trabalhadores que desvaloriza o trabalhador. Disse que os professores 
são tachados de descarados pelo prefeito. Lamentou porque o prefeito não conhece 
o Estatuto do PT. Destacou que Camilo Santana e a Governadora (solda Cela não 
deram uma palavra de apoio ao professor morada-novense. Repudiou o desrespeito 
ao professor e perguntou quem é o descarado na história. O Vereador Weder Ba 
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disse hoje teria vários temas para abordar, porém o mesmo quer registrar uma última 
homenagem ao seu pai que faleceu. Falou que no mês de julho, ocorreram dois fatos 
extremamente importantes em seu viver: o seu casamento e o falecimento do seu pai. 
Discorreu que perguntou para Deus o porquê de ter levado seu pai neste momento. 
Disse que Deus respondeu que deu a oportunidade de uma bela despedida. Salientou 
que no dia do casamento, falou que o amava, o beijou e abraçou diversas vezes. 
Destacou que o homem faz planos, mas a resposta vem de Deus. A Vereadora Naiara 
Castro desejou seus sinceros sentimentos ao colega Weder pelo falecimento do seu 
pai. Parabenizou o município, por seu aniversário. Pediu ao Divino Espírito Santo que 
concedesse sabedoria aos parlamentares de Morada Nova. Disse que trabalhou como 
dentista de PSF e trabalhou com agentes comunitários de saúde, destacando que 
conhece a luta desta categoria. Citou que os mesmos atuam como anjos. Lamentou 
porque os professores somente vão receber aumento de dezoito por cento. Perguntou 
que tipo de política é esta que reina no município. Destacou que estamos em ano 
eleitoral e devemos repensar o que queremos para a cidade. Falou da péssima 
situação da saúde municipal, da humilhação porque passam os professores, 
demonstrando todo seu repúdio. Lamentou porque estes profissionais lutaram muito, 
sem êxito. O Vereador Marcos Viana falou da preocupação dos agentes de saúde e 
dos agentes de endemias com a implantação do seu piso salarial, tendo em vista que 
os professores não conseguiram a benesse. Destacou que os enfermeiros também 
temem que o piso nacional não seja implantado em Morada Nova. Enfatizou que o 
prefeito Vanderley não cumpre a lei. Disse que os agentes comunitários de saúde 
merecem demais e que os professores também são merecedores. Lembrou que a 
secretária de saúde antes lutava pelos servidores, porém hoje a mesma tem outra 
visão. Pontuou que nunca viu acontecer o que está ocorrendo em Morada Nova. 
Destacou que vai sobrar bastante dinheiro para o professor. Disse que foi saber 
quanto tem na conta do precatório, sendo que tem quase doze milhões de reais. 
Salientou que era para ter trinta e dois milhões e que implorou ao prefeito para fazer 
o pagamento. Citou que o prefeito dizia não ter autorização, pontuando sobre a 
importância do dinheiro circular dentro do município. Lamentou porque tem professor 
depressivo por não ter recebido seu precatório. Finalizou dizendo que querem 
resolver, sem abrir CPI. O Vereador Hilmar Sérgio disse que na sexta-feira ocorrerá 
a reunião para locação das águas do Poço do Barro e da Cipoada. Destacou que 
requereu uma praça ao lado do Hospital Regional conforme solicitação da 
comunidade. Requereu também duas passagens molhadas e um bueiro para a 
localidade do Frade. Salientou que o PSF de Vazantes precisa de reforma e da 
implantação de uma equipe odontológica. Ponderou que hoje será votado o projeto 
do piso salarial do agente de saúde e do agente de endemias. Citou que Tasso 
Jereissate teve a ideia de criar o agente de saúde, que foi copiado para todo o Brasil. 
Salientou o grande trabalho do agente de endemias. Falou acerca da politização dos 
33,24% do professor, enfatizando que o governo não aumentou o repasse do 
FUNDEB na mesma proporção. Citou que mais de cem municípios cearenses 
acataram o piso do magistério. Falou da satisfação com a entrega do posto de saúde 
do bairro Irapuan Nobre, totalmente reformado. Na Ordem do Dia foram votados os 
pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, 
Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa 
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Consumidor, Urbanismo e 11yeio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei N° 41/2022 que 
"Fixa o vencimento dos Agentes Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate 
às Endemias, e dá outras providências". Aprovado em duas votações sem interstício 
de tempo, conforme regime de urgência e acordo de lideranças. Nada mais havendo 
a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para esta 
mesma data. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei 
que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente. 
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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA QUATRO DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA 
DO VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de 
Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), retornando após 
licença, José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania 
Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, 
Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da 
Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a 
execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto 
de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 
julho, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão 
anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a 
mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a secretária 
fizesse a Leitura do Expediente: nada constou. Nenhum vereador quis usar da palavra 
no Pequeno e no Grande Expediente. Na Ordem do Dia não tinham matérias. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou 
outra para o dia Onze de Agosto de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia 
Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente 
Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA ONZE DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José 
Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), 
retornando após licença, José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, 
Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana 
de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro 
Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos 
da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a 
execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto 
de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 
agosto, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão 
anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a 
mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a secretária 
fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. No Pequeno expediente, fez uso da tribuna, 
o Vereador Kécio Martins que lamentou a morte do vereador do município de 
Horizonte, Franzé. Desejou votos de pesar a família. Disse que passou na escola 
Georgina, da Lagoa Funda, onde foi muito bem recebido. Destacou que a escola está 
sendo muito bem conduzida, mas que precisa de uma coberta para a quadra. 
Lamentou porque muitos alunos do seu distrito não estão conseguindo chegar à 
escola por conta da péssima situação das estradas. O Vereador Cláudio Maroca 
solicitou em conjunto com o Presidente requerimento de envio de votos de aplauso, 
elogio ou semelhante ao Sr. José Edmundo Araújo, pelo êxito obtido quando da 
realização da XXVI EXPONOVA. Os mesmos votos foram enviados para a Secretária 
de articulação Conceição Oliveira e Secretária de Cultura Socorro Leitão. Falou que 
vão iniciar a obra da construção do muro da escola Georgina, da Lagoa Funda, bem 
como será destinada uma areninha para aquela comunidade. Disse que o município 
já conta com quatro equipes para fazer a revitalização das estradas. Comentou que 
foi num evento na câmara de Fortaleza que homenageou os dois pastores que 
comandam um projeto filantrópico no Aruaru. O Vereador Elesbão Filho parabenizou 
aos estudantes, pelo dia que homenageia a esta classe. Lamentou a morte do 
vereador Franzé do Hospital, assassinado no município de Horizonte. Destacou que 
a vida humana não tem valor, para muitos. Prestou condolências à família do Senhor 
José Nobre Falcão, Zé da Diva, um ícone do Aruaru. No Grande Expediente, o 
Vereador Marcos Viana falou de sua preocupação acerca da não implantação do 
piso da enfermagem, bem como do piso do professor em Morada Nova. Destacou que 
a prefeita do município de Tauá já aprovou a benesse para o professor. Coment 
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que vai sobrar dinheiro na 'educação, salientando que fez todos os cálculos para 
comprovar. Citou que ainda contratam prestadores de serviço a todo momento. 
Questionou pelo pagamento do ano 2018. Falou que o dinheiro que sobra é gasto com 
coisas absurdas, como a obra da creche por trás da câmara, que está se tornando 
uma obra bem cara e demorada. Perguntou porque o Sindicato está em silêncio, 
chamando a atenção daquele órgão e desta Casa. Frisou que os enfermeiros estão 
pensando na dificuldade de implantação do piso da categoria em Morada Nova. O 
Vereador Kécio Martins parabenizou ao Secretário de Agricultura Edmundo por todo 
o esforço para organizar a EXPONOVA, destacando que foi uma exposição brilhante, 
com boas palestras, que vieram a beneficiar os pequenos criadores. Pediu que o 
secretário resolvesse o problema do motor do açude do seu distrito, tão importante 
para aquela comunidade. Requer da SEINFRA-MN, a raspagem e a recuperação das 
estradas do Distrito de Boa Água, pois muitas se encontram intrafegáveis. O Vereador 

Elesbão Filho falou que hoje se comemora o dia do advogado, externando sua alegria 
e orgulho por esta profissão, tão indispensável a democracia. Falou de uma senhora 
residente no Setor O, que pediu nas redes sociais pelo amor de Deus que a Secretaria 
Municipal de Educação disponibilizasse um professor para ensinar seu filho com 
necessidades especiais. Destacou que a Secretaria tem obrigação de dispor de 
professores para estas crianças. Falou que dói demais ver pessoas mendigando por 
seus direitos, e que causa indignação a situação. Falou de um senhor do bairro 
Girilandia que precisou de atendimento na UPA para sua esposa e a mesma foi 
altamente mal atendida. Disse que falta a humanização do atendimento, pedindo que 
a secretária de saúde buscasse resolver esta questão que tem maltratado o povo 
morada-novense. O Vereador Hilmar Sérgio falou que requereu da SEINFRA-MN, a 

colocação de iluminação no trecho que interliga a Comunidade do Exú - Setor O ao 
campo de Futebol localizada na referida Comunidade. Requereu da SEINFRA-MN, a 
reposição de luminárias da Rua Raimundo Nonato Tavares, localizada no Bairro 
Irapuã Nobre — Sede Urbana. Requereu do IMAMN, a criação de pontos estratégicos 
para que os moradores coloquem os resíduos de cortes de árvores (poda) bem como 
os resíduos de materiais de construção, haja vista já existir recolhimento do lixo 
domiciliar e também de coleta seletiva. Parabenizou aos secretários Edmundo, 
Conceição, Socorro e Presidente da AMT pela grande organização nos eventos 
pertinentes as festividades de aniversário do município. Falou da falta absurda de 
profissionais formados em libras em Morada Nova, destacando o alto número de 
alunos com deficiência auditiva na cidade. Disse que solicitou que a prefeitura contrate 
uma empresa especializa para buscar um caminho. Destacou que vai na UPA 
conversar com diretora e pedir novamente tratamento humanizado dos pacientes, 
principalmente os da zona rural. Falou que a creche por trás da câmara está preparada 
para receber a comunidade escolar municipal. Disse que neste debate no plenário, 
não há picuinhas e sim tentativas de resolver as demandas. Na Ordem do Dia foram 
lidos os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão e convocou outra para o dia Dezoito de Agosto de Dois Mil e Vinte e 
Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse 
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digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 

Presidente: 	  
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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA DEZOITO DE 
AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA ANA), 
SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Nesta 

sessão, compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 
os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 
Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca Aurília 
Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza 
(Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder Basílio 
Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de 
Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel 
Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 
e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 
pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 
faleceram no município, durante o mês de agosto, do ano em curso. O Senhor 
Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não 
havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 
Expediente: Projeto de Lei N° 043/2022. Estende ao vencimento dos profissionais do 
magistério da educação básica da rede pública municipal de ensino o percentual da 
revisão geral anual de 2022 de 10,74%; garante duas mudanças de referência de que 
tratam os arts. 26 e 27 da Lei n° 1.519/2019; concede o reajuste de 7,26% sobre o 
vencimento dos profissionais do magistério da educação básica da rede pública 
municipal de ensino; garante o pagamento do valor do piso salarial profissional 
nacional do magistério público da educação básica aos profissionais do magistério da 
educação básica da rede pública municipal de ensino, e dá outras providências. No 
Grande Expediente, a Vereadora Rose Mayre requereu da SEINFRA-MN, a reforma 

de duas passagens molhadas localizadas respectivamente no Riacho Santa Rosa e 
na Sede do Distrito de Uiraponga. Requereu do IMAMN, que envie carro para efetuar 
a coleta de lixo no Distrito de Uiraponga. A Parlamentar Naiara Castro falou de sua 

visita a comunidade de Lagoa das Carnaúbas, destacando que ouviu o clamor dos 
populares por melhorias na área da saúde. Salientou que não tem carro para 
transportar enfermeira e falta ambulância para transportar doentes. Citou que faz três 
meses que o médico não vai para aquela localidade e que as grávidas precisam 
percorrer vários quilômetros para fazerem pré-natal. Requereu da SESA-MN, que 
destine um profissional médico para prestar atendimento nas UBS's localizada na 
Sede da Lagoa das Carnaúbas, Sede do CH2 — PIMN e Sede da Lagoa Grande. 
Solicitou que em virtude da grande demanda, esse profissional atenda com uma maior 
frequência. Requereu da SEINFRA-MN, a conclusão da pavimentação na 
Comunidade de Lagoa das Carnaúbas, bem como que seja enviado o cronograma de 

término da respectiva obra. O Vereador Kécio Martins falou acerca das várias m • •- -s 
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no seu distrito nos últimos dias, desejou votos de pesar aos familiares dos falecidos. 
Falou novamente do sofrimento dos alunos por conta da falta de estradas dignas na 
Boa Água. Destacou que desde 2019 não passa uma máquina nas estradas do seu 
distrito. Questionou como o prefeito vai ter coragem de ir na Boa Água pedir voto para 
deputado, um distrito totalmente entregue às baratas. Pediu que o povo retribua nas 
urnas, todo o desprezo. Disse que espera profundamente que providências sejam 
tomadas para a sua região. O Vereador Weder Basilio falou que já reivindicou e não 
teve êxito: a limpeza pública e recuperação de calçamentos do Granville. Solicitou 
novamente estas benesses, inclusive para outros bairros, como o Nova Morada e 
Açude Velho, onde os moradores reivindicam todos os dias. Falou que as pessoas 
começaram a clamar por carro pipa, pedindo que a prefeitura providenciasse um maior 
número deste tipo de veículo para atender este grande município, com muitas 
comunidades sedentas. Disse que recebeu a ótima notícia, que o centro cirúrgico do 
Hospital Regional está pronto, para as cirurgias eletivas, graças ao Deputado Audic 
Mota, que destinou emenda para aquele equipamento de saúde. A Vereadora Gleide 
Rabelo requereu do Prefeito Municipal, a construção de uma praça pública na 
Comunidade de Linha Base de Cima — Sede Rural, neste Município. Requereu da 
Mesa Diretora da CMMN, o envio de ofício as empresas prestadoras de serviço de 
internet que atuam em nosso Município para que retirem e recolham restos de fios 
não mais utilizados e que acabam ficando pendentes. Falou que um cidadão que 
trafegava de bicicleta na rua Mâncio Rodrigues, no bairro 02 de Agosto em Morada 
Nova, teve o pescoço cortado por um fio de internet que estava solto na rua. Requereu 
da SEINFRA-MN, a recuperação das estradas que dão acesso as Comunidades de 
recuperação das estradas e que dão acesso as comunidades de Lagoa dos Bois e 
Linha Base de Cima. Requereu da SEINFRA-MN, a instalação de manilhas e que seja 
feito intervenções de terraplenagem na Vila Rodrigues, bairro Açude Velho. Falou 
acerca do projeto de lei que trata do reajuste do professor, que deu entrada nesta 
Casa, parabenizando a Gestão Municipal e o Sindicato por terem entrado num acordo 
quanto a valores que constam no projeto. Falou acerca das pessoas clamando para 
que vejam a situação do teto da UPA e da falta de ar condicionado. Convidou a todos 
para a importante audiência pública com o tema "Agosto Lilás, mês de conscientização 
sobre a violência contra as mulheres", a se realizar no dia 24 de agosto de 2022 
(quarta-feira), às 10h (dez horas), no plenário desta Câmara Municipal. Disse que seu 
coração transborda de alegria pela assinatura da ordem de serviço das obras de 
pavimentações de ruas na sede dos Distritos de Lagoa Grande e do Juazeiro da 
Quintina, assim como da Rua Presidente Castelo Branco, no bairro 02 de Agosto. A 
Vereadora Raquel Girão falou acerca do agosto lilás, uma bandeira pesada, para a 
mulher carregar. Falou que toda vez que se liga a televisão, se vê nos noticiários 
cenas de violência contra a mulher. Citou que dói saber que o respeito não existe entre 
os seres humanos e que o sexo feminino sofre demais com isto. Pediu que a 
Secretaria da Ação Social unisse forças com a Câmara para abrir a Casa da Mulher. 
Disse que foi educada com a orientação de silenciar, pelo simples fato de ser mulher. 
Falou da ordem de serviço para diversas pavimentações na cidade, inclusive no seu 
distrito, Roldão. Destacou que nunca as coisas estão perfeitas, e sempre temos d 
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estar lutando por mais, citando a ordem de serviço da quadra da Escola Joaquim 
Chagas Filho, que foi reformada. Citou que no bairro Pedra e Cal vai chegar uma 
passagem molhada, tão importante. Agradeceu ao deputado estadual Lucílvio Girão 
por ser um parceiro forte do município, enviando uma emenda de um milhão para a 
área da saúde. O Parlamentar Cláudio Maroca falou que vai se iniciar os festejos de 
São João Batista, padroeiro do seu distrito. Requereu o envio de votos de aplauso, 
elogio ou semelhante a senhora ANA CRISTINA GIRÃO, pela realização do Projeto 
"Estação de Cidadania" desenvolvida no dia 17/08/2022 na Escola Joana Paula de 
Moraes na Sede do Distrito de Aruaru. Disse que começou a campanha eleitoral do 
TRE, pedindo ao eleitorado que vote nos deputados que trabalham por esta terra, 
como Lucílvio Girão, Audic Mota, Leonardo Pinheiro e Antônio Granja, tão importantes 
para o bom funcionamento do município. O Vereador Hilmar Sérgio falou com alegria 

das muitas obras locais, destacando a atual ordem de serviço de calçamentos e 
passagens molhadas por todo o município. Disse que conversou com a vereadora 
Rose Mayre e viu a necessidade de requerer da SEINFRA-MN, a elaboração de 
projetos visando a construção de três passagens molhadas nos locais e Comunidades 
abaixo relacionadas: Comunidade de Carcará (estrada principal); Comunidade de 
Tabuleirinho; Comunidades de CaracaráNárzea Redonda. Falou da reportagem do 
Diário do Nordeste: Por falta d'água, Irrigação de Morada Nova está parando. Falou 
que no Perímetro, tem uma área de quatro mil hectares irrigáveis, onde está plantado 
muita forragem para gado. Destacou que todos os açudes da Região Metropolitana 
de Fortaleza estão cheios, e que parece que o Estado não está vendo com estes 
olhos. Solicitou ofício para que a COGERH envide esforços no sentido de promover 
uma descarga única de água oriunda do Açude Castanhão para o Perímetro Irrigado 
de Morada Nova. Destacou o Vereador, a importância dessa descarga, visto que 
através da mesma, poderá ser feita uma avaliação da atual condição em que se 
encontram os canais de irrigação do referido Perímetro Irrigado para posteriormente, 
quem sabe, podermos alavancar novamente a produtividade desse fundamental polo 
produtivo, fomentando a criação de empregos e consequentemente desenvolvendo e 
aumentando a renda regional. Disse que vai participar de um evento em Foz do Iguaçu 
(Encontro Nacional das Bacias Hidrográficas). Falou da tramitação do Projeto de Lei 
da revisão salarial do professor, pedindo aos pares para votarem hoje, no intuito que 
os professores comecem a se beneficiar com maior brevidade. O Vereador Elesbão 

Filho no seu discurso, requereu da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Morada 
Nova — CE, o encaminhamento de ofício à agência do Banco do Brasil nesta urbe, 
para que preste informação sobre a taxa de manutenção de conta cobrada aos 
servidores municipais ativos, inativos, e pensionistas, que tiveram a folha de 
pagamento transferida para o Banco Bradesco por decisão unilateral do ente público 
municipal. Citou o caso de uma pessoa que fez portabilidade para outro banco e um 
tempo depois descobriu que estava com alta dívida por cobranças de taxas bancárias. 
Classificou esta atitude dos bancos como um crime contra as pessoas com pouco 
estudo. Ressaltou o Vereador que a referida informação se faz necessária devido as 
inúmeras informações que alguns Vereadores desta cidade vêm tomando 
conhecimento, que, mesmo após a transferência da folha de pagamento dos  - 
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servidores públicos municipais para o Banco Bradesco, as contas bancárias 
continuaram abertas no Banco do Brasil, e com desconhecimento dos servidores 
ativos, inativos e pensionistas da necessidade de encerramento de conta, gerou-se 
tarifas que em alguns casos giram em torno de 3, 4, 5 mil reais, para manutenção de 
conta que não são mais utilizadas, causando assim, inúmeros transtornos e 
constrangimentos, bem como onerosidade excessiva ao servidor, que teve de modo 
unilateral, em decisão do ente público municipal, a folha de pagamento transferida 
para o Bradesco. O Vereador requereu desta Casa Legislativa expedição de ofício à 
agência local da Caixa Econômica Federal, solicitando informação dos motivos da não 
aceitação pela instituição bancária de Registo Geral — RG com mais de dez anos de 
expedição e qual o dispositivo legal que referida empresa pública federal usa para 
impor a exigência aos seus usuários. Ressaltou o Vereador supra que, tal informação, 
que poderá ser prestada pela renomada instituição, torna-se necessária vez que, 
inúmeros usuários dos serviços da Caixa Econômica, inclusive pessoas mais 
humildes beneficiárias dos programas de transferência de renda do Governo Federal, 
estão a passar por transtornos e constrangimentos quando da apresentação de suas 
cédulas de identidade civil. O Presidente Marco Bica falou com tristeza da decisão 
do PDT, que proibiu a governadora Isolda Cela de concorrer à reeleição no Ceará. 
Falou do importante "Projeto Estação Cidadania" que esteve no Aruaru levando a 
assistência social para aquela comunidade. Disse que semana passada acompanhou 
este projeto aqui na sede do município. Falou acerca do Projeto de Lei N° 043/2022 
que deu entrada hoje nesta Casa e que põe fim a um longo embate. Destacou que o 
professor terá um reajuste de vinte e seis por cento, salientando que o prefeito propôs 
e o Sindicato aceitou conforme constou em assembleia. Pediu aos pares que votasse 
no projeto ainda hoje para se encerrar esta demanda e para o professor ter direito ao 
seu reajuste. Falou acerca da portaria do governo federal que tem o intuito de fazer a 
regularização de terras, destacando que as pessoas que construíram em áreas 
pertencentes ao DNOCS poderão ter as escrituras de seus terrenos. Disse que 
participou de uma reunião com o objetivo de criar um novo bairro em Morada Nova, 
na área citada. Salientou que a vereadora Raquel Girão lutou por este pleito. 
Comentou que as pessoas que ficam contrárias a esta causa não querem apoiar a 
pobreza. Destacou que agora também os moradores do bairro Dois de Agosto 
poderão lutar pela propriedade dos terrenos. A Sessão foi suspensa por vinte minutos 
para que as Comissões Técnicas emitissem parecer referente ao Projeto de Lei N° 
043/2022. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 
Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 
Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 
Projeto de Lei N° 040/2022 que altera a redação das disposições que indica da Lei n° 
1.913, de 11 de setembro de 2019, e dá outras providências. Aprovado em primeira 
votação com oito votos favoráveis e quatro contrários. Projeto de Lei N° 043/2022. 
Estende ao vencimento dos profissionais do magistério da educação básica da rede 
pública municipal de ensino o percentual da revisão geral anual de 2022 de 10,74%; 
garante duas mudanças de referência de que tratam os arts. 26 e 27 da Lei n° 
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1.519/2019; concede o reafuste de 7,26% sobre o vencimento dos profissionais do 
magistério da educação básica da rede pública municipal de ensino; garante o 
pagamento do valor do piso salarial profissional nacional do magistério público da 
educação básica aos profissionais do magistério da educação básica da rede pública 
municipal de ensino. e dá outras providências. URGÊNCIA DA MATÉRIA 
APROVADA. PROJETO APROVADO EM PRIMEIRA E SEGUNDA VOTAÇÃO SEM 
INTERSTÍCIO DE TEMPO. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte e Cinco de Agosto de 
Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, 
determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada 
por mim e pelo Senhor Presidente. 
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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E 
CINCO DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de 
Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder 
Basílio Rabelo, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, 
Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e 
Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 
abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 
comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 
da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, 
durante o mês de agosto, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo 
da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse 
contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Lei N° 44/2022 
Considera de Utilidade Pública a Associação Educacional Comunitária ASÁFE, 
Sociedade Civil de Direito Privado, inscrita no CNPJ sob o N° 09.160.162/0002-42, e 
dá outras providências. Projeto de Lei N° 45/2022 Institui a Campanha "Agosto Verde" 
de Conscientização do Uso Saudável das Redes Sociais e Combate ao Assédio 
Virtual (Cyberbullying) no Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. 
Projeto de Lei N° 46/2022 Considera de Utilidade Pública a Associação de Pais, 
Amigos e Colaboradores do Autista (TEA) e outros transtornos da educação, 
sociedade civil de direito privado, inscrita no CNPJ sob o N° 44.269.098/0001-52, e dá 
outras providências. Projeto de Lei N° 47/2022 Denomina de Francisco Basílio de 
Oliveira ("Heraldo de Rosália") o Prédio do Matadouro Público Municipal, situado na 
comunidade do Curral Velho, às margens da CE-138, sede rural, neste município, e 
dá outras providências. Atendendo solicitação da Igreja Adventista do Sétimo Dia, o 
espaço da Tribuna Livre na Câmara Municipal de Morada Nova, discutiu, com a 
Psicóloga Rejane Maria Moreira Lima, o Tema: VIOLÊNCIA PSICOLÓGICA. O tema 
apresentado é parte integrante da Campanha do Quebrando o Silêncio, evento 
inserido na programação da semana sob a coordenação do Ministério da Mulher da 
Igreja Adventista do Sétimo Dia. No grande expediente, o Vereador Kécio Martins 
falou de paciente que chegou na UPA necessitando de soro fisiológico e não tinha, 
sendo necessário que o mesmo fosse comprar. Destacou que as pessoas reclamam 
que a UPA está infestada por baratas e que as paredes do prédio estão totalmente 
tomadas por salitre. Falou que solicitou pessoalmente do Secretário de Agricultura 
Edmundo Araújo a ligação da energia dos poços da Boa Água, lembrando que tem 
dessalinizadores parados por falta de energia. Disse não saber se a responsabilidade 
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é da ENEL ou da citada secretaria. Ressaltou que seu pedido não foi atendido. 
Lamentou porque tem comunidades pobres pagando a energia dos seus poços, 
enquanto o prefeito gasta dinheiro com bandas de forró. Comentou novamente que 
está sendo um desafio andar pelas estradas do distrito de Boa Água, totalmente 
intrafegáveis. O Vereador Elesbão Filho convidou a toda a sociedade morada-
novense para comparecer na Sessão Solene com o objetivo de entrega de Comenda 
e Homenagem Póstuma a FRANCISCO ANDRADE TÉOFILO GIRÃO (Chico do 
Perboyre), !SAIAS CASTRO DE ANDRADE e RAIMUNDO GOMES MAIA (Raimundo 
Cancão). Em seguida, destacou que o Senhor EDUARDO BARROS DE LIMA 
JÚNIOR – Presidente do Sindicato Rural de Morada Nova e representante da 
Federação da Agricultura do Estado do Ceará - FAEC, será convidado para na Tribuna 
desta Casa Legislativa, explanar sobre a contribuição que a FAEC pode oferecer aos 
agropecuaristas de nosso Município, haja vista o grande potencial agropecuário de 
Morada Nova. O Vereador Cláudio Maroca parabenizou a vereadora Gleide Rabelo 

por esta ter organizado a audiência pública Agosto Lilás- mês de conscientização pelo 
fim da violência contra a mulher. Lembrou que a bancada feminina não pôde 
comparecer ao evento, mas justificou. Parabenizou aos inspetores de polícia que 
palestraram e as escolas que compareceram. Falou acerca da Praça Manuel Sampaio 
do Aruaru, que poderá ser contemplada com uma brinquedopraça, e já está 
classificada para a quarta etapa do projeto. Lembrou que assessores do governo 
estão visitando o local, citando que muitas mães e pais sonham com a benesse. 
Convidou a todos para a festa do padroeiro do seu distrito. Falou do projeto que está 
tramitando e Considera de Utilidade Pública a Associação Educacional Comunitária 
ASÁFE. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 
Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 
Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 
Projeto de Lei N° 040/2022 Altera a redação das disposições que indica da Lei n° 
1.913, de 11 de setembro de 2019, dá outras providências. Aprovado em segunda 
votação com oito votos favoráveis e quatro contrários. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Primeiro 
de Setembro de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, 
Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 
aprovada será assinada por mim e pelo nher-Presidente—___ ,  

Presidente: 

1 a  Secretária. 
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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA PRIMEIRO DE 
SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA ANA), 
SECRETARIADA PELO VEREADOR JOSÉ WEDER BASILIO RABELO. Nesta sessão, 
compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes 
Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira 
Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca Aurília Martins, Francisco 
Deoclécio Martins (Kécio Martins), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, José Cleidiomar de 
Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder Basílio 
Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara 
Carneiro Castro e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e 
em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos 
vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 
município, durante o mês de agosto, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o 
conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse 
contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou 
que o secretário fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Lei N° 048/2022 Altera o 
parágrafo único do art. 1° da Lei n° 1.656, de 21 de maio de 2014, que institui o Programa 
Educando e Criando em Tempo Integral. Projeto de Lei N° 049/2022 Autoriza abertura de 
Crédito Adicional Especial ao vigente orçamento do Município de Morada Nova, no valor 
de R$ 2.797.500,00 (dois milhões, setecentos e noventa e sete mil e quinhentos reais), 
para os fins que indica e dá outras providências. Projeto de Lei N° 050/2022 Dispõe sobre 
a criação de logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com denominação Rua 
Luiz Bezerra da Silva, e dá outras providências. No Pequeno Expediente, o Vereador 
Hilmar Sérgio falou que participou do XXIV ENCOB - Encontro Nacional de Comitês de 
Bacias Hidrográficas, que se realizou em Foz do Iguaçu. Discorreu sobre os principais 
tópicos daquele evento: o Programa Produtor de Água que estimula os produtores a 
investirem no cuidado do trato com as águas, recebendo apoio técnico e financeiro para 
implementação de práticas conservacionistas, visando o futuro. Citou também o Programa 
de Reuso da Água, destacando que a água da fonte da Praça do Balão poderia ser 
retirada da lavagem dos filtros da estação de tratamento, bem como a água que limpa 
praças e rega plantas poderia ser proveniente de reuso. No Grande Expediente, o 
Vereador Kécio Martins falou acerca das mortes de amigos, nos últimos dias. que 
ocorreram no seu distrito, desejando conforto aos familiares. Pediu que o Secretário de 
Agricultura Edmundo Araújo observasse a questão do motor do açude da sua localidade 
que foi colocado há poucos dias e se encontra novamente com defeito. Requereu do 
Prefeito que fosse recuperado o monumento do Divino Espírito Santo instalado na Lagoa 
da Salina, que se encontra quebrado há vários meses. O Vereador Elesbão Filho prestou 
condolências às famílias enlutadas do Aruaru. Discorreu sobre dois amigos. de 20 e 26 
anos, João Igor Maia Mendes e Nicolas Faustino de Oliveira, que morreram depois que o 
caminhão em que eles estavam tombou e incendiou. Citou que os dois jovens 
trabalhadores que residiam no distrito de Aruaru, sofreram o acidente no dia vinte e oito 
de agosto na CE-368 que liga Jaguaretama a Jaguaribe. Disse que requereu que a Mesa 
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oficiasse a Caixa Econômica Federal, solicitando informação dos motivos da não 
aceitação pela instituição bancária de Registo Geral — RG com mais de 10 anos de 
expedição e qual o dispositivo legal que referida empresa pública federal usa para impor 
a exigência aos seus usuários. Destacou que a Caixa respondeu que segue o decreto N° 
10.977/2022: "Art. 15. O prazo de validade da Carteira de Identidade será estabelecido 
de acordo com a idade do titular no momento da expedição do documento. Parágrafo 
único. A Carteira de Identidade terá validade: I - de cinco anos, para pessoas com idade 
de zero a onze anos; II - de dez anos, para pessoas com idade de doze anos completos 
a cinquenta e nove anos; e III - indeterminada, para pessoas com idade a partir de 
sessenta anos. " Salientou que a Caixa Econômica utiliza ilegalmente o decreto da nova 
carteira de identidade, antes mesmo do estado do Ceará começar a emitir o documento. 
Citou os estados que estão emitindo o novo RG no Brasil: Rio Grande do Sul, Acre, Goiás, 
Minas Gerais e Paraná. Ressaltou que o citado banco deveria seguir a Lei Estadual n° 
13.312/2003 que fixa o tempo máximo de atendimento nos caixas de 15 (quinze minutos) 
em dias normais e de 30 (trinta) minutos em véspera ou em dia imediatamente seguinte 
a feriados. Destacou que muitos usuários da Caixa em Morada Nova se queixam do 
péssimo atendimento por parte da gerência local, salientando que os consumidores 
necessitam de respeito, principalmente nos bancos, local onde se cobram muitas taxas. 
Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, 
Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, 
Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei N° 
44/2022 Considera de Utilidade Pública a Associação Educacional Comunitária ASÁFE, 
Sociedade Civil de Direito Privado, inscrita no CNPJ sob o N° 09.160.162/0002-42, e dá 
outras providências. Projeto de Lei N° 45/2022 Institui a Campanha "Agosto Verde" de 
Conscientização do Uso Saudável das Redes Sociais e Combate ao Assédio Virtual 
(Cyberbullying) no Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projetos 
aprovados em duas votações sem interstício de tempo conforme acordo de lideranças. 
Projeto de Lei N° 47/2022 Denomina de Francisco Basílio de Oliveira ("Heraldo de 
Rosália") o Prédio do Matadouro Público Municipal, situado na comunidade do Curral 
Velho, às margens da CE-138, sede rural, neste município, e dá outras providências. O 
projeto de lei foi retirado para correção. Foram votados os requerimentos. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para 
o dia Oito de Setembro de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, José Weder Basílio, 
Segundo Secretário, determinei que fosse d 	. • - : •te Ata, que depois de 

aprovada será assinada por mim e pe 	enhor Presidente. 

Presidente: 

2° Secretár 
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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA OITO DE 
SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA ANA), 
SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Nesta 
sessão, compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 
os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 
Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca Aurília 
Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, 
José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do 
Gildo), Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Marcos 
Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose 
Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 
abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 
comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 
da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, 
durante o mês de agosto, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo 
da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse 
contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Lei N° 
051/2022 Cria o Programa Municipal de Prevenção ao Suicídio e a Semana Municipal 
de Valorização da Vida, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 052/2022 
Assegura o direito de toda Mulher a ter acompanhante, pessoa de sua livre escolha, 
nas consultas, exames, inclusive ginecológicos e partos nos estabelecimentos 
públicos e privados no Município de Morada Nova, e dá outras providências. Projeto 
de Emenda à Lei Orgânica 02/2022 Altera o §2° do art. 40 da Lei Orgânica do 
Município de Morada Nova/CE. O engenheiro Eduardo Júnior (Presidente do 
SINRURAL Morada Nova e representante da FAEC - Federação da Agricultura e 
Pecuária do Ceará), usou a tribuna do Legislativo Morada-novense nesta quinta-feira. 
Na oportunidade, atendendo convite do Vereador Elesbão Filho (MDB), o engenheiro 
Eduardo Júnior falou sobre o tema: "contribuição que a FAEC pode oferecer aos 
agropecuaristas de Morada Nova". No Grande Expediente, o Vereador Elesbão Filho 
discorreu sobre o setembro amarelo, mês de combate ao suicídio. Cobrou ações da 
SESA municipal com relação ao mês. Falou de uma criança que teve a perna 
enfaixada com papelão na UPA. Lamentou por nada poder fazer pela saúde do 
município, lastimando o fato das pessoas terem de se amparar dos parentes para 
conseguir um carro de socorro para Fortaleza. Destacou que os familiares têm de 
comprar o soro para pacientes internados. Citou que temos um hospital com noventa 
e três leitos fechados por pura birra, em detrimento do povão. Alegou que é impossível 
ficar calado ante ao descaso que reina na saúde. Pediu ao Ministério Público que 
fosse até a UPA averiguar o que está sendo feito dos quinhentos mil reais repassados 
aquele centro de saúde. Falou da questão da regulação dos exames que oprime e 
massacra o cearense, onde o povo tem de se humilhar a um deputado para conseguir 
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um exame médico ou cirurgia. Destacou que não é este o papel dos deputados. Citou 
que o governo do estado fechou uma ala do Hospital Regional do Vale do Jaguaribe, 
ao invés de abrir mais alas. Perguntou que tipo de governador é este que fecha um 
hospital para agradar ao prefeito. Disse que esteve na secretaria estadual de saúde 
em Fortaleza, onde confirmaram que o prefeito sabia bem o que estava fazendo ao 
fechar a Fundação São Lucas. Disse que no PSF do Aruaru não tem médico há muito 
tempo, agradecendo a cidade de Chorozinho por atender os doentes do seu distrito. 
Conclamou a todos os vereadores do Ceará se unam para acabar com o sistema de 
regulação da saúde do Estado. Pediu que nesta época eleitoral alguma coisa seja 
modificada em prol da saúde dos mais carentes. O Vereador Kécio Martins 
parabenizou a gestão pela comemoração do Sete de Setembro, ressaltou que 
participou do desfile e se emocionou por ser patriota. Pediu a SEINFRA que 
disponibilizasse uma máquina para fazer as estradas de Boa Água, distrito com 
estradas totalmente intrafegáveis. Destacou a grande votação do prefeito naquela 
comunidade e lamentou o descaso. Pediu ao Secretário Edmundo que fornecesse o 
motor para o açude do seu distrito e que providenciasse a energia do dessalinizador. 
A Vereadora Gleide Rabelo falou da bela e importante festa do sete de setembro que 
ocorreu em Morada Nova. Destacou que cada escola municipal estava com uma 
fanfarra promovendo um lindo espetáculo. Falou da audiência pública voltada para o 
combate à violência contra a mulher, destacando que a secretaria da câmara 
promoveu um relatório entregue a governadora (solda Cela. Citou que são grandes as 
chances de Morada Nova ser contemplada com uma Sala Lilás, um ambiente para 
atendimento humanizado das mulheres vítimas de violência doméstica, e crianças e 
adolescente vítimas de abuso sexual. Requereu da SEINFRA, a pavimentação da Rua 
Nossa Senhora das Graças — localizada no Bairro Padre Assis Monteiro — Sede 
Urbana deste Município. Requereu da SESA-MN, que reveja junto ao setor de 
transporte, a viabilidade de agilizar o regresso dos pacientes que recebem alta em 
Fortaleza, para que os mesmos não fiquem esperando dois a três dias para retornar 
ao nosso Município. Requereu do IMAMN, que intensifique as fiscalizações com vistas 
a inibir a prática de queimadas em nosso Município. Requereu do IMAMN, que destine 
mudas de árvores - acompanhadas com suas respectivas grades protetoras, para que 
sejam plantadas no entorno do estacionamento deste Poder Legislativo. Falou acerca 
da importância do seu Projeto de Lei N° 052/2022 que "Assegura o direito de toda 
Mulher a ter acompanhante, pessoa de sua livre escolha, nas consultas, exames, 
inclusive ginecológicos e partos nos estabelecimentos públicos e privados no 
Município de Morada Nova, e dá outras providências". O Parlamentar Hilmar Sérgio 
disse que foi relevante o desfile dos duzentos anos da independência. Lamentou 
porque em algumas cidades politizaram o evento. Falou do orgulho em participar do 
belo evento. Citou a bela apresentação da Escola Francisco Gaivão de Oliveira, do 
Uiraponga. Solicitou envio de ofício com intuito de parabenizar a todo Corpo Docente 
e Discente da Escola de Educação Básica Francisco Gaivão de Oliveira, pela brilhante 
participação no desfile cívico alusivo as comemorações dos 200 anos de 
Independência do Brasil em nosso Município. O mesmo ofício foi enviado ao prefeito 
municipal, destacando que o Poder Executivo não mediu esforços na realização desse 
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ato cívico e que a presença maciça de estudantes, educadores e de setores 
vinculados a Prefeitura Municipal, engrandeceram e elevaram ainda mais a 
importância dessa data. Lamentou pela criança que teve a perna enfaixada com 
papelão na UPA. Destacou com alegria que uma grande rua do Bairro Vazante será 
pavimentada brevemente, lembrando que amanhã será dada a ordem de serviço de 
muitas obras no município, no valor de dois milhões de reais. Na Ordem do Dia foram 
votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de 
Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, 
Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 
Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei N° 046/2022 
Considera de Utilidade Pública a Associação de Pais, Amigos e Colaboradores do 
Autista (TEA) e outros transtornos da educação, sociedade civil de direito privado, 
inscrita no CNPJ sob o N° 44.269.098/0001-52, e dá outras providências. Projeto de 
Lei N° 047/2022 Altera a redação do art. 1° da Lei n° 1.471/2009 e acrescenta artigo 
à Lei n° 1.471/2009 denominando de Francisco Basílio de Oliveira ("Eraldo de 
Rosália") o Abatedouro Público Municipal, situado na comunidade do Curral Velho, às 
margens da CE-138, sede rural deste município, e dá outras providências. Projeto de 
Lei N° 049/2022 Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial ao vigente orçamento 
do Município de Morada Nova, no valor de R$ 2.797.500,00 (dois milhões, setecentos 
e noventa e sete mil e quinhentos reais), para os fins que indica e dá outras 
providências. Projeto de Lei N° 050/2022 Dispõe sobre a criação de logradouro público 
no Município de Morada Nova/CE, com denominação Rua Luiz Bezerra da Silva, e dá 
outras providências. Projetos aprovados em primeira e segunda votação sem 
interstício de tempo, conforme acordo de lideranças. Projeto de Emenda à Lei 
Orgânica 02/2022 Altera o §2° do art. 40 da Lei Orgânica do Município de Morada 
Nova/CE. Regime de Urgência aprovado com sete votos favoráveis e quatro 
contrários. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia Quinze de Setembro de Dois Mil e Vinte e Dois. 
Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse 
digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 

Presidente: 

1 a  Secret 
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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA QUINZE DE 
SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA ANA), 
SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Nesta 
sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 
os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca Aurília Martins, Francisco Deoclécio 
Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes 
da Silva (Dedé do Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, 
Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto 
Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre 
Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os 
trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 
Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 
minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 
mês de setembro, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA 
da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 
seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a 
secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Lei N° 53/2022 Cria, na 
estrutura administrativa da Secretaria da Educação Básica, os cargos que indica, e 
altera o Anexos II da Lei n° 1.993, de 10 de maio de 2021. Projeto de Lei N° 54/2022 
Cria a gratificação que indica e dá outras providências. Proposta de emenda N° 
12/2022 matéria a ser modificada: PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO DE MORADA NOVA N° 002/2022, CUJA EMENTA: "Altera o §2° do art. 
40 da Lei Orgânica do Município de Morada Nova/CE.". Proposta de emenda N° 
13/2022 matéria a ser modificada: PROJETO DE LEI N° 051/2022, DE INICIATIVA 
DO PREFEITO MUNICIPAL CUJA EMENTA: "Cria o Programa Municipal de 
Prevenção ao Suicídio e a Semana Municipal de Valorização da Vida, e dá outras 
providências. " Atendendo solicitação da Associação Unidos para o Progresso 
(AUPP) e da Associação para o Progresso Infantil (APROINFA) a Câmara Municipal 
de Morada Nova teve na tribuna livre desta quinta-feira, a participação da senhora 
Maria Francineide Chaves de Azevedo (Gestora Executiva de Projetos Sociais da 
AUPP) e do jovem Jeferson Andrade Araújo. Na oportunidade trataram sobre o tema 
"Violências e violações de direitos sofridos por crianças e adolescentes", assim como 
a apresentação do "Projeto brinca e aprende comigo" numa ação conjunta da AUPP 
e da APROINFA. No Grande Expediente, o Vereador Kécio Martins parabenizou ao 
CREAS por está fazendo o atendimento dos moradores de ruas de Morada Nova. 
Pediu que o importante trabalho continuasse. Solicitou que no orçamento municipal 
2023 fossem implantadas as "Horas de Trator" no município. Destacou que acredita 
que não falta dinheiro e sim uma boa gestão de recursos. O Vereador Cláudio 
Maroca saudou a todos os profissionais da saúde presentes na Casa para prestigiar 
a votação do projeto de lei que Cria o Programa Municipal de Prevenção ao Suicídio 
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e a Semana Municipal de Valorização da Vida, e dá outras providências. Destacou a 
importância de projetos voltados para a saúde mental nas igrejas. Falou de casos de 
pessoas se suicidando todos os dias, destacando que os pais têm de zelar por seus 
filhos, observando o vício do celular e redes sociais e sendo rigorosos. Falou da 
necessidade de campanhas educativas nas escolas. Citou a satisfação em participar 
da assinatura de ordem de serviços de pavimentação de quatro ruas no seu distrito. 
Citou que a Estrada de Flores será feita e a do Aruaru até a Lagoa da Pimenta. 
Destacou que ontem teve a discussão da LDO e solicitaram que fosse implantado no 
projeto de lei, a compactação das estradas vicinais e o Programa Hora de Plantar. O 
Vereador Hilmar Sérgio falou da expectativa da aprovação do importante Projeto de 
Lei N° 51/2022 Cria o Programa Municipal de Prevenção ao Suicídio e a Semana 
Municipal de Valorização da Vida, e dá outras providências. Discorreu das ordens de 
serviços que tem ocorrido em Morada Nova. Citou que o povo entendeu que nunca 
ocorreu um segundo mandato de prefeito tão produtivo e eficiente. Pontuou que 
oitocentos mil reais serão investidos em estradas próximo a Boa Água. Destacou que 
Morada Nova é o terceiro município que mais arrecada e também está em terceiro 
lugar em comércio efetivo no Vale do Jaguaribe. Citou que foi destinado um milhão 
para obras de pavimentação de qualidade por todo o município. Pontuou que serão 
construídas quatro passagens molhadas próximas a comunidade do Frade. Falou da 
votação do importante Programa Educando e Criando em Tempo Integral. Citou que 
o deputado Antônio Granja prestou bom serviço na Boa Água. Parabenizou ao 
vereador Neném por se empenhar em fazer projetos para beneficiar a comunidade 
de Dourado. Destacou que o Presidente Marco Bica já foi a Brasília buscar benesses 
para o Parque de Exposições. Citou que quando foi secretário de esportes conseguiu 
três areninhas para o município. Salientou a relevância dos projetos tramitando nesta 
Casa e finalizou lembrando que no final do mês ocorrerá a quarta etapa de cirurgias 
de catarata em Morada Nova. A Vereadora Raquel Girão falou que estão 
vivenciando um período de apoio político, acreditando num trabalho que já vem sendo 
desenvolvido no município por vários deputados. Agradeceu as pessoas que 
reconhecem o trabalho realizado. Falou acerca do mês de setembro, mês de combate 
ao suicídio, bandeira de extrema importância, nesse mundo tão turbulento. Citou que 
as redes sociais pregando um mundo perfeito, que não existe. Falou do aumento da 
depressão, principalmente entre jovens. Discorreu sobre os discursos políticos de 
hoje, citando o desenvolvimento de Morada Nova, a bela gestão do Vanderley 
Nogueira e das inúmeras parcerias com o município. Destacou que estamos vivendo 
um momento democrático, onde cada vereador pode escolher seu deputado. Falou 
de seu apoio a Lucílvio Girão, ressaltando o grande trabalho do mesmo nesta terra. 
Salientou que sempre apoiará o médico Lucílvio. Pediu a SEINFRA que não esqueça 
de recuperar as estradas do Roldão. O Presidente Marco Bica discorreu sobre o 
discurso do colega Kécio, onde o mesmo abordou o nome do deputado estadual 
Antônio Granja, de maneira pejorativa. Destacou todo o trabalho prestado pelo 
deputado. Citou o caráter e humildade deste. Lamentou porque Kécio se decepcionou 
com Granja, destacando que isso não torna o deputado, um inútil. Disse que se povo 
de Morada Nova tem votado no Granja é porque este é competente. Falou do projeto 
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de Emenda à Lei Orgânica que altera a data da eleição da Mesa Diretora da Casa, 
salientando que serão respeitados todos os trâmites para o projeto ser aprovado. Na 
Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 
Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 
Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis 
ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica 02/2022 Altera o §2° do art. 40 da Lei Orgânica 
do Município de Morada Nova/CE. Aprovado em primeira votação com dez votos 
favoráveis e um contrário juntamente com a Proposta de emenda N° 12/2022. Projeto 
de Lei N° 42/2022 Dispõe sobre a autorização para a criação da Empresa Pública 
Municipal na forma que indica e dá outras providências. Projeto de Lei N° 48/2022 
Altera o parágrafo único do art. 1° da Lei n° 1.656, de 21 de maio de 2014, que institui 
o Programa Educando e Criando em Tempo Integral. Aprovados em primeira votação. 
Projeto de Lei N° 51/2022 Cria o Programa Municipal de Prevenção ao Suicídio e a 
Semana Municipal de Valorização da Vida, e dá outras providências. Aprovado em 
duas votações sem interstício de tempo conforme acordo de lideranças, juntamente 
com a Proposta de Emenda N° 13/2022. No momento da liderança, o vereador Kécio 
Martins discorreu que diante da discussão levantada pela vereadora Gleide Rabelo, 
onde a mesma explanou que o Vereador Kécio não apresenta projetos perante o seu 
deputado, destacou que tem apresentado sim: citou a festa das mães que contemplou 
700 mães na Boa Água; a iluminação do campo de futebol da Lagoa Funda e o ônibus 
da COAPH que realizou consultas e exames no seu distrito. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 
Vinte e Dois de Setembro de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania 
Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 
de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS 
DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisco 
Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), 
José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, 
Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara 
Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo 
número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão 
sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do 
Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória 
das pessoas que faleceram no município, durante o mês de setembro, do ano em 
curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em 
discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a 
Leitura do Expediente: Ofícios. A Sessão Ordinária foi suspensa para a realização da 
Sessão Solene em alusão aos 63 anos do Centro Educacional Cenecista Monsenhor 
Tabosa, a instituição de ensino tem como diretora a Professora Fátima Bessa Madeira. 
Destacou-se a presença dos professores, servidores e alunos. Ato contínuo, foi 
retomada a Sessão Ordinária. A tribuna livre foi utilizada pela enfermeira do município 
Rafaelle Bezerra para que a mesma fizesse a defesa do piso salarial dos enfermeiros, 
técnicos de enfermagem, auxiliares de enfermagem e parteiras no Brasil. No Grande 
Expediente, o Vereador Elesbão Filho falou acerca da missa do anjo Francisco 
realizada na localidade de Mineiros, organizada pela moradora Zuila. Falou da 
transição do pastor da Assembléia de Deus do Aruaru, desejando boas-vindas ao 
pastor Evandro. Disse que que participou do Congresso Latino Americano de 
Beneficiamento de Madeira, no Paraná, onde conheceu o Senhor Flávio, Presidente 
da Associação Brasileira de Preservadores de Madeira (ABPM), comentou com ele o 
potencial do Aruaru. Destacou que o convidou para participar da tribuna livre de 
Morada Nova. Citou os vários requerimentos feitos na sessão de hoje: Requereu do 
SAAE-MN e do Prefeito Municipal, o início da construção da Adutora da Sede do 
Distrito Aruaru que teve sua ordem de serviço assinada em conjunto com a 
Administração Municipal, SAAE e a Funasa no dia 21 de junho de 2022. Requereu da 
SEINFRA, a recuperação da estrada que liga a CE 138 ao Aterro Sanitário do Distrito 
de Aruaru, localizado na Comunidade de Bastiões. Requereu da SEINFRA, a reforma 
e revitalização do Mercado Público do Distrito de Aruaru, reiterando assim os 
Requerimentos N°s 050/2022 e 388/2021. Solicitou oficio para a Secretaria das 
CIDADES objetivando o atendimento à demanda anteriormente feita pela Associação 
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Comunidade de Lagoa do Canto localizada no Distrito de Aruaru, neste Município, 
reivindica da Secretaria supra, a construção de quarenta e sete casas de alvenaria 
em substituição as casas de taipa ali existentes. Discursou que o gestor de Morada 
Nova não tem interesse em pagar os precatórios do FUNDEF. Pediu ao prefeito que 
o mesmo estudasse o Estatuto do Partido do Trabalhador. O Vereador Kécio Martins 
cumprimentou a todos os presentes. Falou acerca da missa do anjo Francisco, menino 
que se perdeu e foi encontrado morto na Boa Água, missa que se tornou uma 
importante tradição na localidade. Agradeceu a Deus porque a prefeitura enviou uma 
patrol para raspar as estradas do seu distrito. Enalteceu aos motoristas de ônibus 
escolares pelo bom serviço prestado aos alunos do município. Requereu ao Prefeito 
Municipal, que seja firmada uma parceria entre o governo do Estado do Ceará e o 
município de Morada Nova, para a construção de paradas de ônibus ao longo da CE 
138. A Vereadora Raquel Girão cumprimentou a toda a população presente. 
Discorreu sobre a necessidade de se fazer as estradas do interior, parabenizando ao 
Vereador Kécio por ter conseguido esta benesse para sua localidade. Pediu que a 
SEINFRA não esquecesse do Roldão com suas estradas necessitadas. Requereu da 
SEDUC, urgência na elaboração do projeto e liberação dos recursos necessários para 
realizar a cobertura da quadra esportiva da Escola Prof. Ana Clara Andrade Nantua 
Bento, localizada no Bairro São Francisco — Sede Urbana deste Município. O 

Presidente da Câmara Marco Bica falou que fez dois requerimentos na presente 
sessão: Requereu do Prefeito Municipal, da Secretaria de Desenvolvimento 
Econômico e Empreendedorismo e da Secretaria de Agricultura Pecuária e Recursos 
Hídricos, esforços necessários para que Morada Nova promova todos os sábados, 
das 06 às 18hs, uma feira regional de gado, nas dependências do Parque de 
Exposição Valdemar de Menezes Girão, neste Município. Requereu da SEDUC, a 
disponibilização do Livro "Morada Nova em Construção" em formato digital, para que 
seja facilitado o acesso à leitura de todos morada-novenses. Anunciou que a câmara 
realizará Sessão Extraordinária no dia 27 de Setembro de 2022, terça-feira, no 
Plenário Vereador José Leandro da Silva. Na oportunidade serão analisadas, em 
segundo turno, as seguintes matérias: PROPOSTA DE EMENDA N° 02/2022 À LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL. PROPOSTA DE EMENDA 012/2022 À LEI ORGÂNICA 
02/2022. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 
Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 
Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 
Projeto de Lei N° 42/2022 Dispõe sobre a autorização para a criação da Empresa 
Pública Municipal na forma que indica e dá outras providências. Projeto de Lei N° 
48/2022 Altera o parágrafo único do art. 1° da Lei n° 1.656, de 21 de maio de 2014, 

que institui o Programa Educando e Criando em Tempo Integral. Aprovados em 
SEGUNDA votação. Projeto de Lei N° 053/2022. Cria na estrutura administrativa da 
Secretaria da Educação Básica, os cargos que indica, e altera o Anexos II da Lei n° 
1.993, de 10 de maio de 2021. Primeira Votação. Projeto de Lei N° 054/2022. Cria a 
gratificação que indica e dá outras providências. Aprovado em duas votações sem 
interstício de tempo conforme acordo de lideranças. Nada mais havendo a tratar, o 
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Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte e 
Sete de Setembro de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, 
Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 
aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E 
SETE DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisca 
Aurijane Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José 
Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio 
Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, 
Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e 
Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 
abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 
comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 
da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, 
durante o mês de setembro, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o 
conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 
manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de 
Lei N° 055/2022. Denomina oficialmente de "Antônio Serafim Raulino" o bairro Nova 
Morada, com suas limitações apresentadas na Lei n° 1.894, de 27 de maio de 2019 
(Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano do Município de Morada Nova), constante 
no Anexo XIX em seu tópico 10, e dá outras providências. Os vereadores em comum 
acordo não utilizaram a tribuna em decorrência do tribunal do júri que vai ocorrer neste 
Plenário. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 
Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 
Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 
Projeto de Lei N° 053/2022. Cria na estrutura administrativa da Secretaria da 
Educação Básica, os cargos que indica, e altera o Anexos II da Lei n° 1.993, de 10 de 
maio de 2021. Aprovado em Segunda Votação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Seis de Outubro 
de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleid- 	Rabelo, Primeira Secretária, 

determinei que fosse digitada a presen 	 aprovada será assinada 
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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA SEIS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 
Nesta sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da 
Silva, os seguintes Vereadores: Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane 
Martins da Cunha, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de 
Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), Hilmar Sérgio 
Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, 
Marcos Alberto Viana de Andrade, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro 
Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos 
da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a 
execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto 
de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 
outubro, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão 
anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a 
mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a secretária 
fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Lei N° 056/2022 Autoriza a doação do 
imóvel que indica, pertencente ao Município de Morada Nova/CE, para o Instituto de 
Previdência dos Servidores Municipais de Morada Nova — IPREMN, e dá outras 
providências. Projeto de Lei N° 057/2022 Dispõe sobre a denominação do trecho da 
Rodovia CE que liga a sede do Município de Morada Nova ao distrito de Juazeiro de 
Baixo no Município de Morada Nova, que recebe o nome "RODOVIA RAIMUNDO 
FALCÃO LIMA", e dá outras providências. No Grande Expediente, o Vereador Neném 
do Dourado agradeceu ao eleitorado morada-novense por reconhecer seu trabalho e 
dar um voto de confiança no seu deputado estadual Bruno Pedrosa, que não logrou 
êxito, mas foi muito bem votado. Destacou que seu deputado vai continuar ajudando 
Morada Nova, agradecendo ao mesmo pelos poços instalados em sua localidade, pela 
praça do Dourado e pela reforma da quadra. Lamentou pelas duas mortes que 
ocorreram ontem na sua comunidade, pedindo a proteção divina. Salientou mais uma 
vez a necessidade de reparos nas estradas do Dourado. O Vereador Kécio Martins 
agradeceu ao povo de Boa Água por todo o reconhecimento ao seu trabalho, votando, 
uma grande maioria no deputado Bruno Pedrosa. Agradeceu a sua família que o 
apoiou e a Deus. Disse que a palavra de hoje é esperança, falando da necessidade 
de se fazer política de forma diferenciada. Falou do grande orgulho que está sentindo 
pelo seu distrito. A Vereadora Rose Mayre lamentou porque Morada Nova perdeu 
três deputados estaduais. Destacou que todos que trabalharam por Audic Mota deram 
seu melhor. Agradeceu ao seu distrito Uiraponga pela grande parceria, salientando a 
bela votação do Elmano e do Federal Guimarães. Citou que percebe que o eleitorado 
do Presidente Bolsonaro não tem orgulho de levantar sua bandeira. Agradeceu a toda 
sua equipe de trabalho que lhe ajudou nesta eleição. A Vereadora Raquel Girão 
enalteceu a força do grupo do atual gestor neste município. Disse que sabe da lut. •e 

Av. Manoel Castro, 764 - Centro - CEP 62940-000 - Morada Nova - CE 
Telefone: (88) 3422-43461 CNPJ. 02.135.340/0001-551 Email: camaramoradanova.ce 

	all.com  

.*. :** 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORADA  

NOVADO 
A C ASA 

POVC 102 

todos os vereadores e dos candidatos que ganharam os votos. Parabenizou a todos 
os eleitos e aos que ficaram na suplência, destacando que todos estes tem trabalhado 
muito por Morada Nova. Disse que trabalhou com orgulho para o grande médico 
Lucílvio Girão, lembrando que o mesmo nunca abandonou este município. Falou do 
grande trabalho social do deputado Lucílvio Girão em Morada Nova, ressaltando que 
o mesmo tem contribuído muito para o progresso do município. Pontuou que o povo 
hoje em dia somente vota em quem trabalha. Parabenizou ao vereador Dedé do Gildo 
pela bela campanha que fez para seu sobrinho Felipe Aguiar. Citou com alegria a 
expressiva votação do deputado federal Guimaraes que conseguiu dez mil votos na 
cidade. Disse que o prefeito Vanderley conseguiu conduzir com perfeição a eleição. 
Falou que dez vereadores da situação apoiaram a cinco deputados, algo inédito. 
Agradeceu a população que deu um show de reconhecimento e validou a democracia. 
Discorreu sobre o Outubro Rosa, uma campanha de conscientização que tem como 
objetivo principal alertar as mulheres e a sociedade sobre a importância da prevenção 
e do diagnóstico precoce do câncer de mama e mais recentemente sobre o câncer de 
colo do útero. O Vereador Elesbão Filho desejou votos de pesar para a família da 

senhora Luzia Sampaio Ribeiro. Agradeceu as pessoas do seu distrito que deram 
votos de confiança para os deputados Osmar Baquit e Mozar Rodrigues. Pediu que a 
população usasse de sapiência neste segundo turno. Disse está feliz pela paz que 
reinou nas eleições. O Vereador Dedé do Gildo falou que nestes dias teve uma 
desagradável surpresa: alguns problemas de saúde. Agradeceu imensamente a 
Morada Nova por acreditar no seu sobrinho Felipe Aguiar. A Vereadora Gleide 

Rabelo falou de seus requerimentos: Requereu do SAAE-MN, a visita e intervenção 
de melhorias no ponto de captação de água do sistema de abastecimento localizado 
na Sede do Distrito de Lagoa Grande, neste Município. Requereu da SEINFRA-MN, a 
instalação de paradas de ônibus ao longo da Av. Prefeito Raimundo José Rabelo 
(antiga Santos Dumont), localizada na Sede Urbana deste Município. Falou do ofício 
recebido sobre a audiência pública Agosto Lilás. Disse que o ofício confirma que 
Morada Nova atende aos critérios para instalar a SALA LILÁS e que somente falta a 
assinatura do convênio. Parabenizou aos colegas que obtiveram êxito com seus 
deputados eleitos, bem como os que conseguiram deixar seus candidatos na 
suplência, como foi o caso do seu deputado estadual. O Presidente Marco Bica falou 

do Projeto de Lei N° 055/2022 que "Denomina oficialmente de "Antônio Raulino" o 
bairro Nova Morada" acrescentando que o mesmo sofrerá duas votações hoje. 
Destacou que pretende trabalhar com afinco neste segundo turno. Disse que hoje 
ocorreu na câmara, a festinha dos aniversariantes do mês de setembro. Falou das 
duas maiores votações para deputado estadual e federal em Morada Nova, para 
Antônio Granja e José Guimaraes, citando que os eleitores de Morada Nova 
reconheceram o trabalho destes parlamentares de forma grandiosa. Destacou que foi 
uma campanha sem dinheiro. Citou que o prefeito apoiou cinco deputados estaduais 
e todos foram bem votados, pois a população escolheu o que mais se identificou. 
Agradeceu a população de Morada Nova por todo o apoio. Na Ordem do Dia foram 
votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de 
Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, lnfraestrutura, 
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Educação, Cultura, Despo o, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 
Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei N° 055/2022 
Denomina oficialmente de "Antônio Raulino" o bairro Nova Morada, com suas 
limitações apresentadas na Lei n° 1.894, de 27 de maio de 2019 (Plano Diretor de 
Desenvolvimento Urbano do Município de Morada Nova), constante no Anexo XIX em 
seu tópico 10, e dá outras providências. Projeto aprovado em duas votações sem 
interstício de tempo, conforme acordo de lideranças. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Treze de 
Outubro de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira 
Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA TREZE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA 
VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO E SECRETARIADA PELO 
VEREADOR JOSÉ WEDER BASÍLIO RABELO. Nesta sessão, compareceram as 

nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: 
Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José 
Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), 
José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, 
Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e 
Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou 
abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 
comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 
da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 
município, durante o mês de outubro, do ano em curso. A Senhora Presidente colocou 
o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 
manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A 
Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de 
Lei N° 058/2022 Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Morada Nova 
para o Exercício Financeiro de 2023. Projeto de Lei N° 059/2022 Dispõe sobre 
denominação de logradouro público de "Rua Heladson Lima de Andrade", no 
Município de Morada Nova, e dá outras providências. No Grande Expediente, o 
Vereador Kécio Martins lamentou pela morte de uma senhora quase centenária na 
Boa Água. Pediu que a Secretária de Saúde reponha o carro do médico no seu distrito. 
Disse que o carro da saúde que levava os profissionais da saúde para Boa Água 
pegou fogo, sendo que a comunidade está prejudicada. Falou que a localidade de São 
Gonçalo que conta com quase duzentas pessoas está sem agente comunitário de 
saúde. O Vereador Weder Basilio falou da festa da criança que promoveu no bairro 
Açude Velho e no bairro Divino Espírito Santo. Falou que pequenos gestos fazem a 
felicidade de muitas pessoas. Requereu do IMAMN, dada a proximidade do Dia de 
Finados, que realize com urgência a limpeza da parte externa (entorno) e interna de 
todos os cemitérios públicos municipais. Falou acerca do matagal e do lixo que toma 
conta de muitos terrenos no bairro GranVille, solicitando que a SEINFRA venha a 
notificar os donos dos citados terrenos e que também venha a fazer os consertos de 
calçamentos daquele bairro. A Vereadora Gleide Rabelo falou que o governo 

municipal de Morada Nova promoverá o "Especial Criança", evento destinado a 
comemoração do Dia da Criança, o qual está marcado para esta quinta-feira (13/10). 
Citou que para celebrar esse momento ímpar, a gestão municipal criou uma 
programação que visa contemplar a todas as crianças morada-novenses com diversas 
atividades, oficinas, brincadeiras e apresentações artísticas. Na Ordem do Dia foram 
votados os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte de Outubro de Dois Mil 
e Vinte e Dois. Do que eu, José Weder Basílio Rabelo, Segundo Secretário, determinei 
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que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente. 

Presidente: 

   

2° Secretário: 
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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA VINTE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA 
DO VEREADOR CLÁUDIO ROBERTO CHAVES DA SILVA E SECRETARIADA 
PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. O Vereador Presidente 
Marquinho da Ana esteve na manhã de hoje, 20 de outubro, em Fortaleza. Na 
oportunidade, na Secretaria Estadual do Desenvolvimento Agrário, participou da 
solenidade de entrega, por parte da Governadora lzolda Cela, de um trator para ser 
utilizado pela Secretaria de Agricultura de Morada Nova. Nesta sessão, 
compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 
seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva, Elesbão Pereira Menezes 
Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), 
Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do 
Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar 
Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marcos Alberto Viana de Andrade, 
Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 
e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 
pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 
faleceram no município, durante o mês de outubro, do ano em curso. O Senhor 
Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não 
havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 
Expediente: Projeto de Lei N° 60/2022 Autoriza o Chefe do Executivo Municipal a 
delegar as ações e serviços de saneamento básico em localidades rurais ou de 
pequeno porte do município de Morada Nova/CE para o Sistema Integrado de 
Saneamento Rural da Bacia Hidrográfica do Banabuiú e suas associações filiadas, e 
dá outras providências. Projeto de Lei N° 61/2022 Altera a redação do art. 6° e seus 
incisos da Lei n° 1.839, de 04 de dezembro de 2017, e dá outras providências. Projeto 
de Lei N° 62/2022 Ficam criados, no âmbito da Secretaria da Articulação Institucional, 
os cargos que indica, e dá outras providências. No Grande Expediente, o Vereador 
Kécio Martins agradeceu ao profissional Ricardo da PROVALE por ter organizado 
um mutirão nos cemitérios de sua região com o intuito de restaurar a iluminação 
pública daqueles logradouros. Falou da necessidade da iluminação da quadra da Boa 
Água, bem como da agilização da reforma daquele equipamento. Falou da 
necessidade de restabelecer a energia do motor do açude da sua localidade. Se 
reportando a questão da coleta do lixo da Boa Água, destacou que um mesmo animal 
é utilizado para a retirada do lixo há cerca de vinte anos e denunciou que o lixo é 
colocado nas proximidades de nascentes de água. Mais uma vez citou a 
desvalorização sofrida por sua comunidade. O Vereador Elesbão Filho prestou suas 
saudações a todos os presentes. Desejou votos de pesar a família da Senhora Maria 
Aurea. Falou que a empresa que presta serviços à prefeitura tem de dispor de pelo 
menos cinquenta por cento do maquinário, conforme reza contrato. Disse que a 
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sociedade tem de acordar e cobrar. Falou acerca do lixo retirado por tração animal no 
distrito da Boa Água, questionando onde está o IMAMN. Falou também do crime 
ambiental de se colocar o lixo nas nascentes de água. Pediu que o Ministério Público 
tomasse as providências. Falou das atividades fins que deveriam ser desenvolvidas 
no município e acabam destinando para OASS, como é o caso da UPA, campeã de 
reclamações. Lamentou pela terceirização de serviços de relevância no município, por 
pessoas estranhas que não demonstram compromisso. Disse que a função do 
vereador é espinhosa, mas muito necessária. O Vereador Hilmar Sérgio disse que 
foi feita uma limpeza no distrito de Uiraponga. Destacou que vai ao IMAMN se informar 
acerca do contrato da empresa responsável pela limpeza pública municipal. Citou que 
a oposição de Morada Nova é séria e dinâmica. Hilmar falou do projeto de lei, de 
autoria de Marco Bica, que "Dispõe sobre denominação de logradouro público de "Rua 
Heladson Lima de Andrade", no Município de Morada Nova, e dá outras providências". 
Destacou que no decorrer da sua vida, Heladson deixou o legado de homem honesto, 
simples e contente, uma marca da sua história era a leveza com que levava sua vida, 
a ausência de grandes preocupações é algo que muito fala sobre tudo que o Heladson 
viveu, semeou e deixou como exemplo. Ressaltou que prestar favor e servir ao 
próximo serão para sempre características de um homem íntegro e verdadeiro, como 
sempre foi o morada-novense homenageado. Falou que um sobrinho de um motorista 
falecido (Laminha) solicitou que o nome do mesmo fosse usado para denominar a 
antiga rua Antonio Raulino, tendo em vista que o bairro Nova Morada foi denominado 
bairro Antonio Raulino. Disse que conversou com a viúva de Antonio Raulino que 
concordou prontamente. Destacou que em Morada Nova, cinquenta e um logradouros 
estão sem denominação, falando da necessidade desta Casa tomar providências. A 
Vereadora Bia Martins requereu da SEINFRA, a construção de uma rede de esgoto 
no entorno da Igreja e em frente à Casa Paroquial, ambos locais situados na Sede do 
Distrito de Juazeiro da Quintina, neste Município. Requereu do SAAE, que realize um 
estudo técnico com vistas a ampliar a rede de distribuição de água que atende a 
Comunidade de Sítio Patos — Sede Rural deste Município. Requereu do SAAE. 
providências urgentes no sentido de regularizar a distribuição de água para as 
residências localizadas na parte mais elevada da Comunidade de Lagoa das 
Carnaúbas — Distrito de Juazeiro da Quintina. O Vereador Weder Basilio requereu 
da PROVALE, a ampliação da iluminação da Areninha localizada na Sede do Distrito 
de Roldão bem como que seja revisada toda a iluminação pública da Sede do citado 
Distrito. Convidou a todos para a final do campeonato no Roldão. Agradeceu a 
SEINFRA por ter consertado alguns calçamentos do Gran Ville. Falou do projeto que 
"Dispõe sobre denominação de logradouro público de "Rua Heladson Lima de 
Andrade", destacando a grandiosidade desta homenagem para a família, presente 
neste plenário. A Vereadora Raquel Girão falou do projeto que "Dispõe sobre 
denominação de logradouro público de "Rua Heladson Lima de Andrade". Discorreu 
acerca da violência sexual contra crianças e adolescentes, ressaltando que todos os 
cidadãos são responsáveis por tomar atitudes que venham a proteger crianças e 
adolescentes de abusos. Ponderou sobre a importância de se denunciar ao Conselho 
Tutelar e a polícia. Destacou que cerca de mil adolescentes são violentadas todos os 
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dias no Brasil, lembrando que muitos casos não são denunciados. Citou que quando 
atuou como professora vivenciou casos de abusos contra crianças e acionou o 
conselho tutelar. Pontuou com tristeza que a maioria dos casos acontecem dentro das 
casas e acontecem com meninos também. Salientou que criança tem de estar na 
escola e com a saúde mental protegida. Raquel requereu da SEINFRA, que envide 
esforços para propiciar viabilidade no acesso principal ao Bairro Pedra e Cal de Cima, 
localizado na Sede Urbana deste Município. Requereu da AMT, que realize estudo 
técnico visando a colocação de sinalização (vertical e/ou horizontal) no cruzamento 
das Ruas Mâncio Rodrigues e Duque Rabelo — Bairro Centro, Sede Urbana deste 
Município. Requereu do SAAE, que realize estudo técnico visando a ampliação da 
rede de distribuição com vistas a atender a Vila dos Quinzeiros, localizada na Felipa -
Sede Rural deste Município. Falou das muitas ruas do bairro Gran Vilie sem 
denominação, enfatizando que os moradores daquele local sofrem sem o serviço dos 
correios. Falou da urgente necessidade de se criar o bairro Gran Ville e de se 
denominar todas as ruas. Destacou que aquela localidade contribui com bastante 
impostos para o município. Falou para as comunidades de Bonfim e Trincheiras, no 
Roldão, que está dando prosseguimento ao projeto da adutora que lhes beneficiará. 
Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 
Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 
Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 
Projeto de Lei N° 056/2022 Autoriza a doação do imóvel que indica, pertencente ao 
Município de Morada Nova/CE, para o Instituto de Previdência dos Servidores 
Municipais de Morada Nova — IPREMN, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 
057/2022 Dispõe sobre a denominação do trecho da Rodovia CE que liga a sede do 
Município de Morada Nova ao distrito de Juazeiro de Baixo no Município de Morada 
Nova, que recebe o nome "RODOVIA RAIMUNDO FALCÃO LIMA", e dá outras 
providências. Projeto de Lei N° 058/2022 Dispõe sobre denominação de logradouro 
público de "Rua Heladson Lima de Andrade", no Município de Morada Nova, e dá 
outras providências. Projetos votados e aprovados em dois turnos de votação sem 
interstício de tempo conforme acordo de lideranças. Também foram votados os 
requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia Vinte e Sete de Outubro de Dois Mil e Vinte e 
Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse 
digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 

Presidente: C9xuaxtw buxi-(0 Lã)) 010_,Ç jid,z 

1a Secretária: 
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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA VINTE E SETE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MARCO ANTONIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR E 
SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Nesta 
sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 
os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva, Elesbão Pereira Menezes 
Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), 
Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do 
Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar 
Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica 
Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes 
Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome 
da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos 
vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram 
no município, durante o mês de outubro, do ano em curso. O Senhor Presidente 
colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 
manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios, 
Projeto de Lei N° 063/2022 Altera a Redação do Art. 1° da Lei N° 778, de 25 de maio 
de 1987. EM VIRTUDE DO FALECIMENTO DO EX-PRESIDENTE DA CÂMARA 
MUNICIPAL JOSÉ OSIVALDO LOPES SAMPAIO (VALDINHO DO ARUARU), E 
ATENDENDO A REQUERIMENTO DO VEREADOR MARCOS VIANA, FICOU 
DELIBERADO ENTRE OS VEREADORES QUE A SESSÃO SERÁ ENCERRADA 
APÓS A LEITURA DO EXPEDIENTE. Ato contínuo, o Vereador Elesbão Filho falou 
de todo seu pesar pelo falecimento do ex-presidente da Câmara Municipal José 
Osivaldo Lopes Sampaio (Valdinho do Aruaru), uma perca imensurável. Falou que o 
mesmo se destacou nos negócios e na dedicação à família. Destacou que era primo 
legítimo do falecido. Salientou que hoje se comemora na Igreja Católica, o dia de 
Santo Elesbão, dia em que seu pai Elesbão veio ao mundo, há noventa anos atrás, 
ressaltando as muitas qualidades do seu genitor. O Vereador Cláudio Maroca falou 
da triste surpresa com o falecimento de José Osivaldo Lopes Sampaio. Disse que 
cresceu junto ao ex-vereador, onze anos mais velho que ele. Comentou que o pai de 
Valdinho (Oziel Sampaio), foi presidente desta câmara. Lembrou que foi companheiro 
de Valdinho nesta Casa, quando o mesmo esteve vereador, citando que lutaram em 
conjunto pelo distrito de Aruaru. Citou que o mesmo era um homem muito dedicado a 
família, que deixou um legado de honestidade, trabalho e amizade. Prestou sua 
solidariedade às várias famílias que perderam entes queridos nesta semana em 
Morada Nova. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia Três de Novembro de Dois Mil e Vinte e Dois. Do 
que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digit 
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a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 

Presidente: 

CÂMARA MUNICIPAL DE 

;MORADA 
NOVA A CASA 

DO POVO 

o 
• • 

Av. Manoel Castro, 764 - Centro - CEP 62940-000 - Morada Nova - CE 
Telefone: (88) 3422-43461CNPJ: 02.135.340/0001-55 1 Email: camaramoradanova.ce.gov©gmaiLcom 

• • 

.*, 



CAMARA MUNICIPAL DE 

MORADA 
NOVA A CASA 

DO POVO 

111 
ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA TRÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA 
DO VEREADOR MARCO ANTONIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR E 
SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Nesta 

sessão, compareceram as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 
os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva, Elesbão Pereira Menezes 
Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), 
Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do 
Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José VVeder Basílio Rabelo, Hilmar 
Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica 
Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro e Rose Mayre 
Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os 
trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 
Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 

minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 
mês de outubro, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA 
da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 
seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a 
secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. EM VIRTUDE DO FALECIMENTO 
DO SERVIDOR DESTA CASA ALEX PONTES DA SILVA, FICOU DELIBERADO 
ENTRE OS VEREADORES QUE NÃO OCORRERÃO PRONUNCIAMENTOS. A 
Vereadora Rose Mayre Monteiro, impetrou requerimento, onde na oportunidade, 
solicitou da COGERH, que envide esforços junto ao Corpo de Bombeiros, para que 
seja enviada uma equipe de mergulhadores com o intuito de desbloquear a comporta 
localizada no Açude Poço do Barro — Distrito de Uiraponga, neste Município. Salientou 
que o problema necessita ser resolvido com a máxima urgência para possibilitar que 
haja a liberação de água através ondas na ordem de 350L/s, numa sequência de 
30(trinta) dias e assim conseguir abastecer os poços de toda aquela região. O 
Vereador Elesbão Pereira impetrou requerimento, oportunidade em que solicitou 
providências no sentido de que sejam realizados serviços visando recuperar trecho 
da CE 138 que compreende a Zona Urbana do Distrito de Aruaru no Município de 
Morada Nova. Em anexo, foram cópias dos requerimentos anteriormente 
encaminhados acompanhados dos seus respectivos ofícios bem como também fotos 
atualizadas do local a ser recuperado, demonstrando assim a eminente necessidade 
de realização do serviço. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 
Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 
Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 
favoráveis ao Projeto de Lei N° 61/2022 Altera a redação do art. 6° e seus incisos da 
Lei n° 1.839, de 04 de dezembro de 2017, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 
62/2022 Ficam criados, no âmbito da Secretaria da Articulação Institucional, os cargos 
que indica, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 063/2022 Altera a Redaçã• 
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Art. 1° da Lei N° 778, de 25 de maio de 1987. Os projetos foram aprovados em duas 
votações sem interstício de tempo, conforme acordo de lideranças. Foram votados os 
requerimentos. O novo Gerente do Banco do Brasil de Morada Nova, Senhor Marcelo 
Lima, esteve neste plenário com o objetivo de fazer uma visita institucional. Foi aberto 
espaço para as boas vindas, assim como para apresentar, por parte do Gerente, as 
novas metodologias de trabalho e atendimento na agência do Banco do Brasil em 
Morada Nova. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia Dez de Novembro de Dois Mil e Vinte e Dois. Do 
que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada 
a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 

Presidente: 

  

1 a  Secretária: 

  

   

Av. Manoel Castro, 764 - Centro - CEP 62940-000 - Morada Nova - CE 
Telefone: (88) 3422-4346 l CNPJ: 02.135.340/0001-551 Email: camaramoradanova.ce.gov©gmail.com  



.*• Io 
• 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORADA 
NOVA A CASA 

DO POVO 

   

113 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA DEZ DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA 
DO VEREADOR CLÁUDIO ROBERTO CHAVES DA SILVA E SECRETARIADA 
PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Nesta sessão, compareceram 
as nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: 
Cláudio Roberto Chaves da Silva, Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane 
Martins da Cunha, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio 
Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes 
da Silva (Dedé do Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, 
Lúcia Gleidevania Rabelo, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro 
e Raquel Menezes Girão. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 
abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 
comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 
da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 
município, durante o mês de novembro do ano em curso. O Senhor Presidente colocou 
o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 
manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. 
Expediente: Ofícios. O Diretor de Mobilização Municipal do SINDPSICOPP (Sindicato 
dos Psicopedagogos do Brasil), Professor Doutor Paulo Célio de Almeida, usou a 
tribuna livre para tratar sobre A IMPORTÂNCIA DO PSICOPEDAGOGO NAS 
ESCOLAS MUNICIPAIS DE MORADA NOVA. No Pequeno Expediente, o Vereador 
Marcos Viana mostrou sua indignação quanto ao local escolhido para a implantação 
da areninha no distrito de Pedras. Destacou que querem construir o equipamento 
esportivo vizinho à Igreja da comunidade, solicitando que seja destinado um outro 
local. No Grande Expediente, o Vereador Kécio Martins falou que segundo o projeto 
de gerenciamento, apenas dois lixões são autorizados em Morada Nova. Destacou 
que o lixão de Boa Água está situado as margens de um açude e providencias 
urgentes tem de serem tomadas contra este crime ambiental. Falou que uma carroça 
juntamente com um servidor municipal coleta lixo na Boa Água e deposita nas 
proximidades do açude. Salientou que há a necessidade de um servidor para varrer 
as ruas de sua localidade. Falou do trecho da comunidade de Lagoa Funda onde 
ocorre muitos acidentes, na CE 138, ressaltando mais uma vez a grande necessidade 
de instalação de um fotossensor naquela área. Repetiu seu discurso no tocante a 
situação de completo abandono em se encontra Boa Água. Kécio requereu da AMT, 
a instalação de um semáforo no cruzamento das Avenidas Agostinho Chagas e 
Prefeito Raimundo José Rabelo (antiga Santos Dumont) - Sede Urbana. Falou da 
necessidade de se fazer um plebiscito na região da Lagoa Funda, área de litígio com 
Russas. O Parlamentar Elesbão Filho discorreu que no cartório de Aruaru está com 
novo tabelião, bem como no cartório de Pedras. Agradeceu ao Juiz da Primeira Vara 
Cível pela prontidão em nomear as pessoas para os cartórios. Agradeceu a dona 
Aldair pelo belo trabalho no cartório do Aruaru, bem como a doutora Francisca pelo 
relevante trabalho no cartório de Pedras. Desejou boas-vindas ao novo tabelião Dr. 
Elias. Falou que um cidadão o indagou sobre os afazeres de um vereador. Falou que 
respondeu ao cidadão que assistisse a uma sessão, sendo que ele respondeu que 
não tinha paciência para assistir celeuma. Ressaltou que o cidadão tem suas r- õe 
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Destacou que vereador somente pode reivindicar e levar pancadas. Disse que o 
Executivo falou que assinou ordem de serviço das estradas, porém nenhum serviço 
foi feito. Citou que isso prejudica o trabalho do vereador. Falou de toda impotência do 
parlamentar municipal. Discorreu que cobrou demais pela localidade de Patos, sem 
obter êxito. Falou da visita do senhor Marcelo, Gerente do Banco do Brasil, quando o 
mesmo falou que tem várias linhas de crédito para o agricultor. Discorreu que vai 
convidar o gerente para vir na tribuna, na próxima semana, falar destas linhas de 
crédito. Citou a EXPOECE sem estandes de Morada Nova, falando do descuido para 
com a agricultura local, totalmente desassistida. Ponderou sobre o fortalecimento do 
agronegócio em cidades vizinhas. Lembrou que estamos nas vésperas do inverno e 
nada está sendo feito. Alertou a EMATER e ao prefeito que busquem angariar mais 
sementes para distribuir. Pediu que agricultores se manifestassem e se solidarizou 
com estes. Requereu da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Morada Nova — CE, 
o encaminhamento de ofício a COGERH, para que haja a liberação de vazão de água 
do Açude Arrojado Lisboa (Banabuiú) com o intuito de atender os pequenos e médios 
produtores rurais ribeirinhos ao longo do curso do Rio Banabuiú, em virtude do referido 
açude possuir hoje uma reserva hídrica de mais de 200 milhões de metros cúbicos. 
Elesbão requereu do IMAMN, o recolhimento do lixo doméstico que se encontra 
amontoado às margens da estrada que liga a Comunidade de Patos a Flores, bem 
próximo a Fazenda Pai Querer — Distrito de Aruaru, neste Município. A Vereadora 
Naiara Castro disse que esteve na Lagoa das Carnaúbas, onde moradores 
lamentaram muito a falta de água. Citou que tem adutora, mas que esta não consegue 
bombear água para a rua de cima. Requerimento. Lembrou que apenas quatro 
famílias cadastradas no exército recebem uma carrada de agua por mês. Sempre 
solicitamos caminhões pipas. Falou da estrada da sede da comunidade, onde as 
pessoas têm dificuldade de trafegar no inverno. Naiara requereu da SEINFRA, a 
recuperação da estrada localizada na Comunidade de Lagoa das Carnaúbas, 
principalmente no trecho que compreende a Sede da mesma, visto que a mesma dá 
acesso à Comunidade de Lagoa de Cima e está intransitável em virtude das chuvas. 
Requereu também da SEINFRA, a recuperação das Ruas Maria de São Pedro Araújo 
de Almeida (rua do tanque) e Júlia Carneiro, ambas localizadas no Bairro Vazantes —
Sede Urbana, bem como a recuperação da estrada que dá acesso à Comunidade de 
Patinhos (trecho da Pacova a Patinhos). Destacou que o médico daquela localidade 
não está indo por falta de carro para transportar este profissional. O Vereador Neném 
do Dourado falou que a praça de sua comunidade terá o nome de Zeca Januário, um 
morador ilustre da localidade de Dourado. Disse está muito preocupado com as 
estradas de suas comunidades, citando que com apenas uma chuva, está 
intrafegável. Neném requereu da SEINFRA, a recuperação de todos bueiros (fazendo 
suas respectivas cabeças) bem como também as passagens molhadas localizadas 
nas Comunidades de Dourado, Lagoa da Serra, Volta e Lourenço. Destacou que o 
vereador somente pode reivindicar, lamentando pelas pessoas que ficam denegrindo 
a imagem do vereador, falando que os mesmos não fazem porque não querem. Citou 
com tristeza que os requerimentos não são atendidos, falando que se enganou 
completamente com o trâmite das coisas. A Vereadora Gleide Rabelo disse que 
vereador tem que reivindicar e requerer sim, pois água mole em pedra dura tanto bate 
até que fura. Falou que o secretário Marcondes Nobre lhe acompanhou até a Lagoa 
Grande para ver as estradas vicinais que estão muito ruins e com as chuva 
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vindouras, podem paralisar as aulas. Gleide requereu da SEINFRA, que realize 
intervenções na Rua Marechal Deodoro — localizada no Bairro Antonio Raulino (antigo 
Nova Morada), mais precisamente nas proximidades da "Casa dos Artistas", com 
terraplanagem e colocação de tubulação para escoamento de águas. Requereu da 
SEINFRA, que realize intervenções nas estradas do Distrito de Lagoa Grande, 
principalmente em pontos cruciais localizados nas Comunidades de Barbada, no 
corredor do Bom Sucesso, do Baixinho, dos Barreiros, Abdias, da Capoeira, Poço da 
Serra e Açude dos Queiroz. Gleide requereu da SEDUC, que envie informações 
(questão estrutural e de lotação) sobre o funcionamento das salas de AEE na Rede 
Municipal de Ensino. Pediu que a Secretária de Saúde veja a questão do médico da 
Lagoa Grande que continua desassistida, sem este profissional. Trouxe com alegria 
uma informação: que a câmara federal tornou a violência sexual contra crianças um 
crime hediondo. Destacou que nunca deixou de cumprir seu papel de vereadora, 
apesar das limitações. A Vereadora Raquel Girão falou que não poderia deixar de 
falar do professor Geraldo, que faleceu, e foi um grande amigo. Citou a doença que 
levou o mesmo: câncer de próstata. Destacou que novembro azul precisa de uma 
atenção triplicada, lembrando a falta de acesso à urologista, que é difícil. Pediu que 
todos os vereadores falassem com seus deputados sobre esta demanda. Ressaltou 
que acesso a médicos especialistas está muito aquém do que se necessita, lembrando 
como é difícil uma consulta com um neuropediatra. Lembrou que quando trabalhou na 
secretária de saúde, viu de perto o sofrimento das pessoas pobres e doentes. 
Requereu da SESA, que envide esforços no sentido de contratar um profissional 
médico Urologista para realizar atendimentos no Hospital Regional Fco. Gaivão de 
Oliveira, neste Município. Falou da triste realidade das estradas do interior morada-
novense. Disse que está chegando o inverno e com ele muitos problemas de tráfego. 
Destacou que não é falta de reivindicação. Disse que a máquina do Roldão está 
quebrada. Pontuou que as estradas do Roldão ficam em último plano, sempre. Disse 
que está nesta tribuna como pedinte, implorando por melhores estradas para seu 
distrito. Na Ordem do Dia foram votados os requerimentos. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 
Dezessete de Novembro de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania 
Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 
de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

Presidente: 
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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÃMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA DEZESSETE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR 
(MARQUINHO DA ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA 
GLEIDEVANIA RABELO. Nesta sessão. compareceram às nove horas ao plenário 
Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves 
da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins 
da Cunha, Francisca Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), 
José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do 
Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania 
Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, 
Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da 
Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a 
execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto 
de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 
novembro, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da 
sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu 
teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a 
secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Indicação N° 05/2022. OBJETO: 
Indicar a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo 
de regulamentar a Lei Federal n° 13.935, de 11 de dezembro de 2019, no âmbito do 
Município de Morada Nova, dispondo sobre a prestação de serviços através de 
monitores de Psicologia e de Serviço Social nas redes públicas de educação básica. 
Projeto de Lei N° 064/2022 Denomina de "José da Costa Almeida Filho", conhecido 
por Zeca Januário, a nova Praça do Distrito Dourado, neste município, e dá outras 
providências. Projeto de Lei N° 065/2022 Dispõe sobre as diretrizes para 
implementação de políticas públicas de estímulo, incentivo, promoção e apoio a 
mulher empreendedora, no Município de Morada Nova/CE e dá outras providências. 
O Gerente Geral do Banco do Brasil, Marcelo Lima, tratou na tribuna livre sobre as 
"AÇÕES DA INSTITUIÇÃO FINANCEIRA PARA ATENDER A CADEIA PRODUTIVA 
DO AGRONEGÓCIO NESTE MUNICÍPIO". O mesmo atendeu ao convite formulado 
pelo Vereador Elesbão Filho. No Grande Expediente, o Vereador Kécio Martins 
pediu que fossem exibidas fotos de um dessalinizador do distrito de Boa Água, que 
fica há dois quilômetros da sede do distrito e a energia está cortada há sete meses, 
prejudicando totalmente a população daquele distrito. Destacou que deste aparelho 
sai a agua apropriada para o consumo. Falou de uma limpeza pública feita na Boa 
Água após suas reclamações, salientando que no lixão precisa de providencias, bem 
como o carro do lixo, que tem de passar com regularidade. A Vereadora Bia Martins 
requereu da SEINFRA, com urgência a recuperação da estrada vicinal que dá acesso 
à comunidade da Linha Base de Cima - Sede Rural deste Município. Requereu da 
SEINFRA, com urgência a conclusão da pavimentação da Rua José Lourenço Filho, 
localizada nas imediações da Escola de Educação Básica Prefeito Perboyre Girão, no 
bairro Padre Assis Monteiro — Sede Urbana deste Município, bem como que o mesmo 
procedimento seja adotado na Lagoa das Carnaúbas — Distrito de Juazeiro. O 
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Vereador Cláudio Maroca se solidarizou com o secretário municipal Edmundo Araújo 
que perdeu seu pai. Destacou que mais um sonho começa a ser realizado no distrito 
de Aruaru: a esperada adutora que vai ligar o canal a sede do distrito do Aruaru, no 
valor de três milhões e duzentos mil reais. Disse que somente na ETA será gasto um 
milhão de reais. Agradeceu a todos os profissionais do SAAE envolvidos nesta 
grandiosa obra. Citou que vai ser construída uma caixa de água na comunidade de 
Planalto, e que vai haver a substituição de cento e trinta ligações de água nas casas. 
Disse que seu distrito vai deixar de ser abastecido pelo açude Batentes, destacando 
que o sistema de abastecimento estava totalmente inviável, pois foi feito para atender 
a oitocentas famílias e estava atendendo a duas mil e duzentas famílias. Novamente 
ressaltou toda sua gratidão e destacou que ainda existem várias outras comunidades 
com expectativa de receber água encanada. Lembrou que está lutando por esta 
causa. O Vereador Elesbão Filho falou da Lei Orçamentária Anual (LOA), citando 
que a proposta foi analisada na reunião das comissões. Destacou que apenas seis 
milhões foram destinados para a SEAGRI, sendo cinco milhões para gerenciar aquela 
secretaria. Citou que vinte e oito mil reais são para recuperar barragens hídricas e 
para mecanização da agricultura, cento e vinte mil reais. Ressaltou que a contadora 
do município vai colocar mais quinhentos mil para a mecanização, tendo em vista que 
a outra quantia era inviável. Lamentou a contenção de gastos com uma secretaria tão 
importante, lembrando que assim fica difícil o crescimento da agricultura do município. 
Lembrou que tem de haver ampla discussão da LOA, principalmente no tocante ao 
setor primário. Falou que tínhamos a maior feira de produtos agrícolas do Ceará, há 
alguns anos. Discorreu que no Orçamento está previsto quatro milhões para a limpeza 
pública, sendo que é gasto seis milhões com o recolhimento de lixo sólido. Ponderou 
que o Presidente do IMAMN iria ficar em maus lençóis com esta quantia. Parabenizou 
a governadora 'solda Cela que vai pagar os precatórios dos professores do Estado, 
elogiou a mesma pelo respeito a estes profissionais importantes. Pediu ao prefeito 
que siga este exemplo em Morada Nova. O Vereador Weder Basílio falou do 
Programa Hora de Trator que é muito importante e tem de ser promovido no município. 
Parabenizou ao prefeito pela conclusão do estádio para o maior campeonato de futsal 
do Ceará. Falou que seria interessante preparar a cidade para o início da Copa do 
Mundo. Requereu da SEINFRA, a recuperação de todas as Ruas localizadas no Bairro 
Antônio Raulino (antigo Bairro Nova Morada) — Sede Urbana deste Município. Mais 
uma vez discorreu sobre a necessidade de uma limpeza no Residencial Gran Ville, 
bem como notificar os donos de terrenos, que não zelam suas propriedades. A 
Vereadora Gleide Rabelo falou que os moradores que vivem na ribeira do Banabuiu 
estão apavorados, pois temem que a água do Banabuiu esteja imprópria para o 
consumo. Requereu da Mesa Diretora da Câmara, o encaminhamento de ofício a 
COGERH, solicitando a liberação de vazão de água do Açude Arrojado Lisboa 
(Banabuiú) com o intuito de atender as comunidades ribeirinhas e consumo humano 
ao longo do curso do Rio Banabuiú. Requereu do Prefeito Municipal que disponibilize 
a tubulação para realizar consertos na adutora que abastece a Comunidade do Sítio 
Lacraia — Sede Rural deste Município. Requereu da SEINFRA, a recuperação de 
todas as Ruas localizadas no Bairro Antônio Raulino (antigo Bairro Nova Morada) —
Sede Urbana. Falou acerca do seu projeto de indicação que "Indica a elaboração de 
Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de regulamentar a Lei 
Federal n° 13.935, de 11 de dezembro de 2019, no âmbito do Município de Morada 
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Nova, dispondo sobre a prestação de serviços através de monitores de Psicologia e 
de Serviço Social nas redes públicas de educação básica". O Vereador Hilmar Sérgio 
falou de dois temas importantes na sessão. Citou a necessidade da liberação de água 
do Açude Poço do Barro para atender várias comunidades no Uiraponga. Ressaltou 
a paralisação da empresa que está fazendo a recuperação das comportas do Açude 
Banabuiu, citando que o governo autorizou a obra e no segundo semestre a água 
sempre é liberada, porém esta está se perdendo no solo. Disse que a obra não termina 
e o prejuízo é grande. Pediu que a COGERH tomasse providencias para terminar o 
serviço. Lembrou que com a última chuva, ocorreu um problema: água suja dentro do 
rio, impedindo o consumo humano. Falou da vinda do gerente do BB e das ações da 
instituição financeira para atender a cadeia produtiva de Morada Nova. Falou que a 
LOA sofrerá a primeira votação hoje e que daqui há quinze dias ocorrerá a segunda 
votação, com todas as emendas cabíveis. Disse que o governo municipal de Morada 
Nova, por meio da Secretaria do Esporte e Juventude, promoverá amanhã a abertura 
do campeonato morada-novense de futsal, confirmando a evolução no que diz 
respeito ao resgate esportivo-cultural da nossa terra. Na Ordem do Dia foram votados 
os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, 
Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 
Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei N° 58/2022 que 
"Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Morada Nova para o Exercício 
Financeiro de 2023". Aprovado por unanimidade em primeira votação. Projeto de 
Indicação N° 05/2022. OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto de Lei do Poder 
Executivo Municipal com o objetivo de regulamentar a Lei Federal n° 13.935, de 11 de 
dezembro de 2019, no âmbito do Município de Morada Nova, dispondo sobre a 
prestação de serviços através de monitores de Psicologia e de Serviço Social nas 
redes públicas de educação básica. Aprovada em turno único de votação. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para o dia Vinte e Quatro de Novembro de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia 
Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente 
Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

Presidente: 

  

   

1a Secretária: 
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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA 
VINTE E QUATRO DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR 
(MARQUINHO DA ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA 
RABELO. Nesta sessão, compareceram às nove horas ao plenário Vereador José 
Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio 
Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca 
Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza 
(Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder Basílio Rabelo, 
Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica 
Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente 
Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino 
do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em 
memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de novembro, do ano 
em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em 
discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura 
do Expediente: Projeto de Indicação 06/2022. OBJETO: Indicar a elaboração de Projeto 
de Lei com o objetivo de isentar todas as Associações Rurais de pagamento de taxas e 
impostos municipais junto ao Município de Morada Nova, e dá outras providências. 
Projeto de Resolução 08/2022 Denomina de "Auditório Alex Pontes da Silva" o auditório 
da Câmara Municipal de Morada Nova/CE, localizado no 1° pavimento do edifício, e dá 
outras providências. Projeto de Resolução 09/2022 Dispõe sobre a criação do cargo de 
provimento em comissão de Bombeiro Civil Legislativo (BCL), no quadro de Cargos e 
Funções Públicas da Câmara e a criação e manutenção da seção de combate a incêndios 
e primeiro socorros do Poder Legislativo Municipal — SECIPS. Projeto de Lei N° 66/2022 
Altera a Redação do Art. 1° da Lei N° 2.079, de 10 de junho de 2022. Projeto de Lei N° 
67/2022 Altera a Redação do Art. 1° da Lei N° 2.087, de 04 de julho de 2022. Projeto de 
Lei N° 68/2022 Altera a Redação do Art. 1° da Lei N° 2.101, de 09 de setembro de 2022. 
A Professora Alcineida Claudino (Presidente da Associação de Pais, Amigos e 
Colaboradores do Autista e outros Transtornos), participou da tribuna livre, tratando sobre 
o Lançamento da Primeira Edição da Campanha Natal de Luz, em comemoração ao Dia 
Internacional da Solidariedade, comemorado em 29 de novembro. No Grande Expediente, 
o Vereador Elesbão Filho tratou acerca do Projeto de Lei N° 60 que está tramitando 
nesta Casa. Disse que o projeto é claro ao autorizar a delegação de serviços de 
abastecimento de água e saneamento básico ao SISAR, isentando o município das 
responsabilidades. Falou que projetos de pequeno porte ficarão por conta do SISAR, 
questionando o que se entende por pequeno porte. Salientou que é um projeto natimorto. 
Destacou que o distrito de Boa Água seria bem prejudicado, lamentando pelo descaso 
para com aquele distrito. Citou que autorizam o SISAR a utilizar nossas instalações por 
trinta anos. Falou que o projeto da Boa Água levará água para zona urbana daquele 
distrito e que na zona rural já tem água. Lembrou que tudo passará a ser comandado pelo 
Sistema. Disse que o SISAR não tem dinheiro para investir, e vai se arvorar do patrimônio 
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municipal, não tendo como p estar bom serviço. Relatou que o único escritório da região 
fica em Quixadá. Falou que este projeto é o prenúncio da privatização do SAAE, 
destacando que não acredita que esta Casa vai ficar inerte. Disse que este projeto não 
tem relação com a adutora de Boa Água. Citou que este projeto é voltado para as 
comunidades sem poder aquisitivo para pagar sua água. Requereu da Mesa Diretora a 
realização de Audiência Pública (sessão popular) para tratar do assunto específico com 
o tema: Projeto de Lei n° 060/2022 que "Autoriza o Chefe do Executivo Municipal a delegar 
as ações e serviços de saneamento básico em localidades rurais ou de pequeno porte do 
município de Morada Nova/CE para o Sistema Integrado de Saneamento Rural da Bacia 
Hidrográfica do Banabuiú e suas associações". O Vereador Hilmar Sérgio falou da 
reforma desta Casa, que está terminando. Cumprimentou a todos. Demonstrou 
sentimentos de pesar a família do seu amigo Charles. Pediu que a administração possa 
consertar estradas precárias, destacando o Perímetro Irrigado. Falou do Projeto de Lei N° 
60 que revoga a lei 1933/2019. Ressaltou que deve se observar as diferenças entre as 
duas leis. Não vejo o prenúncio de privatização e sim como universalização do sistema, 
pois o município não pode bancar tudo. Falou dos inúmeros loteamentos rurais que estão 
surgindo e necessitam de água. Disse que sua intenção é debater ao máximo, por isso 
pediu vistas da citada matéria. Disse que o SAAE não passou sistemas ao SISAR nos 
últimos anos. Discorreu que é totalmente contra a ideia de privatização do SAAE e a favor 
de busca de recursos para fortificar o órgão. Destacou que a intenção da administração é 
melhorar o serviço de abastecimento e que este projeto tem de ser amplamente discutido. 
O Vereador Kécio Martins falou de seu projeto de indicação que "Indica a elaboração de 
Projeto de Lei com o objetivo de isentar todas as Associações Rurais de pagamento de 
taxas e impostos municipais junto ao Município". Lamentou porque entende que o SAAE 
através do Projeto de Lei N° 60/2022 está se isentando de suas responsabilidades e 
jogando estas paras as comunidades de Morada Nova. Falou da necessidade de se criar 
associações para o projeto passar a ter validade. Destacou que para que o distrito de Boa 
Água venha a ter água é necessário que os próprios moradores corram atrás deste líquido, 
pois as autoridades não têm interesse. Falou deste sonho antigo daquele distrito, 
enfatizando que tem lutado bastante por esta conquista. Destacou que o povo tem que 
lembrar que a água é uma prioridade, sempre negada. Disse que faz cinquenta anos que 
está vendo sua comunidade ser abastecida por carro pipa e que somente se consegue 
adutora através de associação. Ressaltou que os moradores não querem mais participar 
de associações. Falou da necessidade de uma audiência pública, destacando que o 
SISAR não atende as necessidades das regiões que comanda, pois, este órgão não tem 
dinheiro. A Vereadora Gleide Rabelo parabenizou a ação da Escola Egídia, comandada 
pelo professor Benedito Alves em alusão a Semana da Consciência Negra. Falou da 
grande necessidade de se extirpar o racismo. Requereu da SEINFRA, que realize a 
pavimentação com paralelepípedos do trecho da Rua Benício Chagas localizado entre a 
Avenida Francisco Evangelista e a Rua Duque Rabelo, no Bairro 02 de Agosto. Requereu 
da SEINFRA, que realize fiscalização e amparada pelo Código de Posturas do Município, 
tome as devidas providências no tocante a problemática dos fios e/ou restos de fios 
deixados pelas empresas de internet nas ruas. Requereu do IMAMN, que realize 
fiscalização com o intuito de saber se as operadoras de internet instaladas em nosso 
Município, estão cumprindo as condicionantes assumidas para obtenção do 
Licenciamento Ambiental. Falou que participou da importante reunião do Conselho dos 
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Direitos das Mulheres, elogiando a presidenta daquele órgão e requereu do Presidente 
da CMMN, a designação de Audiência Pública para apresentação e discussão do PLANO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS MULHERES no município. Parabenizou a toda a 
equipe da UBS da Lagoa Grande pela bela campanha de prevenção ao câncer de 
próstata. Falou acerca do abastecimento de água da Lagoa grande destacando que o 
SAAE recebeu orientação da COGERH para analisar a água daquele distrito que se 
encontra cheiro e cor estranha. O Presidente Marquinho da Ana falou do projeto de sua 
autoria que "Dispõe sobre as diretrizes para implementação de políticas públicas de 
estímulo, incentivo, promoção e apoio a mulher empreendedora, no Município de Morada 
Nova/CE e dá outras providências". Disse que espera que o Secretário Municipal do 
Empreendedorismo ponha esta lei em prática. Falou que os homens têm uma dívida 
histórica com as mulheres, vítimas de preconceito. Discorreu do seu sonho de ver Morada 
Nova crescer, citando que pediu ao Banco do Brasil para apoiar empreendedores locais. 
Disse que os carcinicultores do município estão tentando se legalizar, tirar suas licenças 
ambientais na SEMACE, que exige anuência municipal. Pediu ao IMAMN que seja mais 
flexível na hora de emitir a anuência. Citou que o órgão cobra documentos não 
necessários. Pediu que houvesse um consenso para ajudar os produtores. Destacou que 
o SEBRAE e a FAEC estão colaborando com estes e que o município tem de 
desburocratizar para ajudar os produtores que colaboram com Morada Nova. Falou que 
muitas vezes a pessoa fica irregular por dificuldades financeiras e não por má vontade. 
Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, 
Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, 
Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei N° 
064/2022 Denomina de "José da Costa Almeida Filho", conhecido por Zeca Januário, a 
nova Praça da localidade de Dourado, neste município, e dá outras providências. Projeto 
de Lei N° 065/2022 Dispõe sobre as diretrizes para implementação de políticas públicas 
de estímulo, incentivo, promoção e apoio a mulher empreendedora, no Município de 
Morada Nova/CE e dá outras providências e Projeto de Indicação 06/2022. OBJETO: 
Indicar a elaboração de Projeto de Lei com o objetivo de isentar todas as Associações 
Rurais de pagamento de taxas e impostos municipais junto ao Município de Morada Nova, 
e dá outras providências. Aprovados em duas votações sem interstício de tempo conforme 
acordo de lideranças. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão e convocou outra para o dia Primeiro de Dezembro de Dois Mil e Vinte 
e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse 
digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 
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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA PRIMEIRO DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR 
(MARQUINHO DA ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA 
GLEIDEVANIA RABELO. Nesta sessão, compareceram às nove horas ao plenário 
Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves 
da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins 
da Cunha, Francisca Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), 
José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do 
Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania 
Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, 
Naiara Carneiro Castro. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos 
os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 
Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 
minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 
mês de novembro, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA 
da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 
seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a 
secretária fizesse a Leitura do Expediente: Proposta de Emenda N° 015/2022. 
MATÉRIA A SER MODIFICADA: PROJETO DE LEI N° 058/2022, DE 30 DE 
NOVEMBRO DE 2022, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL CUJA EMENTA: 
"Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Morada Nova para o exercício 
financeiro de 2023. Projeto de Lei N° 069/2022. Dispõe sobre a criação de logradouro 
público no Município de Morada Nova/CE, com denominação Rua Maria Iranete Maia 
Chagas, e dá outras providências. (Poder Legislativo) Naiara Carneiro Castro. Projeto 
de Lei N° 070/2022, Morada Nova. Dispõe sobre a criação de logradouro público no 
Município de Morada Nova/CE, com denominação Rua Raimundo Galdino Barreto, e 
dá outras providências. (Poder Legislativo) Marcos Alberto Viana de Andrade. Projeto 
de Lei N° 071/2022, Morada Nova. Dispõe sobre a criação de logradouro público no 
Município de Morada Nova/CE, com denominação Rua Moisés Castro de Andrade, e 
dá outras providências. (Poder Legislativo) Naiara Carneiro Castro. Projeto de Lei N° 
072/2022. Assegura o direito de toda Mulher a ter acompanhante, pessoa de sua livre 
escolha, em consultas e/ou exames, inclusive os ginecológicos nos estabelecimentos 
públicos e privados no Município de Morada Nova, e dá outras providências. (Poder 
Legislativo) Lúcia Gleidevania Rabelo. No Pequeno Expediente, o Vereador Hilmar 
Sérgio destacou que vai homenagear com o Título de Cidadã Morada-novense a 
governadora Maria Izolda Cela de Arruda Coelho (PDT) que tem 61 anos e foi a 
primeira mulher a assumir o comando do Governo do Estado do Ceará efetivamente. 
Izolda Cela é professora e psicóloga, formada pela Universidade Federal do Ceará 
(UFC). Ela foi eleita como vice-governadora na chapa com Camilo em 2014 e reeleita 
em 2018. Desde então, ela atuou em funções executivas no acompanhamento e no 
apoio a políticas sociais implementadas pelo governo. Assumiu o Governo do Estado 
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do Ceará em abril de 2022. o Grande expediente, o Vereador Elesbão Filho falou 
da entrevista do prefeito a uma rádio local falando que o precatório não é direito do 
professor, segundo o STF. Destacou que desconhece decisão do STF a este respeito 
e que o prefeito disse que o TCE orientou que não pagasse, salientando que teme a 
justiça. Ao contrário da fala do prefeito, o Colegiado do TCE Ceará, ao responder a 
Prefeitura Municipal, acompanhou por unanimidade o voto do relator do processo, 
conselheiro Edilberto Pontes. De acordo com o relatório, se aplica o art. 5° da Emenda 
Constitucional n° 114/2021 e o art. 7° da Lei Federal n° 14.057/2020 às receitas 
percebidas pelos municípios, em sede de precatórios em ações judiciais que tenham 
por objeto a complementação de parcela da União no Fundef, a partir das respectivas 
vigências de tais dispositivos, bem como às receitas percebidas em momento anterior 
e ainda não despendidas, alcançando eventuais saldos remanescentes, por força do 
princípio da segurança jurídica e da vedação à irretroatividade, desde que respeitados 
os critérios definidos na Lei n° 14.325/2022. Disse que o Secretário Municipal de 
Educação já recebeu seu precatório em Limoeiro do Norte e veta os professores de 
Morada Nova de receberem. Destacou que o município de Sobral também pagou, bem 
como a governadora Isolda Cela. Ressaltou que as informações são divulgadas e que 
cento e trinta prefeitos do Ceará já pagaram e a verdade é que o prefeito Vanderley 
não paga porque não quer. Disse que tem professor adoecido porque lhe negaram 
seus direitos, direito ao piso e ao precatório. Disse que não compreende tanta 
implicância. Lamentou pelo Prefeito está torcendo para voltar o ICMS do combustível. 
Comentou que nunca se viu neste país a retirada de impostos; ocorreu com Bolsonaro, 
mas o novo governo quer voltar atrás. Falou que pregaram na campanha "um Ceará 
três vezes mais forte", e agora o prefeito anuncia que o Estado está quebrado. 
Ressaltou que passou a eleição e já chegou os dias sombrios, mas em outubro só 
tinha prosperidade. Disse estar preocupado porque o prefeito falou que provavelmente 
faltarão médicos em Morada Nova. Disse que apesar de estarem se incomodando 
com seus discursos, nunca vai se calar, pois é por formação e por vocação que 
defende seu povo. Requereu da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Morada Nova 
— CE, o encaminhamento de ofício convidando representantes da APEOC (local e do 
Estado do Ceará) para na Sessão Ordinária do dia 08/12/2022, prestar 
esclarecimentos acerca do pagamento dos precatórios aos professores. A Vereadora 
Naiara Castro parabenizou alguns alunos do IMLTC requerendo a outorga de 
Diploma de Honra ao Mérito a ser entregue na Sessão Ordinária do dia 08/12/2022, a 
equipe "Quinteto de Plank (número 70), formada por 04 alunos do Instituto Maria de 
Lourdes Terceiros Chagas, juntamente com o líder da equipe Professor do IFCE, pela 
participação e êxito obtido no programa internacional de Caça Asteroides MCTI, em 
parceria com o Ministério da Ciência Tecnologia e Inovações. Falou de sua visita a 
comunidade de Felipa de Cima conversando com populares. Discorreu sobre os 
problemas relatados na localidade e dos prejuízos. Disse que foi assinada a ordem de 
serviço da adutora da Lagoa dos Bois, mas a obra não foi terminada. Requereu do 
SAAE, a suspensão da cobrança da tarifa da água dos usuários da localidade da 
Felipa de Cima e adjacências. Citou que o médico da Felipa só vai uma vez à semana 
para atender a quinze fichas. Ressaltou que os médicos fazem rodízio, e que a__ 
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população tem de dormir na fila. Pediu conserto do carro do médico da Lagoa das 
Carnaúbas e recebeu resposta que a equipe está completa. Acerca do transporte 
escolar, destacou que as paradas de ônibus, diminuíram, dificultando a vida dos 
estudantes e mães que ficam aflitas. O Vereador Hilmar Sérgio discorreu acerca da 
necessidade de reestruturação do DNOCS, tendo em vista sua importância para o 
Nordeste. Falou sobre o problema na área da saúde na localidade de Felipa de Cima, 
dizendo que não ouviu na entrevista, o prefeito falar que poderiam faltar mais médicos. 
Disse que é preocupante a situação, destacando a falta de médicos nas muitas 
comunidades rurais de Morada Nova. Falou a respeito do transporte escolar 
destacando que vai falar com o chefe do setor. Com  relação ao vereador Elesbão que 
disse se sentir ameaçado, falou que sempre foi muito respeitoso e que esta tribuna é 
sagrada. Ressaltou que é contrário a qualquer tipo de constrangimento para com 
qualquer vereador desta Casa. Falou que sabe da índole do vereador Elesbão Filho. 
Voltou-se para a LOA, com suas emendas, pedindo para que o projeto seja aprovado 
hoje. Falou do projeto do SISAR, dizendo que participou de reunião com SISAR, SAAE 
e CAGECE ressaltando que a bancada resolve se votará hoje ou em outro dia. Falou 
do evento anti-racismo na Escola Egídia, destacando a importância deste debate. 
Citou que a Procuradoria da Mulher, na câmara, pode tratar de outros temas como o 
racismo. Pediu que fosse concedido o Título de Cidadão Morada-novense a Isolda 
Cela, governadora do Ceará, se possível, em nome da bancada de Situação. A 
Vereadora Gleide Rabelo falou com alegria do time Águia de Ouro da Lagoa Grande 
que está disputando o campeonato municipal. Falou da reunião naquela comunidade, 
acerca da água, imprópria para o consumo. Destacou que o povo está aflito por falta 
d'água. Ressaltou que a água voltou a ser fornecida, lembrando que a água do poço 
sai límpida, porém contém cloriformes fecais. Lembrou que o SAAE vai garantir água 
para o consumo humano. Requereu da SEINFRA e PROVALE, a instalação de novas 
lâmpadas e substituição das antigas no Cemitério dos Abdias, Juazeiro/Lagoa 
Grande. Requereu da SEINFRA e PROVALE, a instalação de iluminação no entorno 
da Capela Nossa Senhora do Parto, localizada no Sede do Distrito de Juazeiro da 
Quintina — Sede Rural deste Município. O Vereador Kécio Martins cumprimentou a 
todos. Parabenizou ao Presidente da Casa pela festa do aniversariante do mês. Falou 
dos sois times de Boa Água que estão no campeonato da liga morada-novense de 
futebol. Lamentou pela falta de apoio aos times de Morada Nova. Destacou que o 
campeonato tem alto nível, porém a premiação é vergonhosa, de quatro mil reais 
apenas. Falou que sempre bateu nesta tecla, do abandono esportivo e nunca é 
escutado. Ressaltou que uma cidade que investe no esporte não está perdendo. Citou 
que a reforma do ginásio somente ocorreu por dentro. Falou da reforma do campo do 
Aruaru que está se eternizando. Lamentou o discurso do prefeito falando que não tem 
dinheiro para a ornamentação da cidade no natal. Na Ordem do Dia foram votados os 
pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, 
Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 
Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto de Lei N° 58/2022 que 
"Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Morada Nova para o Exercício 
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Financeiro de 2023". Aprovado com dez votos favoráveis e um voto contrário em 
segunda votação. Proposta de Emenda N° 015/2022. MATÉRIA A SER 
MODIFICADA: PROJETO DE LEI N° 058/2022, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2022, DE 
INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL CUJA EMENTA: "Estima a Receita e Fixa a 
Despesa do Município de Morada Nova para o exercício financeiro de 2023. " 
Aprovada em duas votações sem interstício de tempo conforme acordo de lideranças. 
Projeto de Resolução 08/2022 Denomina de "Auditório Alex Pontes da Silva" o 
auditório da Câmara Municipal de Morada Nova/CE, localizado no 1° pavimento do 
edifício, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 66/2022 Altera a Redação do Art. 
1° da Lei N° 2.079, de 10 de junho de 2022. Projeto de Lei N° 67/2022 Altera a 
Redação do Art. 1° da Lei N° 2.087, de 04 de julho de 2022. Projeto de Lei N° 68/2022 
Altera a Redação do Art. 1° da Lei N° 2.101, de 09 de setembro de 2022. Aprovados 
em duas votações sem interstício de tempo conforme acordo de lideranças. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para o dia Oito de Dezembro de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania 
Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 
de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA OITO DE 
DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA ANA), 
SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Nesta 
sessão, compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, 
os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 
Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisca Aurília 
Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza 
(Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), José Weder Basílio 
Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo, Marco Antônio de 
Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, Raquel 
Menezes Girão. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os 
trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 
Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 
minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 
mês de dezembro, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA 
da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 
seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a 
secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. Projeto de Lei N° 073/2022. Dispõe 
sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de suporte para Estação 
Transmissora de Radiocomunicação — ETR no âmbito do Município de Morada 
Nova/CE. Projeto de Lei N° 074/2022. Altera a Lei Municipal 1.815/2017 e estabelece 
outras providências. Atendendo solicitação da Vereadora Naiara Castro 
(Requerimento 318/2022) a Câmara Municipal de Morada Nova, outorgou na Sessão 
Ordinária desta quinta-feira, o Diploma de Honra ao Mérito ao "Quinteto de Plank 
(número 70)" formado por quatro alunos do Instituto Maria de Lourdes Terceiro 
Chagas, liderados pelo Professor Eliomácio Rabelo Cunha (IFCE Campus Morada 
Nova). Além do Professor Eliomácio Rabelo Cunha, receberam o Diploma de Honra 
ao Mérito os alunos Gustavo Mendes Silva, João Emanuel Maia de Freitas, Vítor 
Cunha Rabelo e Davi Cunha Rabelo. O quinteto participou, em Brasília, atingindo 
pleno êxito, no Programa Internacional Caça Asteroides MCTI, evento realizado em 
parceria com o Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações, IASC e a NASA. Na 
Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 
Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 
Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 
Projeto de Lei N° 069/2022 "Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município 
de Morada Nova/CE, com denominação Rua Maria Iranete Maia Chagas, e dá outras 
providências". (Poder Legislativo) Naiara Carneiro Castro. Projeto de Lei N° 070/2022 
"Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com 
denominação Rua Raimundo Galdino Barreto, e dá outras providências". (Poder 

-\JQ  Legislativo) Marcos Alberto Viana de Andrade. Projeto de Lei N° 071/2022 "Dispõe 
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sobre a criação de logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com 
denominação Rua Moisés Castro de Andrade, e dá outras providências". (Poder 
Legislativo) Naiara Carneiro Castro. Aprovados em primeira e segunda votação sem 
interstício de tempo conforme acordo de lideranças. Atendendo ao requerimento do 
Vereador Elesbão Filho, que solicitou o encaminhamento de ofício, convidando 
representantes da APEOC (local e do Estado do Ceará) para na Sessão Ordinária do 
dia 08/12/2022, prestar esclarecimentos acerca do pagamento dos precatórios aos 
professores da Rede Municipal de Ensino de Morada Nova, compareceu nesta Casa, 
o Senhor Anízio Melo, professor, sindicalista e diretor do sindicato APEOC para 
debater com vereadores a respeito da temática supracitada. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 
Quinze de Dezembro de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, 
Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 
aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

Presidente: 

   

1a  Secretária: 
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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA QUINZE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA 
DO VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA 
ANA), SECRETARIADA PELO VEREADOR JOSÉ WEDER BASILIO RABELO. A 
Secretária Lúcia Gleidevania Rabelo não compareceu na sessão, por se encontrar em 
Fortaleza, representando a câmara municipal no II Encontro Estadual de 
Procuradorias da Mulher no Ceará. Nesta sessão, compareceram às nove horas ao 
plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto 
Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane 
Martins da Cunha, Francisca Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio 
Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé 
do Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Marco Antônio 
de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro, 
Raquel Menezes Girão. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos 
os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 
Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 
minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 
mês de dezembro, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA 
da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 
seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que o 
secretário fizesse a Leitura do Expediente: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
N° 002/2022. Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a ASSIS BESSA FILHO, 
e dá outras providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 003/2022. 
Concede o Título de Cidadã Morada-Novense a ALEXANDRA LEITE DIAS, e dá 
outras providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 004/2022. Concede 
o Título de Cidadão Morada-Novense a THIAGO CARVALHO DA SILVA, e dá outras 
providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 005/2022. Concede o 
Título de Cidadão Morada-Novense a JOSÉ ERIVALDO LEITE DE PONTES (LELEO), 
e dá outras providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 006/2022. 
Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a FRANCISCO DAS CHAGAS NETO, 
e dá outras providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 007/2022. 
Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a RAFAEL JAGUARIBE BEZERRA, e 
dá outras providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 008/2022. 
Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a PETRONIO FERREIRA SOARES, 
e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 009/2022. 
Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a JOSÉ RIBAMAR DA SILVA, e dá 
outras providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 010/2022. Concede 
o Título de Cidadão Morada-Novense a MARIVALDO DE SOUSA SILVA, e dá outras 
providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 011/2022. Concede o 
Título de Cidadão Morada-Novense a VICENTE FRANCÉLIO MAIA, e dá outras 
providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 012/2022. Concede o 
Título de Cidadã Morada-Novense a FERNANDA ENEIDA PESSOA CARACA 
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SOUZA, e dá outras providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 
013/2022. Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a ANTONIO SABINO 
GOMES, e dá outras providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 
014/2022. Concede o Título de Cidadã Morada-Novense a EUZILENE BERNARDINO, 
e dá outras providências. PROJETO DE PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 
015/2022. Concede o Título de Cidadã Morada-Novense a DÉBORA ANDRÉA 
EVANGELISTA FAÇANHA, e dá outras providências; PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO N° 016/2022. Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a JOSÉ 
JARDEL RODRIGUES DA SILVA, e dá outras providências; PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N° 017/2022. Concede o Título de Cidadão Morada-
novense a ITALO RÉGIS CASTELO BRANCO ROCHA, e dá outras providências; 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 018/2022. Concede o Título de Cidadão 
Morada-novense a FRANCISCO OSMAR DIÓGENES BAQUIT, e dá outras 
providências. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 019/2022. Concede o 
Título de Cidadão Morada-novense a JOSÉ NOBRE GUIMARÃES, e dá outras 
providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 020/2022. Concede o 
Título de Cidadã Morada-Novense a MARIA IZOLDA CELA DE ARRUDA COELHO, 
e dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 010/2022. OBJETO: Dispõe 
sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração dos Servidores Públicos 
Municipais da Câmara Municipal de Morada Nova e dá outras providências. Projeto 
de Lei N° 75/2022 Cria na sede do Município e denomina LUIZ VALTER RABELO 
MAIA o Bairro que indica, e dá outras providências. No Grande Expediente, o 
Vereador Neném do Dourado agradeceu aos professores e funcionários da Escola 
da Comunidade de Dourado pela bela festa do ABC realizada naquela instituição. 
Lamentou porque fazem três anos que não concluem a obra da reforma daquela 
escola. Enalteceu a professora Maria do Geraldinho que está se aposentando após 
uma vida inteira dedicada a educação. O Vereador Cláudio Maroca pediu à 
população morada-novense que recebesse os recenseadores do IBGE. Disse que 
faltam no mínimo quatro mil pessoas serem entrevistadas para o Censo. Destacou 
que caso não ocorram as entrevistas, Morada Nova pode perder recursos por causa 
da queda de habitantes, lembrando que a quantidade de habitantes deste ano, está 
aquém da quantidade do ano 2011. O Vereador Kécio Martins falou da situação da 
área de litígio da Lagoa Funda, pedindo que esta Casa convidasse o Presidente da 
Câmara Municipal e o Prefeito de Morada Nova para resolver esta questão tão 
primordial. Na oportunidade, o Vereador Hilmar pediu que este Parlamento enviasse 
ofício para a Comissão de Novos Municípios, Estudos de Limites e Divisas Territoriais 
da Assembleia Legislativa para que tomem as providencias cabíveis com relação a 
resolutividade do litígio na área da Lagoa Funda, para que Morada Nova possa 
finalmente receber os recursos daquela região que estão indo para o município de 
Russas. O Vereador Kécio, novamente abordou a questão da desvalorização da sua 
comunidade, que sofre sem água encanada, e ainda vem um projeto de lei destinando 
ao SISAR o controle da distribuição de água da sua região. Falou do consultório 
odontológico da Boa Água, sem profissionais para atender, lembrando que na sua 
época de estudante tinha direito a tratamento dentário. Lamentou porque o muni ,eio 
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está regredindo, pontuando que o hotel municipal está se acabando e a varanda da 
salina está caindo. O Vereador Elesbão Filho novamente falou acerca do descaso 

com o desporto no Aruaru. Destacou que já falaram nesta tribuna que o campo do seu 
distrito tinha sido licitado, questionando porque a obra não começou. Ressaltou que o 
inverno está prestes a começar. Citou que a rede da areninha do Aruaru nunca 
chegou. Falou de duas estradas licitadas no seu distrito, que nunca iniciaram, 
pontuando mais uma vez que chegamos ao mês de dezembro. Lembrou do mercado 
público e do matadouro público, promessas de campanha do prefeito, não cumpridas. 
Relatou sobre a reforma não conclusa da Escola da comunidade de Patos. Disse que 
falam que Morada Nova é a cidade do conhecimento, sendo que as escolas públicas 
estão sem portas. Lamentou porque na próxima semana será posto para votação o 
projeto de lei que transfere a responsabilidade de algumas adutoras para o SISAR. 
Enfatizou que o escritório do SISAR mais próximo é em Quixadá, e que o povo da Boa 
Água terá de se deslocar até lá para tratar com estranhos. A Vereadora Raquel Girão 
falou que já chegou o clima de natal, porém as estradas do Roldão ainda estão por 
fazer. Destacou que nem a metade das raspagens de estradas foram conclusas. 
Enfatizou que todos os dias esteve pedindo o retorno das máquinas para seu distrito, 
citando que isso é o mínimo que a população almeja. Comentou que se torna caro a 
manutenção de uma adutora, solicitando ao SISAR que cuidasse da adutora da 
localidade de Pedra Branca. Pediu ao Poder Executivo que colaborasse com 
vereadores. Mais uma vez discorreu que a comunidade de Pedra e Cal de Cima 
precisa de acessibilidade. Disse que o Vereador faz sua parte, que é reivindicar, 
porém isso se torna pouco. Enfatizou que esta Casa precisa acordar e demonstrar o 
Poder do Parlamento, pontuando que não se pode continuar nesta maré mansa de 
pedir e não ser atendido. Na Ordem do Dia foram votados os PROJETOS DE 
DECRETOS LEGISLATIVOS N° 02/2022 A N° 20/2022. Aprovados em turno único de 
votação. Foram votados os requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte e Dois de 
Dezembro de Dois Mil e Vinte e Dois. Do que eu, josé Weder Basilio Rabelo, Segundo 
Secretário, determinei que fosse digitada a presen - = - .ue depois de aprovada será 

assinada por mim e pelo Senhor Pres 	e. 

Presidente: 

2° Secretário: 
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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 
DIA VINTE E DOIS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR 
(MARQUINHO DA ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA 
GLEIDEVANIA RABELO. Nesta sessão, compareceram às nove horas ao plenário 
Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves 
da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins 
da Cunha, Francisca Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), 
José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do 
Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania 
Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, 
Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da 
Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a 
execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto 

de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 
dezembro, do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da 
sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu 
teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a 
secretária fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Lei N° 076/2022. Denomina de 
"Luiz Jarbas Bezerra Maia" (popularmente conhecido por "Jarbas"), o atual Terminal 
Rodoviário do Município de Morada Nova e dá outras providências. Projeto de Lei N° 
077/2022. Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município de Morada 
Nova/CE, com denominação Rua David Dallas Dias Rabelo, e dá outras providências. 
Projeto de Lei N° 078/2022 Altera as disposições que indica a Lei N° 1894, de 27 de 
Maio de 2019, e amplia a área residencial constante do Anexo 3 integrante da Lei N° 
1894, de 27 de Maio de 2019, e dá outras providencias. Retirada do Projeto de Lei n° 
074/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal. A Senhora Luiza de Sousa 
Nogueira Macena, Presidente da ASSOCIAÇÃO DOS AGENTES DE SAÚDE E 
ENDEMIAS DE MORADA NOVA — AASEMN utilizou a tribuna livre para discorrer 
sobre a revogação da Lei Municipal 1.815/2017, que garante o pagamento da 14a 
Parcela aos ACSs, bem como o Projeto de Lei n° 074/2022, de autoria do Poder 
Executivo Municipal. No Grande Expediente, o Presidente Marco Bica no seu último 
discurso parabenizou a vereadora Bia pela eleição para Presidenta da Casa. Disse 
que está com um sentimento de gratidão e dever cumprido. Destacou que a câmara 
de Morada Nova está sendo reconhecida como forte em todo o Ceará. Disse que foi 
muito abençoado por Deus quando comandou este Poder Legislativo. Disse que 
sempre pediu aos servidores para atenderem com presteza a todos os cidadãos, 
fazendo uma gestão humanitária. Destacou que embora as vezes os discursos fossem 
acirrados, sempre reinou o respeito. Falou que comandou a maior mobilização de 
vereadores da região, voltada para abertura do Hospital do Vale do Jaguaribe. 
Discorreu sobre os vários projetos de lei de sua autoria para beneficiar os mais 
carentes. Falou da reforma do prédio que agora vai ter salas isonômicas para atender 
a todos os vereadores por igual. Ponderou sobre os debates acerca da área de litígio 
do DNOCS que agora resultou num desfecho feliz com a legalização daquele bairro. 
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Agradeceu a palavra de cada um dos vereadores com relação a sua pessoa. Destacou 
que vai voltar para sua bancada e continuar trabalhando com mesmo afinco. Se 
pronunciou dizendo que não poderia encerrar o ano sem tornar realidade o sonho do 
Plano de Cargos e Carreiras da Câmara Municipal de Morada Nova. Pediu aos pares 
que aprovassem o Projeto de Lei N° 60/2022, deixando claro que respeita todas as 
opiniões em contrário, lembrou que as modificações deste projeto são mínimas. 
Garantiu que não vai ocorrer privatização do SAAE, a menos que a população exija 
que o órgão assuma todas as adutoras do município. Pediu ao SISAR que visitasse o 
Sítio Conceição, onde o povo está clamando por água, salientando que o SAAE não 
tem condições financeiras para assumir tudo. Falou que vai conceder o Título de 
Cidadão Morada-novense ao Senhor Bessa que faz parte da história do bairro Gran 
Ville. Pediu perdão caso tenha errado com alguém nestes dois anos. O Vereador 
Elesbão Filho falou acerca do projeto N° 60/2022 que segundo o mesmo exclui 
pequenos consumidores, e entrega o abastecimento ao SISAR, um órgão com sede 
em Quixadá. Disse que as pessoas terão de se humilhar em outro município. Disse 
que esta câmara não pode sustentar o ego do prefeito, ressaltando que não assinou 
a emenda deste projeto perverso. Destacou que não pode ser favorável a perseguição 
contra os pequenos. Lamentou porque não ocorreu a audiência pública que solicitou. 
Disse que o SINDIAGUA está contra este projeto. Falou também acerca do projeto N° 
78/2022 que trata da reorganização urbana, ressaltando que não entendeu o tamanho 
do mapa em anexo. Falou que não entende porque mandaram somente hoje esta 
matéria. Discorreu que a empresa Betânia está preocupada com a redução da sua 
área, sendo que esta precisa de expansão. Enfatizou que este projeto é complexo 
demais para ser votado sem discussão, citando que a população tem de vir nesta 
Casa, pois diz respeito a emprego e renda. Falou que foi deliberado a abertura da 
farmácia do município aos sábados, domingos e feriados em 2011. Disse que segundo 
a Secretária de Saúde a farmácia abre aos sábados e feriados, desde 2017, porém a 
população diz que não. Disse que faz tempo que reivindica um médico para o PSF 1 
do Aruaru, sem êxito. O Vereador Kécio Martins falou que após dez anos nesta 
Casa, nunca viu adentrar nenhum projeto para beneficiar o povo. Disse que entra sim 
projeto para prejudicar a pobreza, como o projeto N° 60/2022. Disse que futuramente 
pode ocorrer a privatização do SAAE. Pediu aos colegas da câmara que tenham dó 
do distrito de Boa Água, que será prejudicado, e não votassem no projeto. Proferiu 
que não ver interesse em levarem água para sua localidade. Destacou que jamais vai 
deixar de lutar por seu distrito. Lamentou porque não ocorreu a audiência pública para 
discutir o projeto. Citou que fica triste com esta desvalorização da Zona Rural. Na 
Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização. Comissão de 
Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 
Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 
Projeto de Lei N° 60/2022 Autoriza o Chefe do Executivo Municipal a delegar as ações 
e serviços de saneamento básico em localidades rurais ou de pequeno porte do 
município de Morada Nova/CE para o Sistema Integrado de Saneamento Rural da 
Bacia Hidrográfica do Banabuiú e suas associações filiadas, e dá outras providências. 
Proposta de Emenda 14/2022 ao Projeto de Lei N° 60/2022. Tanto o Projeto de Lei, 
quanto a Proposta de Emenda, tiveram nove votos favoráveis contra cinco votos 
desfavoráveis. Projeto de Lei N° 73/2022 Dispõe sobre o procedimento para a 
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instalação de infraestru ura de suporte para Estação Transmissora de 
Radiocomunicação — ETR no âmbito do Município de Morada Nova/CE. Projeto de Lei 
N° 75/2022 Cria na sede do Município e denomina LUIZ VALTER RABELO MAIA o 
Bairro que indica, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 76/2022 Denomina de 
"Luiz Jarbas Bezerra Maia" (popularmente conhecido por "Jarbas"), o atual Terminal 
Rodoviário do Município de Morada Nova e dá outras providências. Projeto de Lei N° 
77/2022 Cria e Denomina logradouro público de "Rua David Dallas Dias Rabelo", no 
Município de Morada Nova, e dá outras providências. Projeto de Resolução N° 
010/2022. OBJETO: Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração dos 
Servidores Públicos Municipais da Câmara Municipal de Morada Nova e dá outras 
providências. Todos os projetos foram aprovados em duas votações sem 
interstício de tempo, conforme acordo de lideranças. Foram votados os 
requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia Primeiro de Fevereiro de Dois Mil e Vinte e Três. 
Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse 
digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 
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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO NA CÃMARA 
MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE 
SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR (MARQUINHO DA ANA), 
SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVÂNIA RABELO. Cláudio 

Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca 
Aurijane Martins da Cunha, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisco 
Deoclécio Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), 
Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, José Weder Basílio Rabelo, Lúcia Gleidevânia Rabelo 
(Gleide Rabelo), Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de 
Andrade (MDB), Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre 
Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os 
trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 
Expediente: Projeto de Emenda à Lei Orgânica 02/2022 Altera o §2° do art. 40 da Lei 
Orgânica do Município de Morada Nova/CE. Proposta de emenda N° 12/2022 -
matéria a ser modificada: PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO DE MORADA NOVA N° 002/2022, CUJA EMENTA: "Altera o §2° do art. 
40 da Lei Orgânica do Município de Morada Nova/CE.". Nenhum vereador quis se 

pronunciar. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de 
Legislação. Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 
Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 
Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 
favoráveis ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica 02/2022 Altera o §2° do art. 40 da 
Lei Orgânica do Município de Morada Nova/CE. Proposta de emenda N° 12/2022 -
matéria a ser modificada: PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO DE MORADA NOVA N° 002/2022, CUJA EMENTA: "Altera o §2° do art. 
40 da Lei Orgânica do Município de Morada Nova/CE.". O mencionado projeto e 
proposta de emenda foram aprovados com dez votos favoráveis e quatro contrários. 
SEGUNDA VOTAÇÃO. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão. Do que eu, Lúcia Gleidevânia Rabelo, Primeira 
Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 	 

Presidente: 	 

1a Secretaria: 
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ATA DA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA EM 
VINTE DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. SOB A 
PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MARCO ANTÔNIO DE ARAÚJO BICA JÚNIOR 
(MARQUINHO DA ANA), SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA 

GLEIDEVANIA RABELO. Nesta sessão, compareceram às dez horas ao plenário 

Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves 
da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins 
da Cunha, Francisca Aurília Martins, Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), 
José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do 
Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania 
Rabelo, Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, Marcos Alberto Viana de Andrade, 
Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da 
Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. O Presidente 
pediu a todos para acompanharem a execução do hino de Morada Nova. O Presidente 
determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: A presente Sessão 
Extraordinária foi designada para eleição de renovação da Mesa Diretora desta 
Câmara Municipal, conforme determina o art. 40, § 2°, da Lei Orgânica do Município 
de Morada Nova. Desta forma, conforme o art. 5° do Regimento Interno desta casa, 
anunciou a composição das bancadas partidárias e dos blocos particulares fixando o 
número de seus vereadores integrantes e, caso necessário, apresentando as regras 
da proporcionalidade aos cargos da Mesa: Marco Antônio de Araújo Bica Júnior, 
Cláudio Roberto Chaves da Silva, Lúcia Gleidevânia Rabelo, Francisca Aurijane 
Martins da Cunha, Francisca Aurília Martins, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Raquel 
Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Bancada Partidária do Partido dos 
Trabalhadores (PT). José Gomes da Silva, Elesbão Pereira Menezes Filho, Marcos 
Alberto Viana de Andrade e Naiara Carneiro Castro. Bancada do Partido do 
Movimento Democrático (MDB). José Weder Basílio Rabelo e José Cleidiomar de 
Souza. Bancada do Partido Progressista (PP). Francisco Deoclécio Martins. Bancada 
do Partido Democrático Trabalhista (PDT). Estando presente a maioria dos 
Vereadores, deu-se início ao processo de votação, pedindo aos líderes que 
encaminhem à mesa, para registro, o acordo de lideranças ou as chapas completas 
ou somente os candidatos do partido ou do bloco parlamentar e aos candidatos 
avulsos o registro de seus nomes, que serão lidos pela secretária. Foram 

apresentadas as seguintes chapas: Chapa 01: Presidente: Francisca Aurília Martins, 

1° Vice-presidente: Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, 2° Vice-presidente: José Cleidiomar 
de Souza, 1° Secretário: Raquel Menezes Girão e 2° Secretário: Francisca Aurijane 

Martins da Cunha. Chapa 02: Presidente: José Weder Basílio Rabelo, 1° Vice-

presidente: Rose Mayre Monteiro Oliveira, 2° Vice-presidente: Lúcia Gleidevânia 
Rabelo, 1° Secretário: Marco Antonio de Araújo Bica Júnior e 2° Secretário: Cláudio 
Roberto Chaves da Silva. O presidente deu a palavra para impugnação ao registro de 
chapas ou nomes, caso algum parlamentar desejasse. Sem impugnação, considerou 
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registrados os candidatos aos cargos da Mesa. Dessa forma, convidou os vereadores 
à votação aberta, na ordem alfabética dos nomes parlamentares, por cédula única, 
contendo a chapa ou chapas concorrentes, com os nomes de todos os vereadores 
para cada cargo, na mesma ordem da votação, oportunidade em que o vereador se 
pronuncia verbalmente sobre a chapa preferida. Iniciada a votação: Cláudio Roberto 
Chaves da Silva (Cláudio Maroca) - CHAPA 02; Elesbão Pereira Menezes Filho -
CHAPA 01; Francisca Aurijane Martins da Cunha - CHAPA 01; Francisca Aurilia 
Martins - CHAPA 01; Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins) - CHAPA 01; José 
Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado) - CHAPA 01; José Gomes da Silva (Dedé 
do Gildo) - CHAPA 01; José Weder Basilio Rabelo - CHAPA 02; Hilmar Sérgio Pinto 
da Cunha - CHAPA 01; Lúcia Gleidevania Rabelo - CHAPA 02; Marco Antônio de 
Araújo Bica Júnior (Marquinho da Ana) - CHAPA 02; Marcos Alberto Viana de 
Andrade - CHAPA 01; Naiara Carneiro Castro - CHAPA 01; Raquel Menezes Girão -
CHAPA 01 e Rose Mayre Monteiro Oliveira - CHAPA 02. O Presidente convidou ao 
líder da bancada de situação Hilmar Sérgio Pinto da Cunha e ao líder da bancada de 
oposição Marcos Alberto Viana de Andrade para assistirem à apuração, que foi feita 
pela secretária. Foram computados dez votos favoráveis a chapa 01 e cinco votos 
favoráveis a chapa 02, SENDO DECLARADA COMO VENCEDORA A CHAPA 01: 

Presidente: Francisca Aurília Martins, 1° Vice-presidente: Hilmar Sérgio Pinto da 
Cunha, 2° Vice-presidente: José Cleidiomar de Souza, 1° Secretário: Raquel Menezes 
Girão e 2° Secretário: Francisca Aurijane Martins da Cunha. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. Do 
que eu, Lúcia Gleidevânia Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada 
a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 

Presidente: 	  

1a  Secretária: 	  
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